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  گويي پاسخ زمان  صفحه ة شمار  سؤال ة شمار  تعداد سؤال  نام درس
  دقيقه 10  4-5  1- 10  10  )2فارسي و نگارش (

  دقيقه 20  6-9  11- 30  20  )2عربي زبان قرآن (

  دقيقه 15  10- 13  31- 50  20  )2دين و زندگي (

  14  51- 60  10  )2انگليسي ( زبان
  دقيقه 15

  15  61- 70  10  (سؤالات آشنا) )2انگليسي ( زبان

  دقيقه 20  16- 18  71- 90  20  )2رياضي و آمار (

  دقيقه 20  19- 22  91-110  20  )2علوم و فنون ادبي (

  دقيقه 15  23- 26  111-130  20  )2تاريخ (

  27- 28  131-140  10  )2جغرافيا (
  دقيقه 15

  29- 30  141-150  10  (سؤالات آشنا) )2جغرافيا (

  دقيقه 15  31- 34  151-170  20  )2شناسي ( جامعه

  دقيقه 10  35- 36  171-180  10   فلسفه

  دقيقه 10  37- 40  181-200  20  شناسي روان

 

  شماره داوطلبي:    :نام و نام خانوادگي
  دقيقه 165گويي:  مدت پاسخ   200تعداد سؤال: 

فتن ازبراي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يا
ها و نكات آموزشي آزمون بعدي همين امروز به ويژگي

 مراجعه نماييد. www.kanoon.irسايت 
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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  

  نام طراحان  نام درس
  مقدم، عبدالحميد رزاقي، نرگس موسويابراهيم رضاييمريم شميراني، ن پاسيار، حسن پرهيزگار، محمدجواد قورچيان، مسلم ساساني، مهدي تبسمي، حس  )2( و نگارش فارسي

 االله نوروزي پرور، مريم آقاياري، سعيد جعفري، بهزاد جهانبخش، خالدمشيرپناهي، ولياكبر ايمانعلي  )2عربي زبان قرآن (

  بقا، زهره رشوندي، عباس سيدشبستري، احمد منصوريردي، محمد رضاييآرمان جيلا  )2دين و زندگي (

 فر، مهدي محمدي، سؤالات آشنافريبا توكلي، حميده رزمجو، شهاب مهران  )2انگليسي ( زبان

 يانكفش، امير زراندوز، امير محموداي، كورش داودي، حميد زرين، حميد اصلاني، مهديس حمزهيعلي ارجمند  )2رياضي و آمار (

 نيا، محمد نورانيمقدم، افشين كياني، اعظم نوريسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )2علوم و فنون ادبي (

 بهروز يحييسيدمحمد مدني ديناني، محمدعرفان هوشياري، آزاده ميرزائي،فاطمه صفري،سادات سعيديان، مهدي كاردان،سكينه  ) 2تاريخ (

 سيدمحمد مدني ديناني، محمدعرفان هوشياري، بهروز يحيي، سؤالات آشنارزائي،مهدي كاردان، آزاده مي  )2جغرافيا (

 عليرضا رضايي، آزاده ميرزائي، محمدابراهيم مازني، بهروز يحيي  )2شناسي ( جامعه

 سيدمحمد مدني ديناني،صفريفاطمهربابه صالحي،كوثر دستوراني، عاطفهمليكا باقلايي،   فلسفه

 زدي، كوثر دستوراني، وحيد دهقان، سيدمحمد مدني ديناني، آزاده ميرزائيپريسا اي  شناسي روان

  
  :گزينشگران و ويراستاران

  درس مستندسازي مسئول  ويراستار دانشجو ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس
 مديالناز معت ــــــ مرتضي منشاري، حسن وسكري محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  مريم آقاياري  آقاياريمريم   )2عربي زبان قرآن (
 يوسف عباسيدرويشعلي ابراهيمي،

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  پور محمد صدرا صفي

  زهره قموشي  محمد آقاصالح سكينه گلشني احمد منصوري احمد منصوري  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  محدثه مرآتي نگار توكلي فرشهاب مهران فرشهاب مهران  )2انگليسي ( زبان

  حسين اسدزاده ــــــ محمد بحيرايي فروشانايمان چيني فروشانايمان چيني  )2رياضي و آمار (

  الناز معتمدي  پور محمد صدرا صفي  حسن وسكري، الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

  )2تاريخ (
  بيحبيبه مح  حبيبه محبي

  ــــــ
   

  مائده مؤمني، فاطمه صفري
  محدثه پرهيزكار

 فاطمه صفري، مائده مؤمني  )2جغرافيا (

  حبيبه محبي  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )2شناسي ( جامعه
  محمدابراهيم مازني

 ، ساناز بركتفاطمه صفري
  زهره قموشي

 يصفرفاطمه   ربابه صالحيعاطفه نسترن هداوند نسترن هداوند   فلسفه

 پريسا ايزدي، صفريفاطمه  ــــــ هژبر رحيمي هژبر رحيمي  شناسي روان

  
  
  

  گروه فني و توليد 
 ليلا فيروزيمدير گروه:  

 حبيبه محبي: مسئول دفترچه 

 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف 

 نسب فاطمه رسولي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 

 زهره قموشي :ازيي مستندس مسئول دفترچه 

  سوران نعيمي نظارت چاپ: 
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  ؟ آمده است نادرستمعني چند لغت در مقابل آن  - 1

 ـ ـ  )بارسـنگين : وزر(ـ   ربـودن) : سلب( ـ  )جيوه: سيماب( ـ  )لايق: كافي(ـ  )ديك صبحزن: چاشتگاه( ـ  )قُوت: خوراك( ص)ـ  )جمـال ت: باح 

  ) آيين عبادي: مناسك( ـ )پست: ذليل( ـ )نامدار: خنيده(ـ  )اهمال: فروگزاري(

  شش) 4   پنج) 3  چهار )2  سه) 1

  ؟نداردكدام بيت غلط املايي  - 2

  مند برخاسـت / از بهر عروس، مهمل آراست ) داماد نشـاط2  ماندت / چون تو را افسردگي ذايل شود ) صد نشان از مردگي مي1

  لت خود) مهربان بود بر رعيت خود / از براي صلاح دو4  ) سفير مرغ و نوشانوش ساقي / ز دلها برده اندوه فراقي3

  شده است؟ يمعرف نادرستكدام اثر  دآورندهيپد - 3

  صورتگر ي: لطفعليدوست ثاقي) م2    روشن ياسلام ي) روزها: محمدعل1

  الدين رازي : نجمالمعاد ي) مرصادالعباد من المبدا ال4  يمحمد مولو نيشمس: جلال الد اتي) غزل3

  كدام است؟» لميح، مجاز، كنايهايهام، تناقض، ت«هاي  ترتيب توالي ابيات از جهت داشتن آرايه - 4

  ز لعل دلخواه / كارم به كام است الحمدللّهاالف) عيشم مدام است 

  ب) من همان روز ز فرهاد طمع ببريدم / كه عنان دل شيدا به لب شيرين داد

  ج) هر چه جز معشوق پردة بيگانگي است / بوي يوسف را ز پيراهن شنيدن مشكل است

  خبرت هست / مومن شو و در حلقة كفار فرود آيد) از كفر سر زلف بتان گر 

  ايم سوار به ميدان اختيار  / در چشم خود سوار، وليكن پياده هـ) چون طفل ني

  ، ب ) الف، د، ج، هـ4  ، الف  ) ج، د، ب، هـ3  ، الف، د، ب  ) ج، هـ2  ، ب، ج، د  ) الف، هـ1

   ت آمده است.تماماً درس … گزينة  جز بهها  گزينه  هاي مقابل همة آرايه - 5

  استعاره) ،بعد از اين دست من و دامن سرو و لب جوي / خاصه اكنون كه صبا مژدة فروردين داد (مجاز) 1

  اي سيل اشك، خاك وجودم به باده ده / تا بر دل كسي ننشيند غبار من (كنايه، تشبيه)) 2

  ند (ايهام تناسب، حسن تعليل)ك ميمن رفت به چين زلف او / زان سفر دراز خود عزم وطن ن تا دل هرزه گرد) 3

  آميزي، تضاد) كشي زين زود و ديرم (حس خر اي شيرين شمايل مياروي زود از تغافل /ك مي  آيي به محفل، دير مي) 4

  .كنند، دقت كنيد هايي كه تلميح ايجاد مي آرايه تلميح، به معناي واژهدر تشخيص  اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فارسي و نگارش هاي درس گويي به سؤال قبل از شروع پاسخلطفاً 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2فارسي و نگارش (

  :)2( فارسي
  سال اول مباحث نيم

  85تا  10 ةصفح
  

  :)2( نگارش
  سال اول مباحث نيم
  69تا  11 صفحة

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  در كدام گزينه درست است؟ ترتيب بههاي مشخص شده  نقش دستوري واژه - 6

  اليه، قيد) سر زگريبان برآر (مضاف بايدتصبح اي نديم / صبح  اولاست  شبآخر عهد ) 1

  بگذشت از جهات روز برفت از شمار (قيد، نهاد) شببا تو به روز آورم /  شبيوعده كه گفتي ) 2

  ورشيدوار (مسند، مسند)تصور كنند / گر بنمايي نه شب طلعت خ روزنباشد كه خلق  دور) 3

  مفعول) ،(متمم راخمو  خوابمت زح سرم  از مگير / تا ببر اي پيش اي برفروز، مشغله مشعله) 4

  د؟يابي يم پيشين ةوابست نهيدر كدام گز - 7

  توام داريد يايو شب جو روز/  فارغ ز تو ستمين يچون عراق )1

  شهره شدم روز الست يشك مانهيبه پ كه/  و صلاح از من مست مانيمطلب طاعت و پ )2

  فرصت بده اي روح جنون تا غزل بعد / در غيرت ما نيست كه در ننگ بميريم) 3

  كني هجهان پرسمن و سوسن آزاد كه/  كن نيخواجه جلال الد يصبا بندگ يا )4

  است؟ وتافمت گزينهكدام مفهوم  - 8

  ها ز ناتواني) گداز آتش هجران  او جايي كه زور آرد / توان بر طالع خود تكيه كرد ا1

  ) روشن گهران را بود از خون جگر رزق / هست از شفق خويش مي احمر خورشيد2

  ) چشم اميد به مژگان تر خود داريم / روي خود تازه به آب گوهر خود داريم3

  خون خويش  شان هم ) عارفان را شمع و شاهد نيست از بيرون خويش / خون انگوري نخورده باده4

 ؟   مفهوم يكسان دارد» ها با تو ترين مجاز، اي عشق / اي همه استعاره اي حقيقي«بيت  ابيات كدام گزينه با - 9

  جا تا كجا سر بر كنم ن غّؤاص و دريا ميكده / سر فرو بردم در آنالف) عشق دردانه است و م

  نه همين مجنون نظر بند است در دامان دشت / عشق در هرگونه در زنجير دارد شيرهاب) 

  ق از زمين بر آسمان ارواح را / زين دليل آسماني هر كه غافل ماند ماندبرد عش ج) مي

  د) جسم خاك از عشق برافلاك شد / كوه در رقص آمد و چالاك شد

  شد نگه به نگه آشنا بس است كه چندانهـ) اظهار عشق را به زبان احتياج نيست / 

  ب، د، هـ) 4  الف، د، هـ) 3  الف، ج، د) 2  ب، ج، هـ) 1

  ؟ متناسب است» چون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش«دام گزينه با بيت مفهوم ك -10

  آن را كه پدر تجربت و فضل نياموخت / زود است كه از كار فلك تجربه گيرد) 1

  خاري فضل پدر تو را ندهد نفعي / تو چون كه گر خويش نمي) 2

  خويش مانند تو نيكي بد نباشد نيز فرزند / بود تره به تخم) 3

  ظن خويشتن خويش را رونده گمان بر / هيچ نشسته نه، نيز خفته مبر) 4
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  نعي 16-11( :المفهومأو التعّريب أو  في الجواب للتّرجمةو الأدقّ الأصح(  

  »:   هناك نوع من السنجاب يقدر أن يطير أكثر من مئة و خمَسينَ قدماً في قفزة واحدة!« - 11
  تواند بيشتر از صد و پنج متر در يك پرش بپرد!جاب هست كه ميننوعي از س) آنجا 1
  كه قادر است بيش از صد و پنجاه قدم در اولين پرش پرواز كند!دارد ) نوعي از سنجاب وجود 2
  تواند بيشتر از صد و پنجاه قدم در يك پرش پرواز كند!) يك نوع از سنجاب هست كه مي3
  تواند بيش از صد و پنج قدم در يك پرش بپرد!دارد كه مي) نوعي از سنجاب وجود 4

  بسياري از...!»: العربية و الفارسيةمزوجة بِدوا أبياتاً مهم و أنشَن اللغّة العربية في إنشاداتد استفادوا مكثيرٌ من الشعّراء الإيرانيين قَ« - 12
  سرايند!ميشده به عربي و فارسي آميخته هاييبيت و كنندمي) شاعران ايران از زبان عربي در شعرهاي خود استفاده 1
  اند!سرودهدرآميخته به عربي و فارسي  ابياتيو  انداستفاده كردههايشان از زبان عربي ) شعراي ايراني در سروده2
  !اندشده به عربي و فارسي را سرودهاند و ابياتي آميختهدر شعرهاي خود بهره گرفته ) شعراي ايران از زبان عربي3
  اند!گفتهدرآميخته به عربي و فارسي را هايي اند و بيتعربي استفاده كرده هاي خود از) شاعران ايراني در سروده4

  عين الصحيح: - 13
  كند!خودپسند رشد نمي : در حديثي خواندم كه حكمت در دل!) قرأت في حديث أنّ الحكمةَ لا تَعمرُ في قلب المتكبر1
  شود!ها پيدا ميزندگي گاهي در تاريكي ه: به فرزندان خود بياموزيد كه چشم!بأنّ عينَ الحياة قد تُفتَّش في الظلّمات دكم) علِّموا أولا2
  برد به صداي خر تشبيه شده است!: در قرآن سخن كسي كه صداي خود را بالا مي!) قد شبُه في القرآن كلام من يرفع صوتَه بصِوت الحمير3
  كرد كه مقابل بزرگترانمان فروتني كنيم!  : پدرمان هميشه ما را نصيحت مي!أبونا ينصحنا دائماً بأن نتَوَاضع أمام أكابِرنا ) كان4َ

  :الخطأعين  - 14
  دهد؟! اش جواب مي در بزرگي  اش بپرسد، داني كه هر كس در كودكي هل تَعلَم أنّ من سأل في صغَره، أجاب في كبره؟!: آيا مي) 1
  رود! شمار مي ترين موجودات زنده در جهان به ي بزرگالعالَم!: نهنگ آب يعد الحوت الأزرق أكبر الكائنات الحية في) 2
وز با مادرم صحبت توانم امر كند، پس نمي خوب كار نمي ،مع والدتي اليوم!: تلفن همراه در هتل مِكلُّتّعلي اللا أقدر فلا يعمل الهاتف الجوال جيداً في الفندق ) 3

  كنم.
  ها را از پليس بازرسي بگيريد و سوار اتوبوس شويد! بوا الحافلة!: لطفاً چمدانكَوا حقائبكم من شرطي التَّفتيش و اررجاء، خذُُ) 4

 »:.شوده خواهد شدگسالن در روز هشتم از ماه نهم به مدت شش ساعت اين  درِ« -15

  مِ الثاّمنِ من الشّهر التاّسع بمدة ست ساعات.سيفتَح باب هذه الصالةِ في اليو) 1
2( .ة ستةِّ ساعاتهذه القاعة في اليوم التاّسع من الشّهر الثاّمن بمد باب فتَحي  
  هذه الصالة سوف يفتح في اليوم الثاّمن من الشّهر التاّسع بمدة الساعة السادسة. باب )3
4 (هذه القاعة سوف ي في ثفباب امٍ من الشّهر التَحتاّسمانية أيساعات ة ستع بمد.  

  .را به خاطر بسپاريد» لم، بِم، لكَ، بكِ«شود معناي برخي از كلمات پرسشي مانند  توصيه مي اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10د از گذاري چن هدف، )2زبان قرآن ( ،عربي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2(زبان قرآن  ،عربي

  سال اول مباحث نيم
 )3) تا پايان درس (1درس (

 44تا  1صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  في المفهوم:     الأبعدعين » و االله ما رأينا حباً بِلا ملامة!« -16

  عشق نتوان نهاد! هملامت پاي در كوچ) بي2  د!) دل داده را ملامت گفتن چه سود دار1

  ) راهيست راه عشق كه هيچش كناره نيست!4  ) وان كه در عشق ملامت نكشد مرد مخوانش!3

 : التّاليتين؟ (علي التّرتيب) كلمتينِلالمترادف أو المتضاد ل ماجاءفي أي الأجوبة  -17

 »/ المختالة العداو«

  عدوان / المتكبرال) 2    الصداقة / المتواضع) 1

  اممالكرامة / الإهت) 4    الحب / الفخَور   )3

 حسب التّوضيحات: الخطأعين  -18

  ج)رّ. (المتفالقدم مع فيه اللاّعبون لمباراة كرُةِمكانٌ يجت ...) 1

2 (... ستفيدي م شيء الناّسالم) .ام الماطرةلَّة)ظَنها في الأي  

  ان)ن. (الأسوان في أكل الطعّامتسُاعد الإنسان و الحي ...) 3

  ليه و يحملون به أجناسهم. (الحمار)عيركب الناّس  حيوانٌ ...) 4

  :الكلماتحركات ضبط حيح في الص نيع -19

  ي الدنيا!الأعمالِ الكسَب من الحلالِ ف أفضلُ )2  ع!نوّهذا ال سروالٌ منْ ميلي و عندهز ذلك متجرُ  )1

3 (سلالم دجاهمونَ الكفُاّر  فروضةَِ ربِفي الحاُ) 4  !الم بالطاّل دعاهَليَ ا ستاذهعمتحاناتي الالنجّاحِ ف! 

20- ن الصرجمةحيح في التّعي:  

 سنتُمم: مي خواهيم كامل كنيم )2    كشند بونَ: گاهي عذاب ميقد يعذِّ )1

  جادلوا: ستيز كردند) 4    تسُخطا: خشمگين نكنيد لا) 3

 ن الأسئلةَِاأجبِ ع ُالتَّالي ثم قرأ النَّص ناسب النّص25-21: (بما ي(  

دلٌ بجلَ رصفي طريق وو إلي أرض خاليةٍ مني فَرِهس  رالماء و النّباتبالعطشِ الشَّ فشََعو ب عديد . مـاء   بشَـرِ فيهـا و   زَلنَفَد محاولةٍَ كثيرةٍ وجد بِئراً

. عند مثُصافياً  َخَرجئذ دلهثُ شاهطَشِ   نَزند) م له مي (له كلباً يطشَُ الَفقالعع : هقتَلُه الشَّفي نفَسي في هذاديد فَنزَلَ في البِئ ه . الحار رَّةً الجوو  ياُخـرَ ر م

  ».الرّاحمونَ يرحمهم الرَّحمانُ« :في حقِّ هذا الرَّجلِ (ص) كرمفقَالَ الرَّسول الأ ... شانطب العلفشََرِب منه الك .من الماء (دو كفشش) خفُّيه ملأ

  :»الرَّاحمونَ يرحمهم الرَّحمانُ« حديث شريفحولَ مفهوم  خطأال عين -21

  .لايرحم االلهُ من لايرحم النَّاس) 2  آوردن بر بدان ستم است بر نيكان! حمر )1

3( امكرحي الأرضِ ين فم من رحم ماءبيابانت دهد باز كه ايزد در/ كن و در دجله انداز  ميتو نيكي ) 4  .في الس 
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22- خطأالن عي حولَ النَّص:  

1 (برَّتينِ   ذَهم ويدالكلب العطشانُ شَرِ) 2  في البئرِ.الرَّجلُ البب بِم الماءويدل البةِ الرَّجدساع.  

3( وما كانَ الج فَا ساحينَم اًحار.ويدإليَ ) 4    رَ الرَّجلُ الب ويدلُ البلَ الرَّجصفَرهِطريق الفَلاة في وس.  

  : حول الرَّجل البدوي الخطأن يع -23

  في هذا الجو الحار.  لب العطشانَالعطش الشديد يقتلُُ الكَ :قالَ في نَفسه) 2  نَ الماء و النبّات.خاليةٍ مكثيرةٍ في أرضٍ  محاولةٍَ  دوجد بئِراً بع) 1

 الرَّحمانُ. قالَ: الرَّاحمونَ يرحمهم) 4  ي الماء الكلب العطشانَ.ملأَ خُفَّيه منَ الماء و أعطَ  )3

 ن الصتينِعيحيح حول الكلم نتينِ في النص25و  24( :المعي( 

  »:خرياُ« -24

  »مرةّ«اسم ـ مفرد ـ مؤنث ـ اسم تفضيل / صفة و موصوفها ) 2  هإلي اسم ـ مفرد ـ مذكّر ـ اسم تفضيل / مضاف) 1

  إليه اسم ـ جمع التّكسير ـ مذكّر ـ اسم فاعل / مضاف) 4  »مرةّ«مفرد ـ مؤنث ـ اسم فاعل / صفة و موصوفها   اسم ـ) 3

25- »دشاه:«  

  و الجملة فعلية» كلباً«ه مفعولُو / فعل  انلَه حرفانِ زائد ـ معلوم ـ  للغائب ـ متعد فعل ماضٍ ـ ) 1

  رخب/ فعل و  ةشاهدمصدره م معلوم ـ مزيد ثلاثي  متعد ـ  ـ غائبفعل ماضٍ ـ مفرد مؤنث ) 2

  ره مشاهدة / فعل و فاعلُه محذوفدمصـ فعل ماضٍ ـ مفرد مذكّر غائب ـ لازم ـ مجهول ـ لَه حرف زائد ) 3

  »كلباً«و الجملة فعلية و مفعوله  د) / فعللية (ش ـ هـ ـ صالأ  هحرف زائد و حروفمتعد ـ لَه   فعل ماضٍ ـ للغائب ـ) 4

26-  ن عبارةً جاءفيها بمعني اسم التَّفضيل: » خير«عي  

1( نيا و الآخرة!     الصب الخير في الدسبرهَ﴿ )2  دق يةٍ خيراً يل مثقالَ ذرعمن يو م﴾  

3( ﴿ ر لنَا وناّ فاَغفنا آمبمينَرخيَرُ الراّح أنت منا وقد يكون الخير في ما يقع و إن كناّ جاهلين بعاقبته! )4   ﴾ارح  
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  سلوب الشرط:اُفيها  ليسالّتي عين العبارة  -27

1 (.هليَها تصَيدطيَرٌ ع َقفصا فإَذا وكاَلع فةُ تَقيالح ه2  هذ (ن سوقِ الكتب خيرُ مم لي في العربما اشتريت ة!ساعدي  

 ليلة الامتحان! تعب مامن قرأ دروسه طول السنة ) 4  من غلَبَت شَهوتُه عقلَه فَهو شَرٌّ منَ البهائمِ.) 3

  :علي التّرتيب حول الكلمات المعينة الخطأ نيع -28

  غاليةٍ. (اسم المبالغة) مسية بقيمةٍالشّ النظاّرةاشتريت هذه ) 1

  ، فإنهّ كالسراب يقرِّب عليك البعيد. (اسم المفعول ـ اسم المبالغة)ابالكذّ مصادقةَإياك و ) 2

  اسم الفاعل) كثيرون من الصباح حتيّ المساء. (اسم المكان ـ  عماليعمل  المصنعَفي هذا ) 3

4 (باسم التفّ أح) .ن أعطاني عيوبييل)ضإخواني م 

29- ن«كلمة  نعيالإ في المحلّ تلفختَ» معرابي:  

  ن يتوكلّ علي االله في كلّ حال و زمان.إنّ االله يحب م )2  علي مرمي فريق البرسبوليس. مجسجل هدفاً من هيس )1

 .صديق أبي سنوَات ماضية  جاء إلي بيتنا من كانَ )4  نصحتني في عيبي من آثرتني علي نفسها.) 3

  للحوارات التّالية؟ الخطأما هو  -30

  .بمِ تذَهبون إلي سوق النجّف؟ نذَهب لشراء الملابس الرجّالية )2  .تسَلُّل الهدف؟ لا أدري، ربما بسِببِل الحكمَ لماذا ما قبَِ) 1

  .أ تعُطيننَي هذه العباءة سيدتي؟ نعَم، تفَضََّل) 4  .جداً كلُّ ألوانه جميلةٌ ؟أجملمن هذا القميص أي لونٍ   )3
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شود و پاسخ به اين سـؤال   اي استنباط مي چه نكته» …كم ييحرسول اذا دعاكم لما يه و لللّيا ايها الذّين آمنوا استجيبوا ل«شريفة  از پيام آية -31

 ؟ريشه در كدام نياز آدمي دارد ،شود كه آيا زندگي انسان با مرگ تمام مي

 زندگي بخش روح انسان است ـ شناخت هدف گويي به فراخوان الهي، طراوت پاسخ) 1

 بخش روح انسان است ـ درك آيندة خويش گويي به فراخوان الهي، طراوت پاسخ) 2

 شود ـ درك آيندة خويش نيازهاي انسان منحصر به نيازهاي طبيعي و غريزي او نمي) 3

 شود ـ شناخت هدف زندگي نيازهاي انسان منحصر به نيازهاي طبيعي و غريزي او نمي) 4

 ؟ توان دست يافت اي مي به چه نكته» ل ربنا الّذي اعطي كلّ شيء خلقه ثم هديقا«با تدبير در آية كريمة  -32

  است. علم الهيآگاهي كامل از خلقت انسان و جايگاه او در نظام هستي، تنها در حيطة ) 1

  هاي اساسي پاسخ كامل و جامع بدهد. تواند به تمام سؤال علم به تنهايي نمي) 2

  ها متفاوت است. اما شيوة هدايت آن  كند، را هدايت مي خداوند هر دسته از مخلوقات) 3

  اختيار اوست.قدرت انتخاب و  ،ل و تفكر و سرماية ديگرتعقهاي انسان توانايي  يكي از سرمايه) 4

 انات پيـامبر بيانگر كدام علت فرستادن انبيا است و علت تحريف تعليم» انّا معاشر الانبياء امرنا ان نكلمّ الناس علي قدر عقولهم« حديث  -33

 ؟ پيشين چيست

  تحريف تعليمات پيامبر پيشين ـ ابلاغ مجدد تعليمات اصيل) 2  رشد تدريجي سطح فكر مردم ـ ابلاغ مجدد تعليمات اصيل) 1

  رشد تدريجي سطح فكر مردم ـ توسعه نيافتن كتابت) 4  تعليمات پيامبر پيشين ـ توسعه نيافتن كتابتتحريف ) 3

 ؟اند هاي يكديگر بوده مؤيد و مصدق پيام آنها ،الهي يانبيادر سلسلة نكته تأكيد دارد كه  ناي كريم بركدام دسته از آيات قرآن  -34

 »لاّ يكون للناّس علي االله حجة بعد الرسّلرسلاً مبشرّين و منذرين لئ«ـ  »اناّ اوحينا اليك كما اوحينا الي نوحٍ و النبّيين من بعده«) 1

 »رسولٌ قد خلت من قبله الرسّل و ما محمد الا«ـ  »نا الي نوحٍ و النبّيين من بعدهاناّ اوحينا اليك كما اوحي«) 2

 »رسولٌ قد خلت من قبله الرسّل و ما محمد الا«ـ  »اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 3

  »لئلّاّ يكون للناّس علي االله حجة بعد الرسّلرسلاً مبشرّين و منذرين « ـ »اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 4

 صـحه هاي بعد از رسول اكـرم (ص)   توان استنباط كرد و بر بطلان آيين نيازي به پيامبر جديد را مي ي از كدام آية شريفه بيرگي با بهره -35

 ؟ گذاشت

  »يينن رسول االله و خاتم النبلكّ و«) 2  »رسول قد خلت من قبله الرسّل و ما محمد الا« )1

  »اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 4  »اناّ اوحينا اليك كما اوحينا الي نوح« )3

  .بندي خوب، به شما در رسيدن به درصد بالا و يادآوري مطالب بسيار كمك خواهد كرد يك جمع اي: پيام مشاوره

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2دين و زندگي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2دين و زندگي (

  سال اول مباحث نيم

 118تا  1صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟شوند متعال، معذور هستند و عذاب نميكدام دسته از افراد زير به رغم نداشتن دين مورد پسند خداوند  -36

  اند. نبرده و نرسيده  وجو به حقانيت دين واحد الهي پي الف) آنان كه پس از جست

  ب) كساني كه در عين آگاهي از حقانيت اسلام، از روي رشك اختلاف كردند.

  ج) آنان كه از آمدن پيامبر جديد يا نزول كتاب آسماني جديد مطلع نشوند.

  ه اميال دنيوي خود را به دين الهي ترجيح دهند.د) كساني ك

  ج، د) 4  ب، د ) 3  الف، ج ) 2  الف، ب  ) 1

ريفه ش ـاز حضرت عيسي (ع) در كـدام بخـش از آيـات    » زنده كردن مردگان«و » غيرقابل درمان انشفا دادن بيمار«معجزات   ،ترتيب به -37

 ؟ اند ترسيم شده

  » و أبرئُ الاكمه و الابَرصَ«ـ » فاَنَفخ فيه فيَكونُ طيَراً باِذنِ االلهِ«) 2  »و احُي الموتي بإِذنِ االله«ـ » االلهِفاَنَفخ فيه فيَكونُ طيَراً باِذنِ «) 1

3(  »َالابَرص و هأبرئُ الاكم وتي بإِذنِ االله«ـ » واحُي الم 4  »و (»َالابَرص و هأبرئُ الاكم كونُ طيَر«ـ » وَفي ذنِ االلهِفاَنَفخ فيهِاً با«  

 ؟ گردد ستنبط ميمكدام مفهوم  »يراًثاختلافاً ك همن عند غَيرِ االلهِ لَوجدوا في  لَوكانَ  يتَدبرون القُرآنَ و افََلا«آية شريفة از  -38

  دلايل الهي بودن قرآن كريم، نزول آيات آن بر پيامبري درس ناخوانده است. از) 1

  دروني است. مآيد، انسجا دست مي حتوايي قرآن كريم كه از تدبر در آيات آن بههاي اعجاز م يكي از جنبه) 2

  آيد. اين مفهوم از تدبر در آيات به دست مي ،اختلاف افكني ميان مسلمانان از ديدگاه قرآن كريم مردود است) 3

  .شود ير خدا بجويد، نزد خدا قبول نيست و در آخرت دچار زيان ميغهر كس دين خود را از ) 4

 ؟ شدند كار مي چگونه توسط پيامبر مشغول به ،ترتيب جريان دريافت و ابلاغ وحي، كاتبان و حافظان وحي به در -39

  گرفتند. نوشتند. ـ با اشتياق فرا مي با اشتياق مي) 2  مأمور به نوشتن بودند. ـ مأمور به فراگيري بودند.) 1

  نوشتند. ـ مأمور به فراگيري بودند. با اشتياق مي) 4  گرفتند. مأمور به نوشتن بودند. ـ با اشتياق فرا مي) 3

  ؟،كدام استاند مبناي حكومت رسول خدا (ص) و اساس روابط مردمي و زندگي اجتماعي كه انبيا به خاطر آن نازل شده -40

  قوانين اسلام ـ قوانين عادلانه) 2    قوانين عادلانه ـ قوانين اسلام )1

  فرمان غيرطاغوتي ـ هدايت معنوي )4  هدايت معنوي ـ فرمان غيرطاغوتي) 3
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  ؟كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) در هدايت صحيح است تسخكدام عبارت در خصوص  -41

  .نددر برابر پايمال شدن حق شخصي خود، بردبار و ملايم بود) 1

  .ندكرد كردند، با آنان همراهي مي اگر مردم دربارة آخرت صحبت مي) 2

  »آورند، جانت را از دست بدهي. شايد از اينكه مشركان ايمان نمي«فرمايند:  خداوند به پيامبر (ص) مي) 3

  شدند. پرداختند، ايشان مانع مي هنگامي كه اطرافيان پيامبر (ص) به غيبت كردن مي) 4

 ةانديشاند و كدام ويژگي از كسي كه در  بيان كردهچيزي ، چه را خميني (ره) علت اين كه مسلمانان بايد دست از اختلافات بردارند امام -42

 ؟شود ت، سلب مييسساير مسلمانان ن هرسيدگي ب

  زيرا بايد در ساية تعليمات اسلام مجتمع شوند ـ ايمان به پيامبر (ص)) 1

 زيرا آنها داراي همه چيز هستند ـ ايمان به پيامبر (ص)) 2

  زيرا بايد در ساية تعليمات اسلام مجتمع شوند ـ ايمان به اسلام) 3

  ه چيز هستند ـ ايمان به اسلامزيرا آنها داراي هم) 4

 ؟معلولِ چيست و آيه خطاب به چه كساني است» جعلناكم شعوباً و قبائلَ«مطابق با آيات قرآن كريم،  -43

  مردم لتعارفوا ـ) 4  لتسكنوا ـ مردم) 3  لتعارفوا ـ مؤمنان) 2  لتسكنوا ـ مؤمنان) 1

) چيست و بيان حديث غدير توسط رسول خدا (ص) به دسـتور خداونـد در   م پيامبر اكرم (صلاساز انسداد ابدي راه ضلالت در ك زمينه -44

 ؟الوداع چه اثري در پي داشت حجةمسير بازگشت از 

  ر مردميتكب سك به پيامبر (ص) و اهل بيت پيامبر ـمت) 2  سك به پيامبر (ص) و اهل بيت پيامبر ـ تبريك مردممت )1

  تبريك مردم توسل به كلام االله و عترت پيامبر ـ) 4  دمر مريتكبكلام االله و عترت پيامبر ـ توسل به ) 3

  ؟شود كدام پيام دريافت مي» طهيراس اَهل البيت و يطَهِركَمُ تجليذهب عنكمُ الرّاالله ما يريد انَّ«آية شريفة از  -45

  اه و پليدي است.نپيامبر (ص) مبني بر حفظ اهل بيت (ع) از گ عايين آيه مقدم بر دا) 1

  كرد. تطهير را تلاوت مي ةگذشت و آي از در خانه فاطمه زهرا (س) ميمسجد هر روز هنگام بازگشت از مسير  ها مدتيامبر (ص) براي پ) 2

  .كنندة دستورات الهي است مطابق با دين و بياناهل بيت و عمل مطابق اين آيه سخن ) 3

  شود. اطمه زهرا (س)، امام علي (ع)، امام حسن (ع) و امام حسين (ع) ميه حضرت فلبستگان پيامبر از جم ةاهل بيت در اين آيه شامل هم) 4
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با كـدام حـديث   » باش تو هر آينه بر راه خير مي«روايي  ةك شيطان هنگام بعثت پيامبر رحمت (ص) چيست و جملاريشة فرياد اندوهن - 46

 ؟نبوي در ارتباط است

 »يعلّ  مع و الحقّ الحق  علي مع«ـ يأس و نااميدي شيطان از پرستش خود ) 2 »يعلّ  لحقُّ معو ا قّالح  علي مع«نزول وحي بر رسول خدا (ص) ـ ) 1

 »ليعلي مع القرُآنِ و القرُآنُ مع ع«يأس و نااميدي شيطان از پرستش خود ـ ) 4 »علي مع القرُآنِ و القرُآنُ مع علي«نزول وحي بر رسول خدا (ص) ـ ) 3

اميرالمؤمنين و بيان شده است اكرم (ص)  يبرز شدن عصمت علمي حضرت علي (ع) توسط نححديث نبوي در راستاي مبخش از كدام  -47

 ؟ها بيان نمود ها و شخصيت در ميدان جنگ چه معياري را براي ارزيابي حق يا باطل بودن جريان

  شناسي شخصيت ةوسيل هشناسي ب حقـ  »ا مدينةَُ العلم و علي بابهانأ«) 1

 شناسي حق ةوسيل شناسي به  شخصيتـ  » ا مدينةَُ العلم و علي بابهانأ«) 2

3 (»لمالع ن ارَادَن بابهِافليأ  فمها مشناسي شخصيت ةوسيل شناسي به حقـ » ت  

4 (»لمالع ن ارَادَن بابهِافليأ  فمها مشناسي حق ةوسيل شناسي به  ـ شخصيت» ت  

 ؟مرتبط با كدام عامل است ترتيب به ريزر يك از عبارات ه -48

  دادند كه به نفع آنها بود. ميدان مي يهاي عباس به انديشه اميه و بني ـ حاكمان بني

 ـ عدم توانايي ائمه در همراه كردن مردمان زمانشان با خود

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )1

 ارائة الگوهاي نامناسب ـ ارائة الگوهاي نامناسب) 2

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ارائة الگوهاي نامناسب) 3

  ارائة الگوهاي نامناسب ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4

گردد و با  مستفاد مي» آن را نلرزاند. ايمان خود را چنان ثابت و استوار سازيد كه حوادث«با تعمق و تدقيق در كدام آية شريفه، عبارت  -49

 ؟توجه به كلام امام علي (ع) علت شكست مؤمنان كدام عامل است

    متفرق و پراكنده بودن پيروانـ  »…خلت  و ما محمد الاّ رسولٌ قد«) 1

  كم پيروان وتعداد قليل  ـ» …خلت  و ما محمد الاّ رسولٌ قد«) 2

  ـ متفرق و پراكنده بودن پيروان» …ل الينا و ما انزل ا باالله و ما انزنّقولوا آمو «) 3

  كم پيروان وتعداد قليل ـ » …ا باالله و ما انزل الينا و ما انزل نّقولوا آمو «) 4

 ؟ت زير مرتبط با كدام آية شريفه هستنداهر يك از عبار ترتيب به -50

  حديث جابر بيانـ مبناي 

 لايت پيامبر در طول ولايت خداوند است.ـ ولايت امام علي (ع) در طول ولايت پيامبر و و

  »…يا ايها الرسول بلغ ما انزل «ـ » …االله و  ايا ايها الذّين آمنوا اطيعو«) 1

  »…انمّا وليكم االله و رسوله و الذين « ـ» …االله و  ايا ايها الذّين آمنوا اطيعو«) 2

  »…االله و  امنوا اطيعويا ايها الذّين آ«ـ  »…انمّا وليكم االله و رسوله و الذين «  )3

  »…انمّا وليكم االله و رسوله و الذين «ـ  »…يا ايها الرسول بلغ ما انزل «) 4
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51- The ... happiness he was feeling after his marriage did not last long. 

1) few    2) a few  3) little  4) a little  

52- The hall is large enough to place over ... and the tables needed for serving the meals. 

1) three hundreds guest   2) three hundreds guests  

3) three hundred guest       4) three hundred guests  

53- They are doing their best to ... the teenagers off illegal drugs. 

1) make  2) die 3) give  4) keep  

54- Some of these animals are becoming increasingly ... in the country.  

1) fast 2) rare 3) loud   4) careful 

55- Someone once said that engineers like to solve problems, and if there are no problems ..., they will 

create their own problems. 

1) harmful     2) available  3) correct  4) balanced  

56- Unfortunately, the company says it is unable to ... the needs of the workers for higher salary in this 

condition. 

1) meet      2) measure  3) increase  4) count 

57- He had such an addiction to cigarettes that he smoked 40 a day, and it was ... for him to stop it.              
1) different      2) general  3) impossible  4) natural 

58- Alice had mixed ... when she was getting ready to go back home after a year in Scotland. 

1) diseases    2) relationships    3) parts  4) emotions 

59- The readers of these books need no background in computer communications. They should only be 

... with basic computer software.  

1) quiet    2) foreign  3) native  4) familiar 

60- My father believes that it is better to ... with people that can improve you in some way. 

1) use 2) hang out  3) turn on   4) exist 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 51-61 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2زبان انگليسي (

  سال اول مباحث نيم
  60تا  15 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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61- Every month my friends meet somewhere to ... their opinions. We mostly talk about art and music.  
1) exchange 2) vary   3) complete 4) imagine 
 
 
 
 

You may have been asked to give an after-dinner speech at a formal meeting or, less happily, to 
give it at a funeral. You may also have to give speeches if you are taking up politics. I was not an 
exception. For the first time in my life, I had to give a talk. My daughter had just gotten ...(62)... and 
there were a lot of people at the wedding party. They were waiting to ...(63)... my words. I had 
practiced my speech for hours until I could say it ...(64)... and I had five pages of neat and clean 
...(65)... to help me. I stood up and decided to ...(66)... . “Thank you f… f… for coming.” I couldn’t 
continue, so I sat down very red in the face. 

62- 1) worried 2) tired 3) married 4) excited 
63- 1) hear 2) see 3) watch 4) listen 
64- 1) perfectly 2) widely 3) politely 4) secretly 
65- 1) means 2) beliefs 3) notes 4) lines 
66- 1) finish 2) start 3) understand 4) invite 

 
 
 
 

Malaysia’s national sport is sepak takraw (“sepak” means “kick,” and “takraw” means “woven 
ball”). This fast-moving game is like both soccer and volleyball. Two teams, of three players each, 
compete by hitting a small ball across a net (as in volleyball). Players can use their heads, feet, 
shoulders, or knees to pass the ball to the other team. Players cannot use their hands (as in soccer). If 
one team drops the ball, the other team gets a point. There are three sets in a game. The first team to 

get 15 points wins a set. The winner of two sets wins the game . 
The sport of sepak takraw is more than 1000 years old. Originally, native Malays played it. Later, 

the sport spread to other countries is Asia, including Thailand, Indonesia, and the Philippines. Today, 
it is one of the most popular sports played in the Asian Games. There are also sepak takraw clubs in 

North America and Europe. 
67- The people of which country first played sepak takraw? 

1) Thailand 2) Malaysia 3) the Philippines 4) America 

68- How is sepak takraw like volleyball? 
1) Players cannot use their hands.  2) Players hit a ball across a net.  
3) Players sometimes kick the ball with their hands.  4) Players can use their head to pass the ball.  

69- How is sepak takraw like soccer? 
1) Players cannot use their hands. 
2) There are three sets in a game.  
3) Players can only use their feet to hit the ball.  
4) Players can use their feet or shoulders to pass the ball across a net.  

70- Which of the following is TRUE according to the passage? 
1) If one team drops the ball, the other team wins the set.  
2) Before Indonesia, sepak takraw spread to Europe.  
3) Most rapid movements of sepak takraw originated from soccer.  
4) If one team gets 30 points in two sets it means that team has won.  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet. 

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 هاي زير گزاره است؟  چند مورد از عبارت -71

  تر است.  الف) سيب از موز خوشمزه
  .ب) عربي درس آساني است

  فرد است.  2پ) عدد 
   3) 4   2) 3   1 )2  صفر  ) 1

 گزاره چقدر بيشتر است؟  4هاي ارزشي  گزاره از تعداد حالت 5هاي ارزشي  تعداد حالت -72

1( 13   2( 14   3( 15   4 (16   
p)اگر  -73 p) r (p p)     درست است؟ همواره دام گزينه گاه ك باشد، آن 

  درست است. rارزش ) 2    درست است. rارزش) 1
  درست است.  p ارزش )4    است. درست  pارزش ) 3

p) گزارة -74 q) (p q)   ) هم ارز كدام است؟T درست و :F(نادرست : 

1 (T   2 (F   3 (p   4 (q   
 درست، درست و نادرست باشد، كدام گزاره ارزش درست دارد؟ از راست به چپ به ترتيب  rو  p ،qهاي  اگر ارزش گزاره -75

1 (  (p q) (q r)      2 ((p q) (p r)   

3 (  (p q) (p r)    4 (( p q) ( q r)     
دلخواه باشد، در اين صورت ارزش گزارة كدام گزينه همواره درسـت   با ارزش اي گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست و  گزاره pاگر  -76

 است؟ 

1 (  (q p) r     2 ((r q) (p r)    

3 (  p (q r)    4 ((p r) q    
 دهد؟  تابع ثابتي را نمايش ميهمواره هاي زير  كدام يك از گزينه -77

  دهد.  اش را نسبت مي ي كه به هر فرد شماره شناسنامها رابطه) 1
  اش را نسبت دهد.  فرد گروه خونيكه به هر  يا رابطه) 2
  ماشين رنگش را نسبت دهد. مدل كه به هر  يا رابطه) 3
  را نسبت دهد.  هايش ماه، تعداد سالكه به هر  يا رابطه) 4
  
  
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضي و آمار هاي درس لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2رياضي و آمار (

  سال اول دورة نيم
  33تا  2 ةصفح

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 محل انجام محاسبات
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 دهد كه دامنه و برد برابر دارد؟  هاي زير تابع ثابتي را نشان مي يك از گزينه كدام -78

1 (  f {( , ),( , ),( , )} 1 1 2 2 3 3   2 (g {( , )} 1 1  

3 ( h(x) x    4 (I {( , )} 0 0   

fدر تابع ثابت  -79 (x) k كه  با فرض آنf ( )

f ( )




 
10 1 310 fباشد، در اين صورت مقدار  1 (  كدام است؟ 100(

1 (  1  2 (2  3 (1 -  4 (2 -  

اگر  -80
, x

f (x) , x

, x


 
 

3 0
0 0
3 0

f(Dة تابع كدام گزينه در مورد دامنباشد،  )f آن ردو ب (R )f  درست است؟ 

1 (  R ,D { , , }f f  3 0 3   2 (R { , , },Df f  3 0 3   

3 (  R ,D { , , }f f  3 0 3  4 (R ,Df f     

fرابطة  -81 {( ,a b),(b,a ),( , )}   2 2 1 1 aتابعي است كه برد آن يك عضو دارد. حاصل  2 b2  كدام است؟  4

  1) 4  - 2) 3  ) صفر2  2  ) 1

fاگر  -82 {( ,a ),( ,a b)}  1 3 aيك تابع هماني باشد، حاصل  2 b  كدام است؟ 2

  - 2) 4  ) صفر3  - 1) 2  3  ) 1

xبرد تابع  -83 ,x
f (x)

,x


  

2 0
1  كدام محدوده است؟  0

1 (  {y | y ,y }  0 1    2 ({y | y } { } 0 1  

3 (  {y | y } 1   4 (R { } 1   

fاگر  -84 : { }

f (x) ax b


   

3
1

  تابعي ثابت وg :

g(x) cx d


    1

   تابعي هماني باشد، حاصلa b

c d




 كدام است؟  

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر  ) 1

m)به مختصات  Aاگر نقطة  -85 , m ) 2 1 3  كدام است؟ m مقادير ممكن براي ،روي نمودار تابع هماني قرار داشته باشد 3

   4 و 4   4 (1 و 1   3 (1 و 4) 2   1 و 4  ) 1

nاگر جدول زير، مربوط به يك تابع ثابت باشد، مقدار  -86 k z

m

 2
1
2

 كدام است؟  

    
x

k
y n m z



  

2 1 4 0 1

4 1 3 12
  

1 (  11
2   2 (15

2   3 (13
2   4 (9

2   
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fتابع اگر  -87 {( ,m ),( ,k )}  3 1 6 g(x)هماني و تابع  2 (a )x  21 hباشد، دامنة تابع  ثابت  3 {(m, ),(a, ),(k , )} 22 8 3 

 كدام است؟ 

1 ({ , , }6 10 16   2 ({ , , }3 4 8   3 ({ , , }1 2 8   4 ({ , , }1 4 16   

xاي ضابطه ع چندبمساحت محدود به تا -88 , x
f (x)

x , x

   
     

2 0 2
2 2  ها كدام است؟ xو محور 0

1( 4   2( 5   3( 6   4 (2   

نمودار تابع با ضابطة  -89
, x

f (x) x , x

x , x

      


 

2 2 0
3 0 4

2 1 4
 كدام است؟  

1 (
-2

y

x

3

4

2

7

15

    2(  
-2

y

x

3

4

2

7

17

  

3 (
-2

y

x

3

4

2

7

15

    4( 
-2

y

x

3

4

2

7

15

   

fاسـت.   -4اي با طـول   خروجي تابع در نقطه ة، قرينmبه طول  اي خروجي تابع در نقطهمطابق شكل زير است.  fتابع  نمودار -90 ( )10 

 كدام است؟ 

1 (  2 - 

2 (5/2 -    

3 (4 -   

4 (5 -  

y

x

-2

1 2

2

m

m

m

7/5
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 ؟نيستحمداالله مستوفي چه كتابي را نوشت و كدام گزينه از موضوعات كتاب  -91

   عباس / خلفاي بني وصاف) تاريخ 2    تاريخ پيامبران/  تاريخ گزيده )1

  ق.      هـ 730ان از سال تاريخ اير) تاريخ گزيده/ 4    خلفاي چهارگانه) تاريخ وصاف / 3

  ؟در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني است ،كدام كتاب نثري ساده دارد و موضوع كدام كتاب منثور ترتيب به -92

  العباد طبقات ناصري / مرصاد) 2    تاريخ جهانگشا / لمعات )1

  المعجم في معايير اشعار العجمتاريخ وصاف / ) 4    نامه العباد / عشاق مرصاد )3

 ؟كدام گزينه در مورد شاعران و نويسندگان قرن نهم درست استموارد  -93

  نوايي نوشته شده است و شرح احوال بيش از صد تن از شاعران ايراني است. دولتشاه به تشويق اميرعليشير ةالف) تذكر

  ب) جامي كتاب بهارستان را به تقليد از بوستان سعدي نوشت.

  عطار در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان نوشته شد. جامي به شيوة الاحرار تحفةج) كتاب 

  رود. شمار مي بهاللهي  نعمتاالله ولي در تصوف و طريقت مقامي بلند داشته و سرسلسة صوفيان  د) شاه نعمت

  ب، ج) 4  ب، د) 3  الف، ج) 2  الف، د) 1

  است؟  نشدهنثر سبك عراقي اشاره » ادبي يافكري «هاي  در كدام گزينه به ويژگي -94

  ) به علت نبود استادان بزرگ و از بين رفتن مراكز علمي، تحقيق و تتبع در بين علما و اديبان تضعيف شد.1

  اندك اصالت خود را از دست دادند و به درسي كردن عرفان و شرح اصطلاحات و پيچيده كردن مفاهيم آن پرداختند.  ) مدعيان عرفان اندك2

  و متكلف بيشتر به ظاهرسازي و تصنع پرداختند.هاي مصنوع  در كتاباديبان ) 3

  توان فصيح و بليغ دانست. ) نثر سادة اين دوره را نمي4

 . ... جز بهها تشبيه فشردة اضافي و غيراضافي وجود دارد  در همة گزينه -95

 ثمر شد درخت عشق در اين شهر شد نهال خزان بين / نهال فتنه در آن ملك نخل تازه) 1

 اش / چون سبو با دست خالي هر كه در ميخانه شد د كان بدخشان سينهاز شراب لعل ش) 2

  پروانه شد شود شمعي كه بي برگ عيش حسن از دامان پاك عاشق است / نخل ماتم مي) 3

  تابي پروانه شد حسن از گستاخي ما رفت در ابر نقاب / شمع در فانوس از بي) 4

  .و توجه به مفهوم كلي بيت، بسيار مهم و ضروري استبراي يافتن قرينه ژگان در بحث مجاز، توجه به ساير وا اي: پيام مشاوره

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( علوم و فنون ادبي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2علوم و فنون ادبي (

 سال اول دورة نيم

 56تا  12 ةصفح

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   20: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بهمن 10 آزمون) ـ 4( ةپروژ

 
  نادرست است. ... جز بهها  گزينه ةهاي نسبت داده شده به هم آرايه -96

 / به زير آوري چرخ نيلوفري را (تلميح ـ كنايه) ددرخت تو گر بار دانش بگير) 1

 آميزي) تابان چه در كمان دارد (استعاره ـ حسه مچشمي من چشم روزگار گريست / ندانم آن  به تيره) 2

 وار گوهرشناسان راز / دهان جز به لؤلؤ نكردند باز (استعاره ـ تشبيه گسترده) صدف) 3

  آميزي ـ تضاد) شنوم (حس ن ميمشنوم / رنگ تو ز لاله و س بوي دهن تو از چمن مي) 4

  ؟شود ديده ميدر كدام بيت، تشبيه  -97

 خبر ز لذتّ شرب مدام ما ايم / اي بي ار ديدهما در پياله عكس رخ ي) 1

2( نمايي است كه گفتن نتوان ش / قدم انگشتتا بديدم خم ابروي هلال آساي 

  گر ما مي و معشوق گزيديم چه باك / چون عاقبت كار، چنين خواهد بود )3

  دارمخدا را اي رقيب امشب زماني ديده بر هم نه / كه من با لعل خاموشش نهاني صد سخن ) 4

  است؟  نرفتهشده در معناي مجازي به كار  در كدام بيت واژة مشخص -98

  چو تو ياري فتاده است  دست) از آن دل دست بايد شست دايم / كه در 1

  تخت افراسياب / سر نيزه بگذارم از آفتاب سر) بگيرم 2

  درگذشت ، دست) پايم ز دست واقعه در قير غم گرفت / كارم ز جور حادثه از 3

  تاج و افسر ندارد سرفتي / به تن سر، به رز شهان تاج و افسر گك ) شهي4

  است ؟  نادرستدر كدام گزينه » تشبيه«تعداد  -99

 ) 5ام افتاد در دام هوس ( ) مرغ دل تا دام زلف و دانة خال تو ديد / طاير انديشه1

  )1شاهين صفت چو طعمه چشيدم ز دست شاه / كي باشد التفات به صيد كبوترم () 2

  )2خال تو فكندش در دام ( ةزد ز سر سدره صفير / عاقبت دان مرغ روحم كه همي) 3

  )2) جعد او نقش حسن را نقاش / چشم او گنج فتنه را گنجور (4

  ؟نرفته استشده در كدام بيت، در معناي مجازي به كار هاي مشخصواژه يا واژه - 100

  كيوان و ناهيد و هور) ازويست شادي ازويست زور / خداوند 1

  سنبل سودا ةوي ز گيسوي تو در حلق/ نرگسجالت خاي ز بادام تو در عين  )2

  من گيا را خاكآب از دو چشم دادن بر /  چون تشنه جان سپردم آنگه چه سود دارد )3

 جان دادن در پاي تو دشوار نباشد/  من اگر دست برآري خونسهل است به  )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   21: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بهمن 10 آزمون) ـ 4( ةپروژ

 
  به كار رفته است؟ بيشتر در بيت كدام گزينه مجاز به علاقة شباهت، - 101

  را عطاران تو مشكين سنبل ةحلق/  آهوي تتار ةست پر از نافا دستگاهي )1

  گرن داد خون به را گلان فندق به /  به مشكين كمند اندر آويخت چنگ )2

3( هركس از اين لعل تواني دانست هروگي راز نهاني دانست / صوفي از پرتو م  

  د چو بلبل تماشاي باغ) مرا برف باريده بر پرّ زاغ / نشاي4

  .درست نوشته شده است ترتيب بهتشبيه  هاي پايه ... جز به ها بيت ةهمدر  - 102

 تشبيه، وجه شبه) (ادات منياهر يحورست و را زلف/  شب من يرگيتز  يگفتدوش  )1

 (گرزن: تاجر جواهرنشان) ، وجه شبه)مشبه( و گوهر گرزن اندرو در/  مانند گرزني كه بود چرخ) 2

  شبه) به، وجه چو سرو چمن (مشبه هم سر برافراز/  سپهرمهر چو  خ برافروز همر )3

 به، مشبه) او درمان (مشبه عفواو آتش / خشم او درد و ن كي و آبمهر او ) 4

 در كدام گزينه آمده است؟ ،هاي آوايي آنها با بيت زير برابر است كه نوع و تعداد پايه يابيات دتعدا - 103

  »بينم كنم با زخم، چون مرهم نمي يابم / تحمل مي چون درمان نمي كنم با درد، قناعت مي«

  آتش دوزخ بودش روي رهايي زالف) لب و دندان سنايي همه توحيد تو گويد / مگر ا

  ن انديشه پنهان آيومعني / چو معني معجري بربند و چ باشد ز بدگويان بي ب) گرت انديشه مي

  يمگويي خاصه با رندان عا اشق / وز فضيلت چندمستان ع ج) درس تقوا چند خواني خاصه بر

  هـ) هنگام تيرانداختن گر بر من آرد تاختن / در پاي او سرباختن عاشق به جان و دل خرد

 د) چو بلبل روي گل بيند، زبانش در حديث آيد / مرا در رويت از حيرت فروبسته است گويايي

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

  . ... جز بهسان است  ها يك هوزن ابيات در تمام گزين - 104

  نتوان وصف تو گفتن كه تو در فهم نگنجي / نتوان شبه تو گفتن كه تو در وهم نيايي) 1

 و به زيبايي يعبهر / ملي يا بادة احمر به خوبمهي يا بحر يا گوهر گلي يا مهر يا ) 2

  ثناييتو حكيمي تو عظيمي تو كريمي تو رحيمي / تو نمايندة فضلي تو سزاوار ) 3

 كاهي همه كمي تو فزاييبغيبي تو بداني همه عيبي تو بپوشي / همه بيشي تو همه ) 4

  ؟است متفاوتآخرين پاية آوايي كدام بيت، با ساير ابيات  - 105

  چو شد روز رستم بپوشيد گبر / نگهبان تن كرد بر گبر، ببر) 1

  نبيني كه دد را و دام / نينداخت جز حرص خوردن به دام  مگر مي) 2

  به موسي كهن عمر كوته اميد / سرش كرد چون دست موسي سپيد) 3

 بگويم مثالي از اين عشق سوزان / يكي آتشي در نهانم فروزان) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   22: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  بهمن 10 آزمون) ـ 4( ةپروژ

 
  ؟درستي ذكر شده است هاي آوايي مصراع اول بيت زير، در كدام گزينه به مرز پايه - 106

  »حاصل است ند، بيك ين نصيحت مياديده از ديدار خوبان برگرفتن مشكل است / هر كه ما را «
1  (    

  لسَت  كـ  مشـ  تنَ  رفِـ  گـ  بر  بان  خو  رِ  دا  دي  زاَ  د  دي

2 (  

  لسَت  كـ  مشـ  تنَ  رفِـ  گـ  بر  بان  خو  رِ  دا  دي  زاَ  د  دي

3 (  

  لسَت  كـ  مشـ  تنَ  رفِـ  گـ  بر  بان  خو  رِ  دا  دي  زاَ  د  دي

4 (  

  لسَت  كـ  مشـ  تنَ  رفِـ  گـ  بر  بان  خو  رِ  دا  دي  زاَ  د  دي

 است؟ نادرستگزينه كدام ابيات زير از حافظ، با توجه به  - 107

 موي تو بود ةگيسوي تو بود / تا دل شب سخن از سلسل ةما قص ةدوش در حلق«

  ابروي تو بود ةخان گشت / باز مشتاق كمان دل كه از ناوك مژگان تو در خون مي

  ديم كه از كوي تو بودداد / ور نه در كس نرسي هم عفااالله صبا كز تو پيامي مي

  »جادوي تو بود ةانگيز جهان غمز فتنه عالم از شور و شر عشق خبر هيچ نداشت /
  در بيت اول / استفاده از آراية كنايه در بيت دومتضاد استفاده از ) 1

  در بيت آخر »تشخيص«آراية /  افزايش لغات عربي نسبت به دورة قبل )2

  .است يهيتشب ةضافا »مو ةسلسل«/  وجود جملات مركب) 3

 در بيت اول رهاستعا / »جادوگر«به معناي » جادو« ةكاربرد كلم )4

  ؟متعلق به اين سبك باشد تواند نميهاي فكري شعر سبك عراقي كدام بيت  با توجه به ويژگي - 108
 فام را / بر باد قلاّشي دهيم اين شرك تقوا نام را سو نهيم اين دلق ازرق برخيز تا يك) 1

 دفتر عقل آيت عشق آموزي / ترسم اين نكته به تحقيق نداني دانستاي كه از ) 2

 خمار مرا دل ز خرد گشت پر ز نور مرا / سر ز خرد گشت بي) 3

  ساية معشوق اگر افتاد بر عاشق چه شد / ما به او محتاج بوديم او به ما مشتاق بود) 4

  ين سبك است؟ هاي فكري شعر سبك عراقي، كدام بيت متعلق به ابا توجه به ويژگي - 109
  هاي خويش اعجاب نمود باغ بدان شمع/ ز لاله باغ پر از شمع برفروخته بود) 1

  ست و نه راستا سرو با قد بلندش نه بلند/  ست و نه خوشا مشك با زلف سياهش نه سياه) 2

  آتش بجنبد ز جاي  سان به زين اندر آورد پاي / كه از باد بر آن) 3

  پسندي تغيير كن قضا را گر تو نمي/  ندادند نامي ما را گذر در كوي نيك) 4

  مربوط به اين سبك باشد؟ تواندنميهاي زباني شعر سبك خراساني كدام بيت با توجه به ويژگي - 110
  نامه گه باز كند، گه شكند بر شكنا/  پوپوك پيكي، نامه زده اندر سر خويش) 1

 ابا رنج بسيار و بس ناتواني/  بريدم شب تيره و روز روشن )2

  آينه پاكيزه است و روي تو زيباه ك/  ما ةنمايد آين روي تو خوش مي )3

 اگر چند از دست خود برپراني/  من ايدون چو بازم كه زي تو شتابم )4
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 ـريگ يو هنر قرار م يمعمارشناسي،  هايي مثل باستان خاص در قلمرو دانش طور بررسي كدام دسته از منابع غيرنوشتاري به  ،ترتيب به - 111 و  دن
مختلف هاي  هاي مختلف اجتماعي در دوره و سنتآداب و رسوم  ،به شناخت فرهنگ ياديكمك ز ينوشتارريكدام دسته از منابع غ ةمطالع

  ؟كند يم

 انسان  ةساخت دست ليو وسا هاابزارـ  يخيتار يها و بناها محوطه) 1

  يآثار شفاهـ  يخيتار يها و بناها محوطه) 2

  ياهآثار شفـ انسان  ةساخت دست ليابزارها و وسا) 3

 انسان  ةساخت دست ليابزارها و وساـ انسان  ةساخت دست ليابزارها و وسا) 4

  ؟شوند يمحسوب م ياز مراجع و منابع نوشتار كي جزء كدام ريز يها از كتاب كيهر  بيترت به - 112

 المسالك و الممالك الف) 

 شاردن  ةاحتناميسب) 

  يهقيب خيتارپ) 

 ي)عموم خيتار( يخيتار يها كتابـ ها  سفرنامهـ  ييايجغراف يها نوشته) 1

  ييايجغراف يها نوشتهـ ها  سفر نامهـ  يخيتار يابهاكت )2

 ها نامهسفرـ  يخيتار يها كتابـ  يخيتار يها كتاب) 3

  ي)ا سلسله خيتار( يخيتار يها كتابـ ها  سفرنامهـ  يياهاي جغرافي ) نوشته4

  ؟است نادرست ينگار خيتار يها در مورد انواع روش ريز يها نهياز گز كي كدام - 113

  .دانند يبزرگ م يازيآن را امت يكه برخ دهند ير ارائه نمبخ ينادرست و يدرست ةدربار ينقد و نظر چيه ،سندگانينو ييروا ينگار خيدر تار) 1

  .باشد يل ماطوالصاحب كتاب اخبار  يبلاذر يبيترك ينگار خيتار ةچهر نيمشهورتر) 2

  .پردازد يم ي مربوط به يك رويداد و نقد آنها،ها تيتمام اخبار و روا ةموشكافان ينگاشته شده است و به بررس يليتحل ينگار خيبا روش تار يهقيب خيتار) 3

 ،يش موضـوع محـور  بـر اسـاس رو   ينگـار  خيتـار  يها و هم جزء نمونه يليتحل ينگار خيتار يبند ميتقسهم در زمرة  ياثر مسعود بهذال وجكتاب مر) 4
 .شود يمحسوب م

  ؟ستين يخير تاربدوم سنجش اعتبار خ ةمربوط به مرحل ،ريز يها نهياز گز كي كدام - 114

 و خبر  يراو نيب يو مكان يزمان ةفاصل نييتع) 2   لبا عق يخيتار تيروا كيمطابقت ) 1

  يخيمنابع و شواهد تار رير با ساخب قيو تطب سهيمقا) 4   يعلوم تجرب يها افتهيخبر با  يناهمخوان اي يهمخوان) 3

  ؟باشد يم ريز هاي الؤپاسخ درست س انگريب نهيگز دامك بيترت به - 115

عربستان وجود  ةريجز در جنوب شبه حيحضرت مس لادياز م شيشناسان كدام تمدن مهم پ براساس مطالعات مورخان و كاوش باستانالف) 
   ؟داشت

   ؟كردند يوب مسمن يو جنوب يكدام دسته از اعراب را به شمال بيترت بهب) 
 ؟بود (ص) حضرت محمد يو رسالت اله يامبريآغاز پ ةبه منزل اتينزول كدام آج) 

 علق ج)  يعدنانن ب) قحطاني ـ اغسالف) ) 2  علق ج)  يقحطانـ  يعدنانب)  من) الف) ي1

 رمدثج)  يقحطانـ  يعدنانب) ان ) الف) غس4  بقره ) الف) يمن ب) قحطاني ـ عدناني ج) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 امروز چيست؟ شما براي آزمونگذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 )2تاريخ (

  سال اول دورة نيم
  88تا  2 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  ؟است نادرستاز اسلام  شيعربستان پ ةدر رابطه با مشخصات جامع نهيكدام گز - 116

 .خوردنـد  يآنها نم يو از گوشت قربان كردند يها امتناع م از پرستش بت ،مياز حضرت ابراه يرويها بودند كه به پ از عرب يمعدود ،پرستان در كنار بت) 1

  .معروف شدند ءنفابه ح نانيا

و  خسـتا ن، گمفهـوم فرهنـگ و اخـلاق خش ـ    زي ـباشـد و ن  يو فقدان علم و معرفـت م ـ  ينادان يبه معنا شود يم اديدر قرآن از آن  كه تيصفت جاهل) 2

  .رساند يم زيرا ن ييجو نهيك

 انيحياز مس يدو معدو ثربيساكن  انيهودياز  يبرخ .بودند دهيگرو تيحيو مس تيهودي نييعرب به آ يها لهياز قب يتعداد ،ظهور اسلام ةدر آستان) 3

  .اند از آن جمله نجرانمستقر در 

هنـوز   ،حـال  ني ـبـا ا  .شده بود ليگوناگون تبد يها بت يبرا شيايو ن يهدارنگبه محل  ،رهيجز شبه نيا يها عبادتگاه شتريكعبه مانند ب ةخان ،در آن زمان) 4

   .ندستدان يجهان م ةننديرا آفر »االله«كه مها از جمله مردم شهر  برعاز  يوجود داشت و برخ رهيجز ساكنان شبه زدن يميابراه نياز د ييها نشانه

  ؟باشد يم ريالات زؤس حيپاسخ صح نهيكدام گز - 117

  ؟مهاجرت كرده بودند نهمدي به جاو خزرج از ك ساوبزرگ  ةليدو قبالف) 

  ؟بودند دهيبرگز ودخ استيرا به ر يچه كس (ص) امبريحضرت پيثرب پيش از هجرت مردم ب) 

  ؟بود ثربياسلام در  رينفوذ و گسترش چشمگ انگريب ،مانيام پكدج) 

 دوم  ةعقب مانيپابُي ج) بن  عبدااللهب)  من) الف) ي2  اول  ةعقب مانيپبي ج) ن اب عبدااللهب)  نيفلسط) الف) 1

 دوم  ةعقب مانيپج) ن عباده ) الف) يمن ب) سعدب4  اول  ةعقب مانيپج) سعدبن عباده ب)  ن) الف) فلسطي3

  ؟باشد يم ريالات زؤس حيپاسخ صح نهيام گزكد - 118

 ؟رود يشمار م اسلام به نيمنسجم در چارچوب د ياسيو س ينظام اجتماع سيسأت يگام برا نيتر مهم نهيدر مد امبريكدام اقدام پالف) 

  ؟دست آوردند به ينسب يتيمشركان در كدام غزوه موفقب) 

 خندق ب) دوم  ةعقب مانيپ) ) الف2  ب) احد  نهيمد يعموم ةنام مانيپ) الف) 1

 خندقب)  نامة عمومي مدينه پيمان) الف) 4  احزاب ب)  اول ةعقب مانيپالف) ) 3

  ؟است صحيح كدام گزينه  عبارتهر دو  - 119

 .شد ياسلام ةدر درون جامع يا لهيو قب اي فهيگرفتن مجدد تعصبات طااوج ات و فلاختا ديباعث تشد ،دوم ةفيخل يها استيس يبرخالف) 

  .بودند تيحيمس نييآ رويپ ،منطقه نياز اعراب ا ياريبس ،قبل از فتح شامب) 

  .در امان ماند يتا حدود انيروماز خطر هجوم ر ، مصشام حفت باپ) 

   .از دو سال خلافت كرد شيب ياندك ،اول ةفيخلت) 

 ) ب و پ4  ) الف و پ 3  ) ب و ت 2  ) الف و ت1

حضور داشت و  … ةو در جريان نزول آي …دت يافت و در ماجراي مباهله رسول خدا با هجرت در مدينه ولا …امام حسن (ع) در سال  - 120

  ميان مسلمانان توزيع كرد. …عنوان  دست آمده بود را به هاي ثروتمند به درآمدهاي فراواني كه از سرزمين …

 بوبكر ـ جزيه ـ ا جهاديهوديان يثرب ـ  ) پنجم ـ 2  تطهير ـ عمر ـ عطايا  ) سوم ـ مسيحيان نجران ـ1

 ـ عمر ـ جزيه جهاد) پنجم ـ مسيحيان نجران ـ 4  ) سوم ـ يهوديان يثرب ـ تطهير ـ ابوبكر ـ عطايا3
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دست به چه اقدامي زدند و پس  ،كه مردم حكومت امويان را بپذيرند و در برابر آن مقاومت نكنند براي آن  معاويه و برخي از طرفداران او،  - 121

  ؟فعاليت شبكة تبليغاتي عباسيان به طرز چشمگيري افزايش يافتاموي،  ةاز مرگ كدام خليف

  بن عبدالملك ترويج تفكر جبرگرايي ـ هشام) 2  تهديد و سركوب ـ وليدبن عبدالملك) 1

  ترويج تفكر جبرگرايي ـ وليدبن عبدالملك) 4  بن عبدالملك هشام  تهديد و سركوب ـ) 3

  ؟كند يم انيب يرا به درست ريالات زؤپاسخ س نهيكدام گز - 122

   ؟واگذار كرد ويهاعخلافت را به م ،جلوگيري از چه رويداديو براي  ي،به چه منظور (ع) نامام حس الف)

   ؟ديگرد (ع) سپاه امام حسن انيدر م يموجب آشفتگ يچه عامل ب)

  سوء قصد به جان امام حسن (ع)  سردارانش ـ انتيخجلوگيري از ) 1

  سوء قصد به جان امام حسن (ع)  ) جلوگيري از ريختن خون مسلمانان ـ2

  هاي معاويه براي خريدن فرماندهان و بزرگان سپاه كوفه دسيسه  سردارانش ـ انتيخجلوگيري از ) 3

 هاي معاويه براي خريدن فرماندهان و بزرگان سپاه كوفه ) جلوگيري از ريختن خون مسلمانان ـ دسيسه4

كدام خليفة عباسي نقش زيـادي در تحكـيم و    و كردند به چه امري تأكيد مي ش، عباسيان براي توجيه حقانيت و مشروعيت خلافت خوي - 123

  تثبيت حكومت عباسيان داشت؟

  مأمون ـ) بر تبعيض و نابرابري در حكومت امويان و ظلم و ستم آنان براهل بيت پيامبر (ص) 1

  منصور ـبن عبدالمطلب با پيامبر (ص)  خويشاوندي و پيوند از طريق عباس رابطة) 2

  منصور ـها در حكومت امويان و ظلم و ستم آنان براهل بيت پيامبر (ص)  بر تبعيض و نابرابري) 3

 مأمون ـبن عبدالمطلب با پيامبر (ص)  خويشاوندي و پيوند از طريق عباس رابطة) 4

زبان ديوان از فارسي به  برگرداندن خط و و كوفايي علمي و فكري خلافت عباسيان به گسترش علم كلام كمك كردشچه عاملي در عصر  - 124

  عربي از اقدامات كدام خليفه بود؟

  عبدالملك مروان ـ ها و مذاهب مختلف اسلامي گيري فرقه بروز اختلافات ديني در ميان مسلمانان و شكل) 1

  عمربن خطاب ـدر كنار مسلمانان  …حضور پيروان اديان ديگر از جمله يهوديان، مسيحيان و زرتشتيان و ) 2

  عمربن خطاب ـها و مذاهب مختلف اسلامي  گيري فرقه بروز اختلافات ديني در ميان مسلمانان و شكل) 3

  عبدالملك مروان ـدر كنار مسلمانان  …حضور پيروان اديان ديگر از جمله يهوديان، مسيحيان و زرتشتيان و ) 4

دام گزينـه يكـي از مشـهورترين مترجمـان اسـت كـه در       ك ـ و اقتباس از كدام نظام ديـواني بـود   ،نخست عباسيان ةتشكيلات اداري دور - 125

 الحكمه مشغول به ترجمه بود؟ بيت

  بن حنين اسحاق ـعمر دوم  ةي از تشكيلات ديوان دوران اسلامي در زمان خليفتقليد) 1

  بن سهل فضل ـ) برگرفته از تشكيلات اداري عهد ساسانيان بود. 2

  بن سهل فضل ـعمر دوم  ةزمان خليفي از تشكيلات ديوان دوران اسلامي در تقليد) 3

  بن حنين اسحاق ـ) برگرفته از تشكيلات اداري عهد ساسانيان بود. 4
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  مذهب بودند؟ فاطميان از كدام خاندان شيعه و مصداق فعاليت امامان بعد از امام رضا (ع) است نهيكدام گز - 126

   زيديه ـشيعي   هاي علويان و حفظ جامعه مهار قيام) 1

  اسماعيليه ـتحريف مباني ديني و سنت نبوي و تربيت شاگران و ياران برجسته  مقابله با) 2

  اسماعيليه ـهاي فكري و فرهنگي انحرافي در شيعه و منع همكاري با حكومت عباسي  مبارزه با جريان) 3

  زيديه ـهاي علويان  منع همكاري با حكومت عباسي و مهار قيام) 4

 ؟بيان شده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ پرسش - 127

  الف) پيروزي اعراب مسلمان در كدام جنگ سرنوشت حكومت ساساني را قطعي كرد؟

  ب) اعراب مسلمان، حملات جدي خود را به ايران در زمان كدام خليفه انجام دادند؟

 منذر (لخميان) توسط كدام شاه ساساني از ميان برداشته شد؟ پ) دولت آل

 نهاوند ـ عمربن خطاب ـ خسروپرويز) 2  سروانوشيرواننهاوند ـ ابوبكر ـ خ) 1

  قادسيه ـ عمربن خطاب ـ خسروانوشيروان) 4    قادسيه ـ ابوبكر ـ خسروپرويز) 3

  ؟بيان شده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن گزاره غلطصحيح يا  - 128

  اول عباسيان همچنان در عراق فعال بود. ةالف) جنبش شعوبي در دور

  اي از سپاهيان ساسانيان به دين اسلام درآمدند. نگ قادسيه دستهب) در ج

  .هاي طولاني و پرخرج با روم در شرق، دچار فرسودگي و ضعف شد سالة ساساني بر اثر جنگ 400حكومت پ) 

 دند.كر طور مستقيم دخالت نمي اميه، خلفاي اموي در عزل و نصب حاكمان خراسان و آذربايجان به ت) در زمان حكومت بني

 ص ـ ص غ ـ  غ ـ ) 4  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 3  ص غ ـ   ص ـ  غ ـ) 2  ص ـ غ ص ـ غ ـ ) 1

  ؟نيستهاي مختلف در گوشه و كنار ايران در زمان عباسيان  ساز قيام عوامل زمينه  كدام مورد جزء - 129

   اعراب ةتداوم سلط) 1

  خلال و ابومسلم ةهاي خلفاي عباسي از قبيل قتل ابوسلم برخي اقدام) 2

  يانرهاي برمكيان و زيا نابودي خاندان) 3

  ستم به شيعيان و اهل بيت پيامبر (ص)) 4

  الفتوح ناميدند و جنگ پل در زمان كدام پادشاه ساساني صورت گرفت؟ اعراب مسلمان پيروزي در كدام جنگ را فتح - 130

  جنگ نهاوند ـ يزدگرد سوم) 2    ادسيه ـ يزدگرد سومقجنگ ) 1

  جنگ نهاوند ـ خسروپرويز) 4    يزادسيه ـ خسروپروقجنگ ) 3
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  درصد است. …قرار دارد و ميزان پراكندگي دين مسيحيت در كشور هند  …، ناحية صنعتي بوهميا در كشور ترتيب به - 131

2/) آلمان ـ 1 2/) جمهوري چك ـ 2   3 2/) جمهوري چك ـ 3  3 2/) آلمان ـ 4   7 7  

 است؟ نادرستهاي زير در مورد ساوان  يك از گزينه كدام - 132

  آفريقا است.بزرگ هاي باراني استوايي و صحراي  اي انتقالي بين جنگل ) ناحيه1

  شوند. تر مي تر و تنك هاي ساوان كوتاه بارندگي كمتر و علف ،شويم ) هر چه از صحراي آفريقا دورتر مي2

  شوند. هاي بياباني تبديل مي صحرا به علت خشكي هوا به استپ ةمراتع مداري در حاشي  )3

  بارد. در طي سال فقط دو ماه باران نمي ،) در ساوان متراكم4

 باشد؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير مي - 133

  باشد؟ هاي علم جغرافيا مي يك از شاخه الف) اقليم شناسي جزء كدام

  دام عبارت درست است؟ب) ك

   …هاي جغرافيايي بالاتر حركت كنيم  ج) هر چه از استوا به سمت عرض

  يابد. ج) دماي هوا كاهش مي .كنند دريافت نميرا ي انرژي خورشيد مساوهاي زمين در مدت زمان  بخش ة) الف) جغرافياي طبيعي ب) هم1

ج) دمـاي هـوا افـزايش     .هاي آب و هوايي در نواحي مختلف زمين اسـت  وجود آمدن ويژگي ) الف) جغرافياي انساني ب) نور خورشيد يكي از عوامل به2

  يابد. مي

  يابد. ج) دماي هوا كاهش مي .گذارد ) الف) فنون جغرافيا ب) تابش خورشيد روي عناصر آب و هوايي چون دما، فشار و رطوبت و بارش تأثير مي3

  يابد. ج) دماي هوا افزايش مي .كره قادر به حيات است ست كه زيستكره ا آب ةواسط ) الف) جغرافياي طبيعي ب) به4

 ؟مطابقت بيشتري دارد» پخش يا انتشار«با مفهوم  كدام عبارت،  - 134

  پذيرتر است. اي امكان ونقل جاده ) دسترسي به نقاط مختلف و دورافتاده از طريق حمل1

  تلف دنيا متفاوت است.ها در نواحي مخ هاي ريلي و دسترسي به آن ) ميزان احداث شبكه2

  ) در اوايل قرن نوزدهم، نخستين لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شده است.3

  گيرد. ونقل صورت مي هاي حمل ريزي و اجرايي با هدف بهينه كردن سامانه هاي برنامه ) كلية فعاليت4

اختلاف دما و گرم و سـرد شـدن بـه قطعـات      ةها در نتيج دگي، سنگدو عامل مهم فرسايش در كوهستان چيست و در كدام نوع هواز - 135

 شوند؟ تر خرد مي كوچك

  ها ـ شيميايي هاي جاري و يخچال ) آب2  شيميايي هاي انسان ـ  ) باد و فعاليت1

  ها ـ فيزيكي هاي جاري و يخچال ) آب4  انسان ـ فيزيكي  هاي باد و فعاليت  )3

بهمن ايستگاه جبراني است. ضمن  3ايد، اين آزمون فرصت خوبي براي جبران است. آزمون  لط نشدهاگر هنوز بر درس مس اي: پيام مشاوره
  .هاي ايران در كنكور مورد توجه طراحان بوده است اينكه نواحي فرهنگي نيز مانند درس آب و هوا و ناهمواري

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ند از گذاري چ هدف، )2( جغرافيا هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2جغرافيا (

  سال اول دورة نيم
 82تا  2 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ؟هاي زير است مربوط به عبارتكدام گزينه  - 136

  باشد. مي …و  …، …معيار بندي كوپن بر مبناي سه  الف) طبقه
  قدر است؟ هخشك چ ب) ميزان بارندگي در نواحي نيمه

   ي كدام است؟بيابان آتاكاما و گبپديدآمدن علت  ترتيب بهج) 
 ع رطوبتبمتر ج) استقرار مركز پرفشار ـ دوري از منا ميلي 250-450) الف) بارش، دما و پوشش گياهي ب) 1

 ع رطوبت ـ استقرار مركز پرفشاربانمتر ج) دوري از م ميلي 100-250) الف) دما، ارتفاع و بارش ب) 2

 ار مركز پرفشار ـ استقرار مركز پرفشاررمتر ج) استق ميلي 200-250) الف) بارش، دما، پوشش گياهي ب) 3

 ع رطوبتبدوري از مناـ متر ج) دوري از منابع رطوبت  ميلي 250-450) الف) ارتفاع، پوشش گياهي و دما ب) 4

 يك از اشكال فرسايش در سواحل است؟ مربوط به كدام ترتيب بهيك از موارد زير هر  - 137

  »ها ـ غارها باتلاق  اي ـ ماسه ةهاي سنگي دريايي ـ دماغ ستون«
  ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي ـ تراكمي 2  ) تراكمي ـ كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي1
  ـ كاوشي ـ كاوشي ) تراكمي ـ تراكمي4  تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي) كاوشي ـ 3

و يكي از  استقا يبعضي از مردم شمال افرزبان باشد و كدام زبان،  خانوادة زباني چيني ـ تبتي دومين خانوادة بزرگ زباني از چه نظر مي - 138
  باشد و عنصر اصلي گسترش فرهنگ كدام است؟ مربوط به چه عصري ميجهان  يترين تغييرات تاريخي در الگوهاي زبان مهم

  ) گستردگي جغرافيايي ـ حامي ـ انقلاب صنعتي ـ زبان2  ي جغرافيايي ـ سامي ـ انقلاب صنعتي ـ دين) گستردگ1
  حامي ـ اكتشافات جغرافيايي ـ زبان  ) تعداد سخنگو ـ4  سامي ـ اكتشافات جغرافيايي ـ دين  ) تعداد سخنگو ـ3

 باشد؟ كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير مي - 139

  ها به دو عامل دما و بارش توجه كرد؟ بوم بندي زيست بقه، در طشناس بومكدام  الف)
  سازگان از چند بخش تشكيل شده است؟ هر بوم ب)
  ها كدام است؟ بوم يكي از معيارهاي جديد مورد استفاده براي تمايز زيست پ)
  بوم وجود دارد؟ ترين پوشش گياهي در كدام زيست ترين و متراكم انبوه  ت)
  هاي پهن برگ ي ـ سرعت رشد گياهان ـ جنگل) گودي ـ خشكي و درياي1
  استواييباراني هاي  زنده ـ ميزان توليد مادة آلي ـ جنگل ) وايتكر ـ زنده و غير2
  هاي پهن برگ ) وايتكر ـ خشكي و دريايي ـ ميزان توليد مادة آلي ـ جنگل3
  استواييباراني هاي  زنده ـ سرعت رشد گياهان ـ جنگل ) گودي ـ زنده و غير4

 باشد؟ ام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير ميكد - 140

  الف) كدام عوامل در وقوع بارش در يك ناحيه اهميت دارند؟
  باشد؟ مي» هوا ةتود«ب) كدام عبارت تعريف 

  يكساني داشته باشند. هاي ) الف) وجود هواي سرد و عامل صعود ب) به حجم وسيعي از هوا، كه از نظر دما و رطوبت، در سطح افقي تا صدها كيلومتر ويژگي1
هـاي   ب) به حجم وسيعي از آب و هوا كه از نظر دما و رطوبت در سطح عمودي تا صـدها كيلـومتر ويژگـي    صعود) الف) وجود هواي مرطوب و عامل 2

  ي باشد.وتامتف
 يكسانيهاي  كيلومتر ويژگي صدها در سطح افقي تا ،وجود هواي مرطوب و عامل صعود ب) به حجم وسيعي از هوا كه از نظر دما و رطوبت) الف) 3

  داشته باشند.
  هاي متفاوتي داشته باشند. ) الف) وجود هواي گرم و عامل صعود ب) به حجم وسيعي از هوا و رطوبت كه از نظر دما در سطح افقي تا صدها كيلومتر ويژگي4
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 تصاوير زير با كدام گزينه متناسب است؟  - 141

 
  
  
  
  
  

هاي مربوط به تجارت و گردشگري و حمل و نقل بار و مسافر سبب شده است كه شهرهاي بندري خالي از  فعاليت ) (ب) ـ جذب جمعيت زياد و1
  هاي بلند مرتبه باشند. سكنه و ساختمان

تعيين هاي جوي، نوع فعاليت اقتصادي آن ناحيه را  ) (ب) ـ يك ناحية مرطوب با بارش فراوان، فعاليت عمده آن تجاري و گردشگري است و ريزش2
  كند. مي

هاي جوي و نوع فعاليت اقتصادي ساكنان آن  ها با ريزش ها و شكل سقف ساختمان ) (الف) ـ يك ناحية مرطوب با پوشش گياهي غني، نوع خانه3
  تناسب دارد.

هاي دامداري و  اي آن با فعاليتهو و   فقير و شرايط مناسب براي پرورش دام است و نوع آب  گياهي باران، با پوشش كم و  ) (الف) ـ يك ناحية خشك4
  داري علوفه متناسب است. نگه

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح عبارت - 142

 اند؟ هاي اين قاره استقرار يافته الف) نواحي صنعتي اروپا بيشتر در كدام بخش

 شود؟ هايي استفاده مي بندي بيشتر از چه روش ب) امروزه براي ناحيه

كننـد و روي نقشـه نشـان     بندي كدام عامل را در يك ناحيـه تعيـين مـي    هاي ناحيه عيين معيارها و شاخصدانان پس از ت پ) جغرافي
 دهند؟ مي

 هاي اطلاعات جغرافيايي ـ پ) ميزان وحدت و تجانس ) الف) جنوب و غرب اروپا ـ ب) سيستم1

 هاي رياضي و آماري ـ پ) همگوني ) الف) شمال و مركز اروپا ـ ب) روش2

 بستگي هاي اطلاعات جغرافيايي ـ پ) فراواني و ضريب هم كز و غرب اروپا ـ ب) سيستم) الف) مر3

 هاي رياضي و آماري ـ پ) ميزان وحدت و تجانس ) الف) شمال و غرب اروپا ـ ب) روش4

 ؟باشد نمييك از مسائل زير  هاي خورشيدي در ناحية گرم سمنان بيانگر كدام استفاده از صفحه  - 143

 كنند. انديشي مي دهند و براي آن چاره را با شرايط محيطي وفق ميها خود  انسان  )1

  شود تا انسان شرايط خاصي را براي زندگي ارائه كند. ها باعث مي محدوديت  )2
  برداري از محيط بپردازد. شود تا انسان به ابداع ابزارهاي نو در بهره موانع طبيعي موجب مي  )3
  تواند بر آن غلبه كرده و تأثير بگذارد. دهند ولي انسان نمي تغيير ميهاي انسان شكل نواحي را  ) فعاليت4

 كدام عبارت دربارة شكل داده شده درست است؟ - 144

 
A) منطقة 1 B تري از پرتوهاي خورشيد برخوردار است. از سطح وسيع  

y) منطقة 2 x ي خورشيد برخوردار است.تري از پرتوها از سطح وسيع  

y) در منطقة 3 x كند. تر و هم ميزان انرژي بيشتري از پرتوهاي خورشيد را دريافت مي سطح وسيع  

A) در منطقة 4 B  ميزان انرژي دريافتي بيشتر از منطقهy x آن از منطقه  و سطح دريافت انرژيy x .كمتر است  

 ت و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري اس سؤالات آشنا

 (ب) (الف)
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 باشند؟ هاي زير چند مورد صحيح مي با توجه به عبارت - 145

  شود. هاي تند و رعد و برق مشاهده مي ـ در مناطق استوايي، هر روز صبح باران
  ـ وقوع بارش به هواي مرطوب و عامل صعود بستگي دارد. 

  گيرد. توايي صورت مياي در نواحي اس هاي جبهه ـ بارندگي
  ـ آسياي موسمي از نواحي بسيار پر باران در جهان است.
  شود. هاي هوا مي جايي توده ـ وزش بادهاي مختلف در سطح كرة زمين موجب جابه

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
 دهد؟ ها و تصاوير زير كدام نوع بارش را نشان مي عبارت - 146

             
 )3تصوير (  )2تصوير (  ) 1تصوير (

  يابد و ديگر توانايي نگهداري رطوبت را در خود ندارد. هاي هوا كاهش مي الف) در هنگام صعود، دماي توده
  آيد. كنند، بوجود مي هاي هوا با يكديگر برخورد مي ها و جايي كه توده ب) بيشتر در محل جبهه

  ري بيشتر از اين نوع هستند.هاي بها شود و بارش تر مي هاي هوا از هواي مجاور خود گرم ج) توده
  )1اي (تصوير  ) ـ بارندگي جبهه3) ـ بارندگي همرفتي (تصوير 2) بارندگي كوهستاني (تصوير 1
  )2) ـ بارندگي ناهمواري (تصوير 1اي (تصوير  ) ـ بارندگي جبهه3) بارندگي همرفتي (تصوير 2
  )3بارندگي همرفتي (تصوير  ) ـ2) ـ بارندگي كوهستاني (تصوير 1) بارندگي سيكلوني (تصوير 3
  )2) ـ بارندگي همرفتي (تصوير 3) ـ بارندگي سيكلوني (تصوير 1) بارندگي كوهستاني (تصوير 4

   شود؟ دهد و اين كانون با چه علامتي مشخص مي شكل مقابل چه كانون فشاري را نشان مي - 147

  L) پرفشار ـ H    2فشار ـ  ) كم1
   Lفشار ـ  ) كمH    4) پرفشار ـ 3

 بيان شده است؟» تصوير زير«تقريباً مطابق با » وضعيت پوستة زمين«در كدام عبارت  - 148

 گيري آيسلند الف) بالاآمدن مواد مذاب و شكل

  سته اوراسياب) برخورد پوستة كف اقيانوس آرام با پو
  گيري آتشفشان  ج) گسترش پوستة اقيانوس اطلس و شكل

  هاي هيماليا شده و پيدايش كوه  هاي انباشت د) بالاآمدن لايه
  ) ب و د4  ) ج و د3  ) الف و ج2  ) الف و ب1

 هاي جهان صحيح است؟ بوم يستبندي و پراكندگي ز هاي آن به چه عواملي بستگي دارد و كدام گزينه دربارة تقسيم بوم و ويژگي نوع هر زيست - 149
اي طولاني دارد و  ها سابقه بوم بندي زيست ها ـ تقسيم ها، ارتفاع از سطح زمين و جنس خاك ) موقعيت جغرافيايي، شرايط آب و هوايي، شكل ناهمواري1

  اي است. كار پيچيده
ن انتشار انرژي خورشيد ـ برخي از متخصصان جغرافياي زيستي ) موقعيت جغرافيايي، بارش، دما و رطوبت، پراكندگي پوشش گياهي و جانوري، ميزا2

  اند. بيوم خشكي تقسيم كرده 5بيوم دريايي و  16ها را به  بوم زيست
ها ـ بين متخصصان جغرافياي زيستي دربارة  ها، ارتفاع از سطح زمين و جنس خاك ) موقعيت جغرافيايي، شرايط آب و هوايي، شكل ناهمواري3

  هاي دريايي توافق كاملي وجود دارد. بوم تبندي زيس تقسيم
ها از تعدادي اكوسيستم تشكيل شده است و  بوم ها، ضخامت خاك، ميزان توليد مادة آلي، سرعت رشد گياهان و تنوع جانوران ـ زيست ) شيب دامنه4

  اند. بيوم دريايي تقسيم كرده 5بيوم خشكي و  16برخي از متخصصان جغرافياي زيستي آن را به 
 ر رابطه با سؤالات زير كدام گزينه صحيح است؟د - 150

  الف) در بين عناصر فرهنگي، كدام مورد نقش مهمي در خلق چشم اندازهاي فرهنگي دارد؟
 ب) كدام اديان مبتني بر يكتاپرستي است؟

  اي است؟ ج) كدام دين مبتني بر مذاهب قبيله
  بان ب) بودائيسم، زرتشت، يهود ج) هندوئيسم) الف) ز2  ) الف) دين ب) اسلام، زرتشت، مسيحيت ج) آنيميسم1
  يهود ج) كنفوسيوئيسم  ) الف) دين ب) اسلام، زرتشت،4  ) الف) زبان ب) مسيحيت، يهود، زرتشت ج) بودائيسم3
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 ؟شد تلقي ميداري  شود و به چه علت نوعي برده در غرب با چه عنواني ياد مي »يتعير ـارباب «از نظام  - 151

  جايي نداشتند. هاي اربابان خود بودند و امكان جابه ـ زيرا كشاورزان، وابسته به زمين ليبراليسم )1

  شدند. ها خريد و فروش مي گرفتند و مانند برده ميبرداري قرار  ليبراليسم ـ زيرا كشاورزان به شدت مورد بهره )2

  جايي نداشتند. امكان جابههاي اربابان خود بودند و  فئوداليسم ـ زيرا كشاورزان، وابسته به زمين )3

  شدند. ها خريد و فروش مي گرفتند و مانند برده ميبرداري قرار  زيرا كشاورزان به شدت مورد بهره فئوداليسم ـ) 4

 پديد آمدند. …با افول قدرت  …جديدي بودند كه نخستين بار در اروپاي  … ـ سياسي هاي ها، حاكميت دولت ـ ملت - 152

  ها نظامي ـ غربي ـ فئودال) 4  اقتصادي ـ شرقي ـ كليسا )3  ها نظامي ـ شرقي ـ فئودال )2  اقتصادي ـ غربي ـ كليسا )1

كنند و وابستگي كشورهاي استعمارزده،  ، برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارزده منتقل مي…كشورهاي غربي به اقتضاي  - 153

 .آورد براي كشورهاي استعمارگر پديد ميرا  …امكان عبور از مرحلة 

  بازار مصرف ـ استعمار نو به استعمار فرانو )2  تحولات جهاني ـ استعمار نو به استعمار فرانو )1

  استعمار به استعمار نو بازار مصرف ـ) 4  تحولات جهاني ـ استعمار به استعمار نو )3

 كدام عبارت در ارتباط با تحولات فرهنگي نظام جهاني درست است؟ - 154

  ترين تأثير را در توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد. كشورهاي غيرغربي، عميق ترويج علوم طبيعي غربي در )1

  دهند. رساني به غرب موردنياز است، به كشورهاي در حال توسعه آموزش مي جوامع غربي، بخشي از علوم طبيعي را كه براي خدمت )2

  مع غربي را مديريت مي كند.هاي صهيونيستي، فرهنگ عمومي جوا جهان غرب از طريق صاحبان ثروت و كانون )3

  گيرد. غرب مديريت انتقال فرهنگ خويش را در چارچوب اهداف فرهنگي و اجتماعي خود به دست مي) 4

هاي  گذاري شركت اي موجب گرديد، سرمايه هاي آغازين خود نيازمند چه بود و چه مسئله محور در حركت اقتصاد سرمايه ترتيب به - 155

 ؟نشودحدود اي خاص م المللي به منطقه بين

  هاي عظيم اطلاعاتي اي ـ استفاده از شبكه هاي قومي و منطقه حمايت سياست )1

  اي المللي و بازارهاي مشترك منطقه گيري نهادهاي بين هاي چندمليتي ـ شكل انباشت ثروت و پديد آمدن شركت )2

  طلاعاتيهاي عظيم ا هاي چندمليتي ـ استفاده از شبكه انباشت ثروت و پديد آمدن شركت )3

  اي المللي و بازارهاي مشترك منطقه گيري نهادهاي بين اي ـ شكل هاي قومي و منطقه حمايت سياست) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10ز گذاري چند ا هدف، )2(شناسي  جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 )2شناسي ( جامعه

  سال اول دورة نيم

  70تا  3 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 آمده است؟درستي  بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  ترتيب به - 156

  الف) اقتصاد دوران رنسانس بر مبناي كشاورزي و روابط اجتماعي ارباب ـ رعيتي بود.
  رن هجدهم، انقلاب صنعتي از انگلستان آغاز شد و به تدريج در ديگر كشورهاي اروپايي گسترش يافت.ب) در ق

  پ) در قرون وسطي، به جاي حقوق طبيعي بشر، حقوق فطري الهي انسان شكل گرفت.
  نوي منجر شد.گرداني از نگاه مع آميز رنسانس، به جاي بازگشت به سوي حقيقت الهي انسان، به روي اعتراض هاي ت) حركت

  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص )3  ص ـ ص ـ غ ـ غ  )2  غ ـ ص ـ غ ـ ص )1

اي، آباء كليسا از شعارها و  و طي چه دوره بودويژگي داراي كدام فرهنگ يونان و روم باستان چه فرهنگي بود و اين فرهنگ  ترتيب به - 157
 كردند؟ فاهيم معنوي و توحيدي استفاده ميم

  مسيحيت ـ با دعوت به توحيد شكل گرفت ـ قرون وسطي فرهنگ ديني )1
  سنسانرند ـ دوران دش ر پرستيده ميثفرهنگ ديني مسيحيت ـ در آن خداوندگاران متك )2
  فرهنگ اساطيري ـ با دعوت به توحيد شكل گرفت ـ دوران رنسانس )3
  ند ـ قرون وسطيدش ر پرستيده ميثفرهنگ اساطيري ـ در آن خداوندگاران متك) 4

 هاي جهان انساني تعلق دارند؟ بخش  موارد زير به كدامهر يك از  - 158

  هاي انسان الف) دانسته
  ب) فرهنگ

  ها زندگي اجتماعي انسانج) 
  ها د) ابعاد رواني انسان

  اجتماعي ـ اجتماعي ـ فردي ـ اجتماعي )2  ـ اجتماعي ـ فرديفردي فردي ـ  )1
  ي ـ فردي ـ فردي ـ اجتماعياجتماع) 4  فردي ـ اجتماعي ـ اجتماعي ـ فردي )3

در ارتباط با فرهنگي و تكويني را در نظر بگيريد، با توجه به اين رويكرد كدام موارد  ،هاي ذهني اولين ديدگاه در خصوص تعامل جهان - 159
  ؟است ستنادرپردازان اين رويكرد  نظريه

  الف) محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعت
  هاي علوم طبيعي  ب) سلب قابليت

  ج) ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي
  عقلاني دانستن علوم مربوط به ذهن افرادد) 

  هـ) اهميت بيشتر جهان طبيعت نسبت به جهان ذهني و فرهنگي
  الف، هـ) 4  د، هـ )3  ب، د )2  ب، ج )1

 است؟ نشدهزير صحيح بيان  هاي چند مورد از عبارت - 160

ها را  فرهنگي آن غلبةشود ولي همواره  در مناطق جغرافيايي مورد تهاجم منجر مي قوم غالبستقيم الف) غلبة نظامي گرچه به حضور م
 .آورد به دنبال نمي

  امپرياليسم فقط به نوع خاصي از سلطه اشاره دارد. ةب) واژ
  ها آغاز شد و در قرن بيستم به اوج خود رسيد. ج) استعمار از قرن پانزدهم توسط آمريكايي

  پوست توسط استعمارگران، نابود شدند و مناطقي نظير هائيتي از جمعيت خالي شد. پانزده ميليون سرخ ،ورة پنجاه سالهد) در يك د
  يك) 4  دو )3  سه )2  چهار )1
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 در كدام گزينه مورد اول به امپرياليسم فرهنگي و مورد دوم به امپرياليسم اقتصادي اشاره دارد؟ ترتيب به - 161

    گيرد ـ از بين رفتن مقاومت فرهنگي جوامع تحت تصرف عيف صورت ميبا اشغال نظامي جوامع ض )1
  متصرف توسط جامعة مغلوب ـ تصرف مواد خام كشوري ديگر ةپذيرفته شدن برتري فرهنگي جامع )2
  تصرف بازارهاي كشور ديگر ـ مغلوب شدن در برابر قدرت اقتصادي جوامع متصرف )3
  گيرد. ف توسط جامعة مغلوب ـ با اشغال نظامي جوامع ضعيف صورت ميپذيرفته شدن برتري فرهنگي جامعة متصر) 4

 ؟كند توصيف ميدرستي  بهموارد زير را  ،كدام گزينه ترتيب به - 162

  پوستي  الف) فرهنگ سرخ
  محدود به قوم و منطقة خاصهاي  ب) فرهنگ

  روند. شان فراتر مي ة خود فقط به اندازة ظرفيتجويانه داشته و به سوي جهاني شدن گام برداشته است ـ از محدودة منطق نگاهي سلطه )1
  روند. اي خود فراتر نمي گام برداشته است ـ از محدودة قومي و منطقه جويانه داشته و به سوي جهاني شدن نگاهي سلطه )2
  روند. اي خود فراتر نمي هايي است كه ظرفيت جهاني شدن ندارد ـ از محدودة قومي و منطقه از فرهنگ )3
  روند. شان فراتر مي هايي است كه ظرفيت جهاني شدن ندارد ـ از محدودة منطقة خود فقط به اندازة ظرفيت رهنگاز ف) 4

 ؟كند ل ميامدرستي كرا به هاي زير  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت - 163

  داند. گذاري مي مبدأ قانون …گيرد و  شكل مي …انديشة سياسي جديدي است كه براساس  ،الف) ليبراليسم
  نخستين انقلاب ليبرال در جهان است. … ب)
  خواست و ارادة آدمي ـ انقلاب فرانسه ـ اصالت بخشيدن به انسان دنيوي )1
  مصالح جهان اجتماعي ـ انقلاب روسيه ـ اصالت بخشيدن به جامعة انساني )2
  خواست و ارادة آدمي ـ انقلاب روسيه ـ اصالت بخشيدن به جامعة انساني )3
  مصالح جهان اجتماعي ـ انقلاب فرانسه ـ به انسان دنيوي اصالت بخشيدن) 4

 بيان شده است؟  هاي زير، در كدام گزينه پاسخ هر يك از پرسش ترتيب به - 164

  شود؟ ها مطرح مي آزادي همواره در كنار كدام ارزشهاي مربوط به  پرسش الف)
  ول است؟نتيجة فقدان كدام ارزش جهان شم ،محكوم بودن انسان به سرنوشتي محتوم ب)
  پذيرد؟ پاسخ به كدام پرسش، با توجه به عقلانيت سطح دوم صورت مي ج)
  محيطي حقيقت، معنويت و عدالت ـ مسئوليت ـ بحران زيست )2  حقيقت، معنويت و عدالت ـ تعهد ـ معناي مرگ و زندگي )1
  قسط ـ معناي مرگ و زندگي ـ عدالت، عقلانيت، تعهد) 4  محيطي عدالت، عقلانيت، تعهد ـ مسئوليت ـ بحران زيست )3

 كند؟ موارد جدول زير را تكميل مي ترتيب بهارتباط با انواع استعمار، كدام گزينه  در - 165

  مجريانو وضعيت استعمارگران   ابزارها  انواع استعمار
  »الف«  حضور مستقيم سربازان  قديم
  استعمارگران پنهان  »ج«  نو

  مجريان پنهان  »ب«  فرانو
  هاي كشورهاي ديگر ناتوي فرهنگي ـ كنترل بازار و سياست ـ راستعمارگران آشكا )1
  نشانده هاي دست شبيخون فرهنگي ـ دولت ـ استعمارگران آشكار )2
  المللي بينو سياسي هاي اقتصادي  مجريان آشكار ـ تهاجم فرهنگي ـ سازمان )3
  ها و فناوري اطلاعات مجريان آشكار ـ تبليغ فرهنگ ـ رسانه) 4
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حكومت، موانع سياسي  …بود. رسول خدا طي  … ةاسلام، شمال غربي شبه جزيرة عربستان، تحت نفوذ و سلطقبل از ظهور  - 166

هاي مختلف براي پذيرش اسلام از سراسر شبه جزيرة  ، گروه…برد. در سال  جزيرة عربستان را از بين مي روي اسلام در شبه پيش

 عربستان به مدينه آمدند.

  سلسلة شاهنشاهي ايران ـ ده سال ـ هشتم هجرت )2  ال ـ هشتم هجرتامپراتوري روم ـ سيزده س )1

  سلسلة شاهنشاهي ايران ـ سيزده سال ـ نهم هجرت) 4  امپراتوري روم ـ ده سال ـ نهم هجرت )3

 هاي زير مربوط به مفاهيم كدام گزينه است؟ هر يك از عبارت ترتيب به - 167

  ت.ها اس پاسخ فرهنگ غرب به اين پرسش ،الف) سكولاريسم

  ب) رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد آن شده است.

  كند. هايي است كه ابعاد معنوي هستي را نفي نمي پ) شامل باورها و فلسفه

  شناسانه ـ اومانيسم ـ سكولاريسم آشكار انسان )2  شناسانه ـ اومانيسم ـ سكولاريسم پنهان هستي )1

  آشكارستانتيسم ـ سكولاريسم تپرو شناسانه ـ انسان) 4  پنهانستانتيسم ـ سكولاريسم تسانه ـ پروشنا هستي )3

  …كرد و  با فرهنگ توانمند اسلامي دوري مي …از رويارويي  …بود به دليل اينكه  …استبداد قومي با وجود اينكه داراي هويتي  - 168

  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. ـ غيرمستقيم ـ چاره كرد غيرديني ـ در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل مي )1

  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. اي خارج از جهان اسلام نداشت ـ مستقيم ـ چاره غيرديني ـ پشتوانه )2

  اهر ديني خود را حفظ كند.كوشيد با رعايت ظواهر اسلامي، ظ كرد ـ مستقيم ـ مي غيراسلامي ـ در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل مي )3

  كوشيد با رعايت ظواهر اسلامي، ظاهر ديني خود را حفظ كند. اي خارج از جهان اسلام نداشت ـ مستقيم ـ مي پشتوانه غيراسلامي ـ) 4

ديد قبل از ظهور غرب ج ،كند و تعاملات فرهنگي جامعة جهاني هايي تقسيم مي فرهنگ سلطه، جامعة جهاني را به چه بخش ترتيب به - 169

 چگونه بود؟

    نظامي و اقتصادي ،مركز و پيرامون ـ عدم تبعيت از روابط سياسي )1

  استعمارگر و استعمارزده ـ تبعيت كردن از روابط سياسي، نظامي و اقتصادي )2

  مركز و پيرامون ـ تبعيت كردن از روابط سياسي، نظامي و اقتصادي )3

  ابط سياسي، نظامي و اقتصادياستعمارگر و استعمارزده ـ عدم تبعيت از رو) 4

هاي  داران پيدا كنند و دولت يند تكوين نظام نوين جهاني، تجار جايگاه برتري نسبت به زمينآچه عواملي باعث گرديد تا در جريان فر - 170

 شتند؟گذا ميثير أسكولار غربي، از چه طريقي بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي ت

  ها از بازرگانان ـ تبليغ مسيحيت تحمايت دول و داري رشد تجارت، برده )1

  هاي فراماسونري انتقال ثروت در جوامع اروپايي ـ سازمانو  داري رشد تجارت، برده )2

  ها از بازرگانان ـ تبليغ مسيحيت حمايت دولتو داري، انتقال ثروت در جوامع اروپايي  برده )3

  هاي فراماسونري ا از بازرگانان ـ سازمانه حمايت دولتو داري، انتقال ثروت در جوامع اروپايي  برده) 4
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 نمايان كرد؟در آثارش ها را  سقراط با آن ةار خواندن علم و انديشه چه بود و چه كسي مبارزباعت بيها براي  دليل سوفيست - 171

  رثوشناسان با يكديگر ـ فيثاغ سخنان انديشمندان و جهانمتضاد بودن ) 1
  شناسان با يكديگر ـ افلاطون جهان سخنان انديشمندان ومتضاد بودن ) 2
  ها به جاي رسيدن به حقيقت پيروزي بر حريف بود. ـ ملتوس ) هدف آن3
  ها به جاي رسيدن به حقيقت پيروزي بر حريف بود. ـ افلاطون ) هدف آن4

 كسي است و راز سروش معبد دلفي چه بود؟ از ديد سقراط داناي حقيقي چه - 172

  د تا چه حد نادان هستند.يانها بنما خدا ـ تا به انسان) 2  بنماياند تا چه حد نادان هستند.ها  تا به انسانـ خود سقراط ) 1
 خدا ـ داناترين مردم سقراط است.) 4  داناترين مردم سقراط است.  خود سقراط ـ) 3

 هر يك از عبارات زير مربوط به كدام فيلسوف است؟ ترتيب به - 173

 كرد. ـ فلسفه خود را به صورت شعر عرضه مي

 ـ جهان دائماً در حال تغيير و تحول است.

 .است هاـ آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيز

  ـ تالس س) پارمنيدس ـ هراكليتو2  ثهراكليتوس ـ فيثاغور  ) تالس ـ1
 ـ افلاطون ـ تالس ث) فيثاغور4  ـ هراكليتوس ث) پارمنيدس ـ فيثاغور3

 كند؟ يان ميبدرستي  به زير را ياه تبودن عبار غلطصحيح يا كدام گزينه  - 174

  كند. هاي ديگر صدق نمي ي تعيين كرد و اين سخن درباره دانشمرزتوان از نظر زماني و مكاني  الف) براي دانش فلسفه نمي
  بار به مفهوم بودن و شدن كه از مفاهيم اصلي فلسفه هستند توجه دقيقي كرده است. ب) پارمنيدس براي اولين

  بها نوشته است و سراسر حياتش را با فلسفه سپري كرده است. ج) سقراط چندين كتاب گران
  گرفت. اي فلسفي بود كه بخشي از زندگي وي را دربرمي ط بيانيهاسقر ةد) دفاعي

 ) ص ـ ص ـ ص ـ غ4  ص ) ص ـ ص ـ غ ـ 3  ص ـ ص ـ غ ) غ ـ 2  ص ـ غ ـ غ ) غ ـ 1

 بيان شده است؟ورزي و تفكر در انسان به درستي  مراحل انديشه ،در كدام گزينه - 175

  است.» ها تفكر در اندوخته«و آخرين مرحله » رو شدن با مسئله روبه«ورزي،  ) اولين مرحله در انديشه1
  است.» طرح سؤال«و دومين مرحله » رسيدن به پاسخ«ورزي،  ) سومين مرحله در انديشه2
  است.» ها اندوخته تفكر در«و سومين مرحله » رسيدن به پاسخ«ورزي،  ) چهارمين مرحله در انديشه3
  است.» ها تفكر در اندوخته«و دومين مرحله » طرح سؤال«ورزي  ) اولين مرحله در انديشه4

يك از راهكارهاي مؤثر براي افزايش يادگيري در درس فلسفه، حل نمونه سؤالات متفاوت براي آشنايي بيشتر با سبك و  اي: پيام مشاوره

  .باشد ميو دبيران قة طراحان يسل

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 فلسفه

  سال اول دورة نيم

  49تا  2 ةصفح

  دقيقه 10قت پيشنهادي: و
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 دربارة سقراط درست است؟ بيتار بيت زير، كدام چهاز  - 176

  آن كس كه بداند و بداند كه بداند / اسب خرد از گنبد گردون بجهاند) 1

  خفته نماند سآن كس كه بداند و نداند كه بداند / آگاه نماييد كه ب  )2

  ه نداند و بداند كه نداند / لنگان خرك خويش به منزل برساندككس  نآ) 3

 نداند و نداند كه نداند / در جهل مركب ابد الدهر بماندآن كس كه ) 4

تـري   شناسي فلسفه رشـد بـيش   يلسوف باعث شد معرفتفاند و توجه كدام  كدام فيلسوفان در يونان باستان درباره معرفت و شناخت نظر داده - 177

 ؟كند

    افلاطون و ارسطو ـ دكارت) 2    سقراط و افلاطون ـ كانت) 1

 افلاطون و ارسطو ـ كانت) 4    كارتسقراط و افلاطون ـ د) 3

 ؟كدام گزينه دربارة آغاز تاريخي فلسفه صحيح است - 178

  توان زمان آغازي تعيين كرد. ها، نمي براي دانش فلسفه برخلاف ساير دانش) 1

 مانده تاريخ دقيق از آغاز فلسفه ارائه دهد. تواند براساس آثار باقي شناسان مي اطلاعات امروز باستان) 2

 هاي دور ارائه دهد. هاي فلسفي گذشته تواند گزارشي اجمالي از انديشه هاي باستاني مي مانده از تمدن و اشياء باقيآثار ) 3

 اند. هاي جديدتر نداشته اند و تأثيري بر تمدن آثار تمدني به مرور از ميان رفته) 4

  گزاره كاملاً درستي پيرامون معرفت شناختي بيان شده است؟ ،كدام گزينه در - 179

   .كند ) قوانين كلي حاكم بر وجود را بررسي مي2    .كند ) پيرامون موارد عام هستي بحث مي1

  .كند خصوص ماهيت را وارسي ميم) قواعد 4    .كند ت انسان از هستي مطالعه مي) پيرامون شناخ3

  نشده است؟ذكر ال فلسفي ؤدر كدام گزينه س - 180

  پايان زندگي است؟) آيا مرگ 2  ؟ها بايد درد و رنج بكشند ) چرا انسان1

  اند؟ ماعي قابل پيش بينيتهاي اج ) آيا كنش4  ؟رسند ميها چطور به سعادت  ) انسان3
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 و رسيدن به تفكر است. ...است كه ابزاري براي گذر از  ...وجود تفكر منوط به وجود  - 181

  رمزگرداني ـ شناخت پايه) 2    شناخت عاليحافظه ـ ) 1

 حافظه ـ شناخت پايه) 4    رمزگرداني ـ توجه و ادراك) 3

 ؟بيانگر چه مفهومي در مكتب گشتالت است» دوست دارمرا من شمال ايران را «عبارت  - 182

  پردازش مفهومي هميشه صحيح است.) 2  تأثير نوع پردازش است. ادراك تحت) 1

  پردازش ادراكي همواره صحيح است.) 4  هاي مختلف است. تأثير زمينه ادراك ما تحت) 3

 دارد. ...به صورت جزء به جزء است كه امكان خطاي  ...رمزگرداني  - 183

  بزرگسالان ـ كمتري) 4  تري كودكان ـ بيش) 3  تري بزرگسالان ـ بيش) 2  كودكان ـ كمتري) 1

 ؟چيست ةوجود خطاي ادراكي نشان دهند - 184

  شوند. تفسير مي ،كنيم همه آنچه را كه احساس مي) 1

  كنيم. ه در ذهن خود حس ميكنيم، الزاماٌ چيزي نيست ك آنچه را ادراك مي) 2

  ايم. كنيم، الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراك كرده آنچه را حس مي) 3

  .كنيم مي همكنيم، حتماً ادراك  آنچه را كه توجه مي) 4

 ؟هاي زير كدام است پاسخ هر يك از پرسش ترتيب به - 185

  كند؟ به چه علت حالات هيجاني نوجوانان به سرعت تغيير ميالف) 

  باشد؟  شناخت و تعريف نوجوان از هويت خويش مستلزم چه عاملي ميب) 

  ترين تغييرات زيستي به كدام دامنة سني اختصاص دارد؟ شديدترين و گسترده) پ

  اخلاقي به خويش پ) نوجوانيو هاي ديني  پذيري ب) نسبت دادن ويژگي الف) افزايش تحريك) 1

  ختي پ) بزرگسالي اولرشد سريع شنا پذيري ب) الف) افزايش تحريك) 2

  الف) تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ب) رشد سريع شناختي پ) بزرگسالي اول) 3

 اخلاقي به خويش پ) نوجواني و هاي ديني الف) تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ب) نسبت دادن ويژگي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي انرو هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 شناسي روان

  سال اول دورة نيم
  111تا  8 ةصفح

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ؟دهد در چند ماهگي رخ مي »لنشستن با كمك، ايستادن با كمك، راه رفتن مستقل و ايستادن مستق« ترتيب به - 186

 ماهگي 14ماهگي،  12ماهگي،  8ماهگي،  5) 2  ماهگي 12ماهگي،  10ماهگي،  6ماهگي،  4) 1

 ماهگي 15ماهگي،  10ماهگي،  12ماهگي،  8) 4  ماهگي 14ماهگي،  15ماهگي،  10ماهگي،  6) 3

 ؟است نادرست» نوجوانيدورة رشد هيجاني «ارتباط با درست و در » رشد هيجاني دورة كودكي«كدام گزينه در ارتباط با  ترتيب به - 187

هـايي چـون    مهـارت  ،شود ـ لازم است در ايـن دوره   هاي فردي نيست و غالباً به يك صورت پديدار مي بروز رشد هيجاني مركب، تحت تأثير پردازش) 1

  كار گرفته شود. كنترل خشم و ورزش كردن به

ثبـاتي در احساسـات در دورة نوجـواني،     پـذيري و بـي   از هيجانات خود و ديگـران اسـت ـ علـت تحريـك      رشد هيجاني در اين دوره، مستلزم آگاهي) 2

  كننده است. باشد كه نگران هاي روحي مي بيماري

شـود ـ هيجانـات منبـع رفتارهـاي مثبـت و سـازنده         هاي مختلف هيجان است كه فرايندي پيچيده محسوب مـي  رار برخاسته و ابراز محبت شكلصا) 3

  ند.هست

درك هيجـاني و   ،باشد ـ در صورت هدايت نشـدن و بـه كـارگيري غلـط هيجانـات       يافته نمي درش  حيوانات،رشد هيجاني در دورة كودكي نسبت به ) 4

  يابد. نوجوانان افزايش مي احساسي

 ؟صحيح است» عوامل وراثتي«هاي زير در ارتباط با  يك از گزينه كدام - 188

  ادي و كودكي بوده است.شباهت دوقلوها فقط در دورة نوز) 1

  گيرد. رسش با گذشت زمان طبق يك برنامة طبيعي انجام مي) 2

  .براي راه افتادن، حرف زدن، خواندن و نوشتن صرف يادگيري كافي است تا كودك شروع به حرف زدن و يا خواندن و نوشتن بكند) 3

 جنس باشند. جنس يا غيرهم توانند هم دوقلوهاي همسان مي) 4

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  لط بودن گزارهصحيح يا غ - 189

  هاي كيفي قرار دارد. الف) پردازش ادراكي تحت تأثير ويژگي

  ب) هوش عبارت است از قدرت سازگاري با محيط.

  پ) هر نظريه علمي كه براساس مشاهده و تجربه شكل گرفته، خود بر نظريات و مباني غيرتجربي تكيه دارد.

  آن به برداشت يكسان يا تقريباً يكساني برسند. افراد با مطالعة تراي باشد كه بيش گونه عملياتي بايد بهت) تعريف 

 ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1

 ؟است شناسي آوري اطلاعات در روان هاي جمع يك از روش مربوط به كدام ترتيب بههاي زير  هر يك از عبارت - 190

  داوري تا حد ممكن به دور بود. الف) در اين روش اطلاعات بايد به شكل دقيق ثبت شوند و از تعصب و پيش

  شناختي است. هاي روان ب) اين روش ابزاري براي كمي كردن ويژگي

  پرسد. درباره رفتار يا افكار خاص او مي ،پ) در اين روش محقق از خود فرد

  نامه پرسشـ  ها آزمونـ  مشاهده) 2  مصاحبهـ  ها آزمونـ  نامه پرسش) 1

  ها آزمونـ  نامه پرسشـ  مشاهده) 4  مصاحبهـ  نامه پرسشـ  نامه پرسش) 3
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شناخت عالي  ةگيري سطوح مختلف شناخت، ترتيب مراحل شناخت پايه در كدام گزينه درست است و آخرين مرحل با توجه به چگونگي شكل - 191

  چه نام دارد؟

  تفكر) ـ قضاوت حافظه  ) (ادراك 2  گيري حافظه) ـ تصميم توجه ) (ادراك1

  گيري حافظه) ـ تصميم ادراك  ) (توجه 1  توجه) ـ قضاوت ادراك  ) (احساس 3

 كند؟ كامل مي ترتيب بههاي زير را  كدام گزينه جاهاي خالي گزاره - 192

  شود. شروع مي ...هاي دانشمندان با  الف) پژوهش

  شوند. تبديل مي ...ها در صورت پذيرفته شدن به  ب) فرضيه

  نام دارد. ...علمي  يها ران به مسئلهپژوهشگ ةپ) پاسخ اولي

  سازي ـ قوانين علمي ـ فرضيه ) فرضيه2  طرح مسئله ـ قوانين علمي ـ نظريه) 1

  سازي ـ اصل يا قانون ـ نظريه ) فرضيه4  ) طرح مسئله ـ اصل يا قانون ـ فرضيه3

 يك از كاركردهاي توجه اشاره دارد؟ هاي زير به كدام هر يك از مثال ترتيب به - 193

 ها و نيروهاي امداد به پخش گاز يا دود كاملاً هشيار بودند تا ويران نشده بودند خانواده كاملاًها  كه خانه ،سرپل ذهاب ةاولي ةدر پي زمين لرز الف)

  خسارات را تا حد ممكن كاهش دهند.

ها غالباً به خاطر  اتفاق نيفتاده بود و اين گزارش دادند كه اصلاً هايي را گزارش مي لرزش ،ها بودند هاي پس از زلزله افرادي كه در خانه ب) در شب

  اضطراب بود.

  دهند. انگشتند تا نجاتش دنبال افراد زير آوار مي امدادگران به ،هاي زنده ج) پس از رسيدگي كامل به انسان

  وجو ) گوش به زنگي ـ رديابي علامت ـ جست2  وجو ـ رديابي علامت ـ گوش به زنگي جست) 1

  ) رديابي علامت ـ رديابي علامت ـ گوش به زنگي4  وجو ت ـ گوش به زنگي ـ جست) رديابي علام3

  ؟اشاره شده است» به زنگي و عامل انتخاب محرك خاص ترين عامل كاهش گوش آفت تمركز، مهم«در كدام گزينه به  ترتيب به - 194

  بك پردازش افرادس) خوگيري ـ خستگي ـ 2  سازي ـ توجه افراد يكنواختي ـ آماده) 1

  ) خوگيري ـ علائم انحرافي ـ توجه افراد4  ثبات نسبي ـ خستگي ـ انتظارات افراد )3

 شده است؟ ههاي رديابي علامت اشار يك از موقعيت در هر يك از موارد زير به كدام ترتيب به - 195

رسد چه كسي مرا صدا زد؟ اين پ آورد و از بقيه مي اش است هدفونش را در مي الف) حسين در حالي كه مشغول گوش دادن به آهنگ مورد علاقه

  .است در حالي است كه همه افراد در خانه سرشان به كار خود بند است و كسي نام او را صدا نكرده

ب) براي سنجش شنوايي لاله، بوقي ممتد به فاصله پنج ثانيه پخش مي شد و از او خواسته شده بود در هنگام شنيدن بوق، آن را گزارش كند، 

  بار هشتم صدايي پخش نشد اما لاله صدا را گزارش كرده بود. ،گزارشبعد از هفت بار 

  ) از دست دادن محرك هدف ـ رد درست2    هشدار كاذب ـ رد درست) 1

  ) اصابت درست ـ رد درست4    ) هشدار كاذب ـ هشدار كاذب3
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  است؟ نشدهاشاره  »توجهي سامانده«در كدام گزينه به يكي از عوامل  - 196

  طور ممتد در ساعات طولاني هعدم انجام فعاليت ب) 1

  ) افزايش آگاهي نسبت به محرك و ارادي كردن هر چه بيشتر توجه2

  ديدن و شنيدن در انجام تكليف  چون خواندن، ) استفاده از حواس مختلف هم3

  زماني تكاليف دشوار ) انجام تكاليف متفاوت در زمان يكسان و هم4

 زمان چيست؟ تكنترل اثر گذش ةل ايجاد فراموشي است و بهترين شيويك از عوام آزمايش ابينگهوس مربوط به كدام - 197

 اطلاعاتكارآمد مرور  ـ) گذشت زمان 2  رمزگرداني درست  ـ گذشت زمان) 1

  اطلاعاتكارآمد مرور  ـ) تداخل اطلاعات 4  رمزگرداني درست   ـتداخل اطلاعات  )3

 شاره دارد؟يك از انواع حافظه ا هريك از مفاهيم زير به كدام ترتيب به - 198

 »، ظرفيت نامحدودجديد جايگزيني اطلاعاتميز كار، «

 حسي ةحافظ ـ مدت كوتاه ةحافظ ـ مدت كوتاه ةحافظ) 2  بلندمدت ةحافظ ـ مدت كوتاه ةحافظ ـ حسي ةحافظ) 1

  بلندمدت ةحافظ ـحسي  ةحافظ ـ مدت كوتاه ةحافظ) 4  كاري ةحافظ ـ بلندمدت ةحافظ ـ حسي ةحافظ) 3

  تبط است؟با كدام عبارت مرمفاهيم زير يك از هر  ترتيب به - 199

 »نوك زباني، فراموشي ةزيابي، پديدبا«

 هاي اطلاعات، فراخوانده شدن اطلاعات، ناتواني در يادآوري وابسته به نشانه) 1

 هاي اطلاعات، ناتواني در يادآوري فراخوانده شدن اطلاعات، وابسته به نشانه) 2

 هاي اطلاعات ل، وابسته به نشانهفراخوانده شدن اطلاعات، تداخ )3

  هاي اطلاعات، تداخل هاي اطلاعات، وابسته به نشانه وابسته به نشانه) 4

 بندي نماييم؟ بر اساس زمان تقسيم توانيم صرفاً اين موضوع است كه، انواع حافظه را نمي ةدهند ها نشان يك از حافظه كدام - 200

  بلندمدت ة) حافظ4  ي  كار ة) حافظ3  معنايي   ةحافظ )2  حسي   ةحافظ) 1
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  2: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

  
  

  
 )تركيبي، لغت(عبدالحميد رزاقي،   »2«گزينة  - 1

/  هـاي عبـادي   / مناسك: آيـين  ورچاشتگاه: نزديك ظهر / فروگذاري: اهمال، كوتاهي، قص
  وزر: گناه

  توضيح نكات درسي:
  مناسك جمع منسك است و بايد در اينجا جمع معني شود نه مفرد

----------------------------------------------  

 )تركيبي، املا، مسلم ساساني(  »4«ينة گز - 2
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آمده است.» ذايل«به شكل نادرست » زايل»: «1«گزينة 
  آمده است.» ملهم«به صورت نادرست » محمل»: «2«گزينة 
  آمده است.» سفير«به شكل نادرست » صفير»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، تاريخ ادبيات، محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  -3

  ندوشن است. ياسلام يروزها اثر محمدعل
----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايه، نرگس موسوي(  »4«گزينة  - 4
  ها: بررسي آرايه

  شراب - 2هميشه  - 1الف) ايهام: مدام در بيت دو معني دارد و هر دو معني پذيرفتني است: 
  د) تناقض: مومن شدن و در حلقة كفار در آمدن

  ج) تلميح: به داستان حضرت يوسف و يعقوب اشاره دارد.
  ) مجاز: چشم مجاز از نظر و عقيده است.ـه

 ب) كنايه: عنان به دست كسي دادن

----------------------------------------------  

 )يبيترك، آرايه، حسن پاسيار(  »3«گزينة  - 5

چـين و شـكن زلـف (معنـي      - 1داراي ايهـام تناسـب اسـت (   » چين«واژة » 3«در گزينة 
 ـاقسرزمين چين كه با سفر دراز تناسـب دارد (معنـي غير   - 2پذيرفتني)  /  ل پـذيرش)) ب

  حسن تعليل ندارد.
  هاي ديگر:    تشريح گزينه

  تشخيص و استعاره و ـ صبادامن سر، مجاز از بهارفروردين»: 1«گزينة 
  تشبيه سيل اشك ، كنايه به باد دادن ـ غبار بر دل نشستن»: 2«گزينة 
  تضاد  روي آيي و مي مي  دير و زود، ،يآميز حس شيرين شمايل»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، دستور، حسن پرهيزگار(  »3«گزينة  - 6

  تصور كنند  روز(طلعت خورشيدوار تو) را 
  مسند                                       

  هاي ديگر:    تشريح گزينه
  صبح است. اول هد شب، است آخر ع مسنداول  »:1«گزينة 
  شبي مفعول است / شبي را با تو به روز آورم»: 2«گزينة 
  .سرم متمم است/ از حرف اضافه است  ،اليه است / زحمت خواب و خمار خواب مضاف»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )43 ، صفحةدستور، محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  -7

  .شاخص است »خواجه« »:4« تيدر ب 

 )44 ، صفحةمفهوم، مهدي تبسمي(  »1«گزينة  -8

شـود كـه    ، اين نكته بيـان مـي  »1«ت، تكيه بر خويشتن خويش است. در گزينة ابيامفهوم 
 تواند به بخت و طالع خويش اميدوار باشد. كسي كه در آتش هجران اسير مانده است مي

----------------------------------------------  
 )80 ، صفحةمفهوم، مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 9

  ارزشمندي و عظمت عشق  »: الف، ج و د«مفهوم بيت صورت سؤال و بيت 
  بيان سختي راه عشق»: ب«مفهوم بيت 
  فاش شدن راز عشق»: هـ«مفهوم بيت 

----------------------------------------------  
 )44 ، صفحةممفهو(مريم شميراني،   »2«گزينة  - 10

  .  هاي خويش است تكيه بر توانايي» 2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر:     تشريح گزينه

  .  كند اگر كسي فضل و تجربه را با تربيت پدر كسب نكند، روزگار او را تربيت مي»: 1«گزينة 
  .  ذر خود شبيه استبه ب هكه تر چو تو نيكي، فرزند تو هم نيك خواهد بود چنان»: 3«گزينة 
  .  اي بدان كه همواره در حركت هستي، نه ساكن و نه خفته»: 4«گزينة 

  
 

 
 )33صفحة ، ترجمه، خالد مشيرپناهي(  »3«زينة گ -11

نوعي (يـك نـوع) از   »: نوع من السنجاب«وجود دارد، هست / »: (در ابتداي جمله) هناك«
بيشـتر  »: أكثر من«پرواز كند / »: طيرأن ي«تواند / مي»: يقدر (مضارع اخباري)«سنجاب / 

  يك پرش »: قفزة واحدة/ « قدمصد و پنجاه »: مئة و خمَسينَ متراً«از، بيش از / 
----------------------------------------------  

 )18صفحة ، ترجمهخالد مشيرپناهي، (  »2«زينة گ - 12

- استفاده كرده»: قد استفادوا«راني / اي (شعراي) شاعران»: الشعّراء الإيرانيين (تركيب وصفي)«

- هـاي خـود، سـروده   سروده»: إنشاداتهم«زبان عربي / »: اللغّة العربية«اند / اند، بهره گرفته

  شدههايي آميختهابياتي درآميخته، بيت»: أبياتاً ممزوجة«اند / سروده»: دواأنشَ«هايشان / 
----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه(خالد مشيرپناهي،   »4«زينة گ - 13
 هاي ديگر: تشريح گزينه

   .»)كندرشد نمي«يعني » لا تنَمو» («شودماندگار نمي«يعني » لا تعمرُ»: «1«گزينه 
   .»شودوجو ميگاهي جست«يعني » قدَ تفُتَّش»: «2«گزينه 
  است.» نخرا«و به معني » الحمار«جمع مكسر » الحمير»: «3«گزينه 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه، مريم آقاياري(    »4«زينة گ - 14

  در ترجمه نيامده است.» كمُ«است كه ضمير  »هايتان چمدان«به معني  »كمبحقائ«
----------------------------------------------  

  )تركيبي، تعريب، مريم آقاياري(  »  1«زينة گ -15

/ از:  »فـي اليـوم الثّـامن   «/ در روز هشـتم:   »باب هذه القاعة (الصالة)«اين سالن:  درِ
/ گشـوده خواهـد    »سـت سـاعات  «/ شش ساعات:  »الشّهر التّاسع«/ ماه نهم:  »من«

  »سيفتَح، سوف يفتَح (مضارع مستقبل و مجهول)«شد: 

 )2زبان قرآن ( ،عربي

 )2( و نگارش فارسي
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  3: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

 )18، صفحة مفهوم(خالد مشيرپناهي،   »  1«زينة گ - 16

 ـابه خدا سوگند، عشقي را بدون ملامت و سرزنش (ديگران) نديده« عبارت:معني  » م!ي

هـاي   مفهوم عبارت اين است كه عشق و عاشقي همواره با سرزنش و حـرف و حـديث  

هـاي داده شـده   كه عبارت زيادي وجود دارد هاي مردم همراه است و در اين راه سختي

در ، امـا عبـارت داده شـده    مفهوم هستند) نيز داراي همين 4) و (3)، (2هاي (در گزينه

اين مفهوم است كه سرزنش كردن و ملامت نمودن انسان عاشق هيچ  ) داراي1گزينه (

  اي ندارد.سود و فايده

----------------------------------------------  

  )20و  4 ةصفح، لغت ،االله نوروزي ولي(    »4«زينة گ -17
نه » دشمني كردن«به معناي » داوةعال« با» بزرگي«معناي  به »الكرامة«كلمه  ،»4« هنيزگدر 

بـه  » المختـال «و كلمـه  » توجه داشـتن «به معناي » امهتمالإ«متضادند و نه مترادف و كلمه 

   .و نه متضاد اند نيز نه با هم مترادف» خودپسند«معناي 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  المتواضع  المختال/ الصداقة  العداوة»: 1«گزينه 

  المتكبر/ المختالالعدوان  العداوة»: 2«گزينه 

 ر وخالفالمختال/ الحب ةالعداو»: 3«گزينه 

----------------------------------------------  

  )38صفحة ، لغت ،االله نوروزي ولي(    »1«زينة گ - 18
 »شـوند.  وتبال در آن جمع ميفمكاني كه ورزشكاران براي مسابقه « عبارت ،»1«گزينه در 

بـه معنـاي   » المتفرجّ«ولي كلمه  ،درست است» ورزشگاه«به معناي » الملعب«براي توضيح 

 .و نادرست است» اچيتماش«

----------------------------------------------  

  )تركيبي، گذاري حركت ،االله نوروزي ولي(   »3«زينة گ -19
  هاي ديگر: گزينه شريحت

(حرف جرّ  نْممنْ») / مفعل«متجر (اسم مكان است بر وزن  جرمتْ»: 1«گزينه 

  ).است

  أفضَلُ (اسم تفضيل بر وزن أفعل است.)لُأفض»: 2«گزينه 

  است.)» فاعلَ«بر وزن » مفاعلة«عاهد (فعل ماضي از باب عاهد»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )12و  11، 9هاي  صفحه، ترجمهو لغت  ،سعيد جعفري(   »3«زينة گ - 20
  هاي ديگر: ترجمه گزينه

  دهند بون: گاهي عذاب ميقد يعذِّ»: 1« هگزين

  كردسنتُمم: كامل خواهيم »: 2« هگزين

  كنيدجادلوا: ستيز »: 4« هگزين

   :ترجمه متن  
و رسـيد   (گيـاه)  خـالي از آب و علـف   يمردي بيابانگرد در مسير سفرش بـه سـرزمين  

پايين رفـت  آن از  . پسبسيار، چاهي يافت يپس از تلاشو احساس تشنگي شديد كرد 
لـه   در اين هنگام سگي را ديد كه از تشـنگي لـه   .سپس خارج شد ،و آب زلالي نوشيد

پس بـار   .شدكُ تشنگي شديدش او را در اين هواي گرم مي :گفت شبا خودپس  .زد مي
سگ تشـنه  پس خود را از آب پر كرد.  )هاي كفش(دو كفش ديگر از چاه پايين رفت و 

خداونـد رحمـان بـه    « :مـرد فرمـود  حـقّ ايـن    در (ص)پيامبر اكرم  و … از آن نوشيد
 »كند. كنندگان رحم مي  رحم

 تركيبي) ، مطلب درك، پرور اكبر ايمان علي(    »1«زينة گ - 21

فهـومي  تناسـب م » 1«كـه بـا گزينـه     ».كند كنندگان رحم مي خداوند رحمان به رحم«
شـود كـه بـه     رحمت خداوند شامل كساني مـي گويد  مي ها در ساير گزينهچون  ندارد،

  .كنند ديگران رحم مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كند. د به كسي كه به مردم رحم نمينك خداوند رحم نمي»: 2«گزينه 
رحم كن به كسي كه در زمين است تا رحم كند به تو كسي كه در آسمان »: 3«گزينه 

  ت.اس
  گيري. قرار مي و رحمتاز طرف خداوند مورد لطف  ياگر نيكي كن»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )تركيبي، مطلب درك، پرور اكبر ايمان علي( »3«زينة گ - 22
  .نادرست است ،طبق متن» كه مرد بيابانگرد مسافرت كرد. هوا گرم نبود هنگامي«
  ديگر: هاي تشريح گزينه 

  .مرد بيابانگرد دوبار در چاه رفت :»1«گزينه 
  تشنه آب را به كمك مرد بيابانگرد نوشيد. سگ :»2«گزينه 
  مرد بيابانگرد در راه سفرش به بيابان رسيد. :»4«گزينه 

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)مطلب دركپرور،  اكبر ايمان (علي »4«گزينة  - 23
  تعيين كن:مورد مرد بيابانگرد در را  خطا

بلكه از سخنان اين سخن آن مرد نيست، » كند. كنندگان رحم مي خداوند به رحم«گفت: 
  رسول خدا در حقّ مرد بيابانگرد بود.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  چاهي را در زميني خالي از آب و گياه يافت.پس از تلاشي بسيار  :»1«گزينه 
  شد.كُ سگ تشنه را در اين هواي گرم مي ش گفت: تشنگي شديدبا خود :»2«گزينه 
  .دو كفش خود را از آب پر كرد و آب را به سگ تشنه داد :»3«گزينه 

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)مطلب دركپرور،  اكبر ايمان (علي »2«گزينة  - 24
است) و نقـش صـفت    »رآخَ«ذكر آن اسم ـ مفرد ـ مؤنث ـ اسم تفضيل (كه م   » خرياُ«

  باشد. مي» مرّة«دارد و موصوف آن كلمه 
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  4: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

  ، تركيبي)مطلب دركپرور،  اكبر ايمان (علي »4«گزينة  -25
»دـ  »شاه  متعدي ـ معلوم ـ ثلاثي مزيد از باب مفاعلـة      فعل ماضي ـ مفرد مذكر غائب 

  باشد. مي داراي يك حرف زائد و جمله فعلية
----------------------------------------------  

  )8و  7صفحة ، قواعد ،بهزاد جهانبخش(   »3«زينة گ - 26
در » خيـر « است كـه  »بهترين رحم كنندگان«به معني » احمينخير الرّ»: «3«در گزينه 

» خـوبي «ها اسم تفضيل نيست، چون معناي  در ساير گزينه، ولي ستااسم تفضيل جا  اين

  دهد. مي
----------------------------------------------  

 )36و  35صفحة ، قواعد ،بهزاد جهانبخش(  » 2«زينة گ -27

كننده براي من در عربي است)  (آنچه از بازار كتاب خريدم بهترين ياري ،»2«در گزينه 

  شرط نيست.» ما «
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جواب شرط.» تصيد«فعل شرط است و » وقف« »:1«در گزينه 

   .جواب شرط» فهو شرّ«فعل شرط است و » غلبت« »:3«در گزينه 

  .جواب شرط» ما تعب«فعل شرط است و » قرأ« »:4«در گزينه 
----------------------------------------------  

 )26صفحة ، قواعد ،مريم آقاياري(  » 2«زينة گ - 28

از و مصـدر  » دوسـتي كـردن  «جا اسم مفعول نيست، چون به معناي  در اين »مصادقَة«

  است.» مفاعلَة«باب 
----------------------------------------------  

 )تركيبي، واعدق ،سعيد جعفري(  » 2«زينة گ -29

مفعـول  » 2«در نقش فاعلي به كار رفته است؛ ولـي در گزينـه   » من«ها  در همه گزينه

  است.
----------------------------------------------  

 )تركيبي، كالمه م ،ياريمريم آقا(  » 2«زينة گ -30

  »رويد؟ با چه چيزي به بازار نجف مي«سؤال شده است: 

  .»رويم مي هاي مردانه براي خريدن لباس«در جواب آمده: 

 وسيله رفتن اشاره شود، نـه  بايد به )»بمِاذا«(مخففّ » بمِ«كه نادرست است، چون در جواب 

  دليل رفتن.
  هاي ديگر: ترجمه گزينه

  دانم، شايد به خاطر آفسايد. داور گل را نپذيرفت؟ نميچرا »: 1«گزينه 

  هايش بسيار زيبايند. كدام رنگ از اين پيراهن زيباتر است؟ همه رنگ»: 3«گزينه 

  ه، بفرما.لدهي؟ ب آيا خانم من، اين چادر را به من مي»: 4«گزينه 

  
  
  
  

  

 )6و  2، صفحة تفكر و انديشهسيدشبستري، (عباس   »2«گزينة  - 31

يـا ايهـا   «شـريفة  آيـة   »بخشد؟ به روح و درون انسان شادابي و طراوت ميچه چيزي «

درك گويي به نياز  پاسخدهد و انسان با  پاسخ اين سؤال را مي »…اسـتجيبوا   آمنواالذّين 

 شود. تواند به اين سؤال پاسخ دهد كه زندگيش با مرگ تمام نمي آيندة خويش مي

----------------------------------------------  

 )10، صفحة هدايت الهيسيدشبستري، عباس (  »3«زينة گ - 32

شيوة هدايت مخلوقات با يكديگر متفاوت  ، اماكند مخلوقات را هدايت مي  خداوند همة
هايي كه در وجودشان قـرار   تناسب با ويژگيمخداوند هر دسته از مخلوقات را،  .است

   كند. داده هدايت مي

----------------------------------------------  

  )20و  19، صفحة تداوم هدايتسيدشبستري، عباس (  »4«زينة گ -33
رشد تدريجي سطح فكر مردم است كه رسـول اكـرم     يكي از علل فرستادن پيامبران،

و به علـت ابتـدايي بـودن سـطح فرهنـگ و       »…انّا معاشر «فرمايد:  در اين مورد مي
تحريـف  يـا  ات انبيا به تـدريج فرامـوش   زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليم

  شد. مي

----------------------------------------------  

  )22، صفحة تداوم هدايتسيدشبستري، عباس (  »2«زينة گ - 34
جز اين نيست كه محمد پيامبري است كه پيش از او پيامبراني ديگر «در آيات شريفة 

وحـي   ]نيز[بعد از او وحي كرديم، به تو  همچنان كه به نوح و پيامبرانما «و  ».اند بوده
انبيـا قـرار داشـت و خـود را      شـود پيـامبر اكـرم در سلسـلة     باط ميناست ، »كرديم
  كنندة كار آنها معرفي كرد. انبيا و تمام ةراه هم  دهندة ادامه

----------------------------------------------  

  )28صفحة ، آخرين پيامبرسيدشبستري، عباس (  »2«زينة گ - 35
 ـ« :كنـد  معرفي مي» خاتم النبّيين«خداوند در قرآن كريم، پيامبر اكرم (ص) را  ن و لكّ

عنوان  پيامبر اكرم (ص) نيز در اجتماعات مختلف خود را به» رسول االله و خاتم النبّيين
اگـر   ود تا پس از ايشان، كسي ادعاي پيامبري نكند، رك آخرين پيامبر الهي معرفي مي

  .د، مردم فريب او را نخورند و بدانند او پيامبر واقعي نيستادعا كر

----------------------------------------------  

  )34ة ، صفحآخرين پيامبر، بقا ييمحمدرضا(  »2«زينة گ - 36
د؛ چنين افـرادي  نممكن است پيروان پيامبران گذشته از آمدن پيامبر جديد آگاه نشو

و اگر مطابق دين خود عمل كرده باشـند،  ») ج«ي مورد نزد خداوند عذر دارند، (درست
  .گيرند پاداش خود را مي

وجو بزنند، اما نتوانند بـه حقانيـت ديـن جديـد      اگر كساني دست به تحقيق و جست
گيرند. (درسـتي   ببرند، عذرشان نزد خداوند پذيرفته است و مورد مؤاخذه قرار نمي پي

 »)الف«مورد 

 )2دين و زندگي (
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  )42و  41صفحة ، معجزة جاويدان، بقا رضايي(محمد   »3«زينة گ -37
و كور «و ابُرئ الاكَمه و الابَرصَ: «علاج و غيرقابل درمان درعبارت شريفة لاشفاي بيماران 

احُـيِ المـوتي    و «در آيـة  » زنده كردن مردگان«و » دهم گرفته را شفا مي برصمادرزاد و 
از معجزات حضـرت عيسـي (ع) ذكـر     » كنم باِذنِ االلهِ: و به فرمان خدا مردگان را زنده مي

  شده است.

----------------------------------------------  

  )46و  45، صفحة معجزة جاويدانبقا،  (محمد رضايي  »2«گزينة  -38
هاي اعجاز محتوايي قرآن، انسجام دروني در عين نزول تدريجي اسـت كـه از    از جنبه

 افَلا يتدَبرونَ القـُرآنَ و «فرمايد:  باره مي ينآيد. خداوند در ا تدبر در آيات آن به دست مي

   .»لوَ كانَ من عند غيَر االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراً 

----------------------------------------------  

  )55، صفحة (ص) هاي پيامبر مسئوليتبقا،  (محمد رضايي  »3«زينة گ - 39
طور كامل انجام داد و همة آيات  ابلاغ وحي را به مسئوليت دريافت و پيامبر اكرم (ص)

عـدة   .نمـود  قرآن را براي مردم خواند. همچنين نويسندگاني را مأمور نوشـتن قـرآن  
خود حفظ و به آن عمـل    گرفتند و در سينة زيادي نيز با اشتياق، آيات قرآن را فرا مي

 كردند. مي

----------------------------------------------  

 )58 و 56، صفحة (ص) هاي پيامبر مسئوليتبقا،  (محمدرضايي  »2«زينة گ - 40

كه مردم مدينه، اسلام را پذيرفتند، به اين شهر هجرت كرد و  پيامبر (ص) به محض اين
به كمك مردم آن شهر (انصار) و كساني كه از مكه آمده بودند (مهاجران)، حكومتي را 

  .ريزي نمود پي شد، كه بر مبناي قوانين اسلام اداره مي
ل بنا كنند داي بر پاية ع اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران، آن بود كه مردم، جامعه

  و روابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند.

----------------------------------------------  

 )71و  70، صفحة پيشواي اسوه، زهره رشوندي(  »3«زينة گ - 41

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .است يدرست است اما مرتبط با تلاش براي برقراري عدالت و برابر»: 1«گزينة 
» محبت و مـدارا بـا مـردم   «اما مرتبط به ويژگي  اين عبارت صحيح است»: 2«گزينة 
  است.

  .است »محبت و مدارا با مردم«اين عبارت صحيح است اما مربوط به ويژگي »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )76تا  74، صفحة پيشواي اسوه(زهره رشوندي،   »4«زينة گ - 42
اي مسلمانان كه به حقيقت اسلام ايمان داريد، بـه پـا   «اند:  ـ امام خميني (ره) فرموده

تمع شويد و دست خيانـت  جخيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسلام م
دست از اختلافـات و   …سرشار آن كوتاه كنيد  خزائنها را از ممالك خود و  رتابرقد

  »…چيز هستيد  هواهاي نفساني برداريد كه شما داراي همه
كند و در انديشة رسيدگي به سـاير   شب را صبحكسي كه «فرمايند:  ـ پيامبر (ص) مي

  »(عدم ايمان به اسلام)ست. يمسلمانان نباشد. مسلمان ن

  )73، صفحة پيشواي اسوه(زهره رشوندي،   »4«زينة گ - 43
يا ايها الناس إناّ خلقناكم من ذكَـَرٍ و أنثـي و جعلنـاكم شـعوباً و قبائـلَ      «سورة حجرات:  13آية 

اي مردم، همانا شما را از يك مرد و يـك زن آفريـديم و شـما را اقـوام و     : …لتعارفوا 
ست و اهمة مردم  بهخطاب  »… ها قرار داديم تا با يكديگر انس و آشنايي يابيد قبيله

  باشد. مي» جعلناكم شعوباً و قبائلَ«علت  ،انس و آشنايي (تعارف)
----------------------------------------------  

  )89و  87، صفحة امامت، تداوم رسالت ،آرمان جيلاردي(  »4«گزينة  - 44
  فرمود:  ميتكرار د در روزهاي آخر عمر خورا جمله اين طور مكرر  پيامبر اكرم (ص) به

داً و  تَضـلّ بهِمِا لنَ  تمسكتمتي اَهلَ بيتي ما ان عترااللهِ و  فيكمُ الثَّقَليَنِ كتاب إنّي تارك«  ام ـهنّإوا أبـ
ردا عليلنَ يتّي يگذارم: كتاب خدا و  بها مي ؛ من در ميان شما دو چيز گرانالحـوض  فتَرِقا ح
شـويد و ايـن دو    مسك جوييد هرگز گمـراه نمـي  م، اهل بيتم را اگر به اين دو تتترع

يعنـي  » شوند تا اينكه كنار حوض كـوثر بـر مـن وارد شـوند.     گاه از هم جدا نمي هيچ
سـاز عـدم    قرآن، (كلام االله) و عترت پيـامبر (اهـل بيـت) زمينـه    به تمسك (توسل) 

بيان حـديث غـدير   شود. همچنين پس از  گمراهي ابدي (انسداد ابدي راه ضلالت) مي
وسط پيامبر (ص) و اعلام ولايت و سرپرستي و جانشين امام علـي (ع) مـردم بـراي    ت

  عرض تبريك و شادباش به سوي امام آمدند و با وي بيعت كردند.
---------------------------------------------- 

  )91و  90، صفحة تداوم رسالت  امامت، ،آرمان جيلاردي(  »3«گزينة  -45
انـد،   اند و چون معصـوم  ارادة خداوند صاحب عصمت شدهبه ت تطهير اهل بي ةطبق آي

   .دستورات الهي است ةكنند سخن و عمل آنان مطابق با دين و بيان 
  ها: دليل رد ساير گزينه

  باشد. اي پيامبر (ص) ميعاين آيه موخرّ از د»: 1«گزينة 
 ـپيامبر (ص) هر روز صبح هنگام رفتن به مسجد از در خانـة فاط »: 2«گزينة  زهـرا   ةم

  كرد. مي تلاوتگذشت و آيه تطهير را  (س) مي
گيرد كـه مقـام عصـمت     پيامبر را دربرمي ةاين آيه تعداد خاصي از خانواد»: 4«گزينة 

دارند؛ يعني اينجا افراد خاصي از اهل بيت مورد نظر اسـت و شـامل سـاير بسـتگان     
  شود. پيامبر نمي

---------------------------------------------- 

  )99و  97، صفحة جان و جانشين پيامبر (ص) ،آرمان جيلاردي(  »2«گزينة  - 46
هنگامي كه وحي بر پيامبر (ص) فـرود آمـد، آواي   «فرمايد:  اميرالمؤمنين علي (ع) مي

گفتم اي پيامبر خدا، اين فرياد اندوهناك چيست؟ پاسخ  .اندوهگين شيطان را شنيدم
تو هـر  «همچنين عبارت » ااميد شده است.داد: اين شيطان است كه از پرستش خود ن

 ـ  مبين عصمت حضرت علي (ع) مي» يباش آينه بر راه خير مي يث بـا  دباشد و ايـن ح
كه در راستاي اثبات عصمت حضرت علـي  » مع علـي  الحقِّ و الحق  علي مع«حديث نبوي 

  .باشد در ارتباط مي ،(ع) است
---------------------------------------------- 

  )102و  101، صفحة جان و جانشين پيامبر (ص) ،آرمان جيلاردي(  »4«گزينة  -47
؛ مـن  من بابهافليأتها  العلمفمَن ارَاد  بأبهام و علي انَاّ مدينَةُ العل«فرمايد:  (ص) مي پيامبر اكرم

ارد بايـد از در آن و  ،شهر علم هستم و علي در آن است. هر كس اين علم را بخواهـد 
  »  شود.

مبين اثبات عصـمت علمـي حضـرت علـي (ع)     » العلمِ فَليَأتها من بابهِا  ارَاد فمَن«عبارت 
باشد: چرا كه اگر امام علي (ع) در علم خـود معصـوم نبـود،     اكرم (ص) مي يبتوسط ن

هـا)  أتليمراجعه و از علم ايشان پيروي (ف فرمود كه همه بايد به ايشان مينپيامبر (ص) 
مبين صـلاحيت علمـي امـام    » علم و علي بابهاال  أناّ مدينة«. (توجه كنيد كه عبارت كنند

 معيـار   همچنـين اميرالمـؤمنين دربـارة    باشد نه عصمت علمي ايشـان!)  علي (ع) مي
كـار را  «ها در ميـدان جنـگ فرمـود:     ها و شخصيت ارزيابي حق يا باطل بودن جريان

كـه   ها بشناسي، در حالي وسيلة شخصيت را به خواهي حق و باطل اي! مي واژگون كرده
ها هستند كه بايد با مقياس حق، سنجيده شوند. ابتـدا حـق را بشـناس تـا      شخصيت

شناس تا بتواني اهـل آن را شناسـايي   بشناسي؛ و نيز ابتدا باطل را را ببتواني اهل آن 
  »كني.
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   »1«زينة گ - 48

  )116و  114 ةصفح، انان پس از رحلت رسول خدا (ص)اجتماعي و سياسي مسلم  وضعيت فرهنگي،، احمد منصوري(
دانند كه به نفع آنان بود  هايي ميدان مي عباس، اغلب به انديشه اميه و بني حاكمان بني

كرد. برخي از دنياطلبان براي نزديكي به حاكمان، احـاديثي   و قدرت آنان را تقويت مي
عدل محـور نبـوي بـه     ةجامع كردند. تغيير مسير از از قول پيامبر اكرم (ص) جعل مي

رو شوند و نتواننـد   ئمه با مشكلات زيادي روبهاسبب شد كه  ...سمت سلطنت طلبي و 
  مردمان آن دوره را با خود همراه كنند.

---------------------------------------------- 

   »1«زينة گ -49

  )112و  111 ة، صفحت رسول خدا (ص)اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحل وضعيت فرهنگي،، احمد منصوري(
ذكر  نكه در آ» …و ما محمد الا رسولُ قد خلت من قبله الرّسل «با دقت نظر در آية شريفة 

باز  ]آيين پيشين خود[ته شود، آيا شما به گذشته كشپس اگر او بميرد يا «شده است: 
ام علي (ع) علـت  به تقويت ايمان در برابر حوادث روزگار اشاره دارد و ام» گرديد؟ مي

پيروزي شاميان و شكست مؤمنان را پراكنـدگي و متفـرق بـودن در راه حـق بيـان      
  .كند مي

---------------------------------------------- 

 )86و  85، صفحة تداوم رسالت ،امامت(احمد منصوري،   »2«زينة گ - 50

مشخص نشده » … االله اطيعـو يا ايها الذين آمنوا ا«در آية  از آنجايي كه مصداق اولي الامر
بيـان  است، لازم است كه رسول خدا آنان را به مردم معرفي كند كه اين آيـه مبنـاي   

يـابيم كـه ولايـت     در مـي » … رسولها وليكم االله و مان«حديث جابر بود و از آية شريفة 
اميرالمؤمنين (ع) در طول ولايت رسول خدا و ولايـت رسـول خـدا در طـول ولايـت      

، يعني پيامبر (ص) بر امام علي (ع) ولايت دارد و خداوند بـر هـر   ن استاخداوند رحم
  دوي اين بزرگواران؛ ولايت اين دو بزرگوار برخاسته از ارادة خداوند است.

 
 

 
 

 
  فر) (شهاب مهران  »3« ةگزين -51

  »كرد، چندان طول نكشيد. شادي اندكي كه بعد از ازدواج احساس مي«ترجمة جمله: 
  توضيح نكات درسي:

توانيم قبـل   يك اسم غير قابل شمارش است، نمي ”happiness“كه كلمة  با توجه به اين
از طرفي، چـون قبـل از جـاي    »). 2«و » 1«هاي  استفاده كنيم (رد گزينه ”few“از آن از 

نيسـت   ”a“استفاده شده است، ديگر نيازي به استفاده از  ”the“خالي، از حرف تعريف 
  »).4«(رد گزينة 

  (گرامر)
---------------------------------------------- 

  فر) (شهاب مهران  »4« ةگزين -52
اين سالن براي جا دادن بيش از سيصد مهمان و ميزهاي لازم بـراي ارايـة   «ترجمة جمله: 

  »غذا به اندازة كافي بزرگ است.
  توضيح نكات درسي:

 ـ    ”three hundred“در اين جمله، از عدد  ده اسـت و  در جايگـاه صـفت اسـتفاده ش
همچنين »). 2«و » 1«هاي  جمع اضافه كنيم (رد گزينه ”s“توانيم به آن  همين دليل نمي به

 ”s“ يـد يك اسم قابل شمارش است كه در صورت جمع بسته شـدن، با  ”guests“كلمة 
  »).  3«جمع بگيرد (رد گزينة 

  (گرامر)
---------------------------------------------- 

  يده رزمجو)(حم  »4« ةگزين - 53
كنند تا نوجوانان را از داروهاي غيرمجاز دور  ها حداكثر تلاششان را مي آن«ترجمة جمله: 

  »نگه دارند.
  داشتن ) گرفتن، نگه4  ) دادن 3  ) مردن 2  ) ساختن   1

  توضيح نكات درسي:
است كه با قرار گـرفتن مفعـول ايـن     ”keep off“شكل  توجه كنيد كه فعل اين جمله به

  اند.    ، بين دو بخش فعل، اين دو بخش از هم فاصله گرفته”the teenagers“ي فعل، يعن
  (واژگان)

  (فريبا توكلي)  »2« ةگزين -54
  »شـوند.  در كشور كميـاب مـي   شدبرخي از اين حيوانات به شكلي رو به ر«ترجمة جمله: 

  ) مراقب، محتاط4  ) بلند، رسا 3  ) كمياب، نادر 2  ) سريع1
  (واژگان)

 ---------------------------------------------- 

  (فريبا توكلي)  »2« ةگزين -55
 اگـر  و كنند حل را مشكلات دارند دوست مهندسان گفت بار يك شخصي«ترجمة جمله: 

  .»كنند مي ايجاد را خود مشكلات نباشد، دسترس در مشكلي
  ) متعادل4  ) درست  3  ) در دسترس  2  ) مضر1

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

  (فريبا توكلي)  »1« ةگزين -56
 بـراي  كارگران نياز تأمين به قادر شرايط اين در گويد مي شركت متأسفانه«ترجمة جمله: 

  ».نيست بيشتر حقوق
  گرفتن   ) اندازه2    ) ديدن، تامين كردن1

  ) شمردن4    ) افزايش دادن  3
  (واژگان)

---------------------------------------------- 

  (فريبا توكلي)  »3« ةگزين -57
 ـ (نخ سـيگار)  40 يداشت كه روز گاريبه س يادياو چنان اعت«ترجمة جمله:   ـ يم و  ديكش

  »بود. رممكنياو غ يبراش توقف
  ) طبيعي4  ) ناممكن 3  ) كلي، عمومي2  متفاوت   )1

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

  لي)(فريبا توك  »4« ةگزين - 58
 ـ ،سال اقامت در اسكاتلند كيپس از «ترجمة جمله:   يهنگـام آمـاده شـدن بـرا     سيآل

  ».اي داشت ات درهم پيچيدهبازگشت به خانه احساس
  ) احساس، عاطفه4  ) بخش، قسمت3  ) رابطه 2  ) بيماري  1

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

  (مهدي محمدي)  »4« ةگزين -59
اي  اي در ارتباطات رايانـه  زمينه ها نيازي به هيچ پيش خوانندگان اين كتاب«جمله: ترجمة 

  »افزارهاي پاية رايانه آشنا باشند. ها صرفاً بايد با نرم آن  ندارد.
  ) آشنا4  ) بومي، ملي 3  ) خارجي 2  ) ساكت، آرام1

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

  مهدي محمدي)(  »2« ةگزين - 60
توانند شـما را   پدرم باور دارد كه بهتر است با افرادي معاشرت كنيد كه مي«ترجمة جمله: 

  »به نحوي ارتقا دهند.
  ) معاشرت كردن     2    ) استفاده كردن  1

  ) وجود داشتن4    ) روشن كردن   3
  توضيح نكات درسي:

 hang“قسـمتي  كه در متن جمله آمده است صرفاً بـا فعـل چند   ”with“حرف اضافة 

out” شود.   همراه مي  
  (واژگان)

 )2زبان انگليسي (
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  (كتاب آبي)  »1« ةگزين - 61
كنند تا تبادل نظـر كننـد. مـا     هرماه دوستانم جايي يكديگر را ملاقات مي«ترجمة جمله: 

 »كنيم. بيشتر دربارة نقاشي و موسيقي صحبت مي

  ) تصور كردن4  ) كامل كردن 3  ) تنوع داشتن  2  ) تبادل كردن   1
  (واژگان)

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »3« ةگزين - 62
  زده ) هيجان4  متأهل) 3   ) خسته2  ) نگران1

  (كلوزتست)
---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »1« ةگزين - 63
                        ) ديدن2    ) شنيدن1

  ) گوش دادن4    ) تماشا كردن3
  نكات درسي: توضيح

    نياز دارد. ”to“حرف اضافة به  ”listen“توجه كنيد كه فعل 
  (كلوزتست)

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »1« ةگزين - 64
  طور گسترده ) به2    ، تمام و كمال) كاملا1ً

3مخفيانه4    بانه) مؤد (  
  (كلوزتست)

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »3« ةگزين -65
  باور، اعتقاد  ) 2    ابزار، وسايل) 1

    ، صفخط) 4    ) يادداشت3
  (كلوزتست)

---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »2« ةگزين - 66
  ) دعوت كردن4  فهميدن) 3  ) شروع كردن2  ) تمام كردن1

  (كلوزتست)
 ---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »2« ةگزين -67
  »كردند؟  بازي ”sepak takraw“مردم كدام كشور براي اولين بار «ترجمة جمله: 

  »مالزي«
  مطلب) (درك
---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »2« ةگزين - 68
  »از چه نظر شبيه واليبال است؟ ”sepak takraw“«ترجمة جمله: 

  »زنند. ها از طرفين تور به توپ ضربه مي بازيكن«
  مطلب) (درك
---------------------------------------------- 

  (كتاب آبي)  »1« ةگزين -69
  »نظر شبيه فوتبال است؟ از چه  ”sepak takraw“«ترجمة جمله: 

  »توانند از دستانشان استفاده كنند. ها نمي بازيكن«
  مطلب) (درك

  ب آبي)(كتا  »4« ةگزين -70
  »يك از موارد زير صحيح است؟ با توجه به متن، كدام«ترجمة جمله: 

 شـده  به معناي آن اسـت كـه آن تـيم برنـده     ،امتياز در دو ست بگيرد 30اگر يك تيم «
 .»است

  مطلب) (درك

  
  

 

 )3و  2 ، صفحةها ها و تركيب گزاره گزاره، حميد اصلاني(  »2«گزينة  -71
تواند نظر خاصي داشته باشد و جملـه خبـر    هر فردي مياي است و  الف) عبارت الف سليقه

  رساند.  قطعي را نمي
  باشد و گزاره نيست.  اي مي ب) اين گزينه نيز مانند الف سليقه

  پ) اين عبارت يك گزاره با ارزش نادرست است. 
  درست است. » 2«پس گزينة 

---------------------------------------------- 

 )4تا  2 صفحة، ها ها و تركيب گزاره گزاره، ش داوديكورو(  »4«گزينة  -72

   52   گزاره 5ارزشي  هاي تعداد حالت:  32
    32 16 16   

  42   گزاره 4ارزشي  هاي حالت: تعداد  16
---------------------------------------------- 

 )6تا  2 صفحة، ها ها و تركيب گزاره گزاره، كوروش داودي(  »1«گزينة  -73
pچون  p T   ارزش پـس   ،اسـت(p p) r     و چـون   بايـد درسـت باشـد

p p F  ،ارزش است r  .بايد درست باشد  
---------------------------------------------- 

 )7تا  2 صفحة، ها ها و تركيب گزاره گزاره، كوروش داودي(  »1«نة گزي -74
p)ارزش گزارة  q) (p q)   كنيم:  ها بررسي مي را در تمام حالت  

همواره ارزش درست دارد.   









p T,q T (T F) (T T) T
F T

p T,q F (T T) (T F) T
T F

p F,q T (F F) (F T) T
F T

p F,q F (F T) (F F) T
F T

       



       

       

       










  

---------------------------------------------- 

 )11تا  2هاي    هصفح، ها ها و تركيب گزاره گزاره، يكوروش داود(  »3«گزينة  -75
  داريم: » 3«در گزينة 

  (p q) (p r) (T T) (T F) T T T            
 ها را به عنوان تمرين نشان دهيد.  نادرست بودن ارزش ساير گزينه

---------------------------------------------- 

 )7تا  2 صفحة، ها هها و تركيب گزار گزاره، كفش حميد زرين(  »2«گزينة  -76
  پردازيم:  ها مي تك گزينه تك به بررسي ارزش

qپس گزارة شرطي  ،اي نادرست است گزاره q»: 1«گزينة  p  ـبـه انت  مقـدم داراي   ياف
q)درست است و تركيب شرطي گزارة درست  ارزش p)  با گزارة نامعلومr  بـه ارزش 
  بستگي دارد.  r گزارة

  (q p) r (F T) r T r r

T

         

rپس ارزش گزارة شرطي  ،نادرست است qگزارة »: 2«گزينة  q  مخالف ارزش گزارةr 
pهم ارزش است و از طرفي ارزش گزارة شرطي  rاست و در نتيجه ارزش آن با  r 

rيكسان است. پس ارزش تركيـب فصـلي گـزارة     rبا ارزش گزارة  q و  p r  بـا

 )2رياضي و آمار (

 ) (سؤالات آشنا)2زبان انگليسي (
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-1

y

x
-2

1

1 2

2

rي صلتركيب ف r    يكسان است كه همواره اين تركيب فصـلي داراي ارزش درسـت
  است. 

   (r q) (p r) r r T

r r

     


   

پس تركيب عطفي آن با هر گزارة دلخـواه همـواره نادرسـت     ،نادرست است q »:3«گزينة 
q)با گزارة نادرست  pتركيب شرطي گزارة درست  است. r)  نيز داراي ارزشي نادرست
  است. 

  p (q r) T (F r) T F F
F

         

بستگي  rبه ارزش گزارة  rبا گزارة دلخواه  pارزش تركيبي عطفي گزارة درست »: 4«گزينة 
  هم ارزش است.  rبا نقيض گزارة  qگزارة نادرست  ادارد و تركيب شرطي آن ب

  (p r) q (T r) F r F r
r

         

---------------------------------------------- 

 )27و  26 ةصفح، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، علي ارجمندي(  »4«گزينة  - 77

  تابع، تابعي ثابت است. اين رد. بنابراين داماه  12، سالهر 
---------------------------------------------- 

 )27و  26 ةصفح، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، علي ارجمندي(  »4«گزينة  -78

دارد، بنابراين دامنة آن نيز يك عضـوي بـوده و    يبا توجه به اينكه تابع ثابت برد يك عضو
k تابع بايد به شكل {(c,c)}  .به اين شكل است. » 4«كه تنها تابع گزينة باشد  

---------------------------------------------- 

 )27و  26 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اميرزراندوز(  »2«گزينة  -79

  است، پس:  kبابرابر  fمقدار تابع  به ازاي هر ورودي،
f ( ) k

k k
f ( ) k

 
      

  
10 1 13 3 1 3 310 1 1  

k k f ( ) k      2 4 2 100 2  

---------------------------------------------- 

 )29تا  27 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اميرزراندوز(  »2«گزينة  -80

بـرد هـم مجموعـه     .اسـت  Rتواند اختيار كند  مي fدر تابع  xمجموعه تمام مقاديري كه 
}به صورتكند كه  اختيار مي yمقاديري است كه  , , }3 0   است.  3

---------------------------------------------- 

 )27و  26 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اي مهديس حمزه(  »2«گزينة  - 81

  چون برد تابع يك عضو دارد، پس تابع ثابت است. 
a a     1 2 1  

a b b b b


            
12 2 1 2 2 2 1 2  

f {( , ),( , ), ( , )}    
12 2 2 1 22  

a b ( ) ( )     
12 4 2 1 4 02  

---------------------------------------------- 

 )33تا  30 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اي مهديس حمزه(  »3«گزينة  - 82

  هاي دوم و اول هر زوج مرتب بايد برابر باشند:  است، پس مؤلفه يچون تابع همان
a a   3 1 4  

a b b b      2 4 2 2  

f {( , ), ( , )} 1 1 2 2  

a b     2 4 2 2 0 

 )33تا  30 صفحة، اي و هماني ند جملهتوابع ثابت، چ، اي مهديس حمزه(  »2«گزينة  -83
  دهد.  ها، برد تابع را نتيجه ميyكنيم. تصوير نمودار برروي محور  تابع را رسم مينمودار ابتدا 

R {y | y } { }f   0 1  

-1

y
y    x

x
f

= 2

 
---------------------------------------------- 

   »3«گزينة  - 84
 )33تا  30و  27، 26هاي  ، صفحهانياي و هم توابع ثابت، چند جمله، اميرزراندوز(

}ثابت است و با توجه به برد تابع كه  fتابع    :توان گفت مي ،است 3{
a

f (x)
b b


      

03 1 3 4   
  باشد:  y=xهم هماني است يعني بايد به شكل  gتابع 

c
g(x) x

d d


      

1
1 0 1   

a b

c d

 
  

 
0 4 21 1 

---------------------------------------------- 

 )33تا  30 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اميرزراندوز(  »2«گزينة  - 85

y x m m m m        2 21 3 3 3 4 0  

m
(m )(m )

m


       

44 1 0 1  

---------------------------------------------- 
 )27و  26 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اي مهديس حمزه(  »2«گزينة  - 86

z z

m m
n k z ( )

k
k m ( )

n n

  


          
    


    

3 9
1 3 4 2 2 7 8 9 15

1 1 21 3 8 42 2 2
4 3 7

   

---------------------------------------------- 

   »4«گزينة  -87
 )33تا  30و  27، 26هاي  هصفح، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله،  اميرزراندوز(

  m m
f

k k

   
     

1 3 4
2 6   هماني است 4

 
x

a a    
2

1 0 1kÄIM KÄoò
.k{IM oÿÅ g .ثابت است  

 {m,a,k } { , , } 2 4 1   hدامنة  16

---------------------------------------------- 
 )33تا  30ة صفح، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، يعلي ارجمند(  »1«گزينة  -88

  كنيم: را رسم مي fابتدا نمودار تابع 
x

y x
y

   
0 2

2 2 0  

x
y x

y


  

2 0
2 0 2  

  ، مساحت مورد نظر برابر است با: fبا توجه به شكل تابع 

  


2 4 42   
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 )33 تا 30 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، اي مهديس حمزه(  »3«گزينة  - 89
xكنيم. در محدودة  در هر محدوده جداگانه رسم ميرا نمودار تابع   2 ، تابع ثابـت اسـت.   0
xدر محدودة  0 xتابع خطي و در محدودة  4    تابع به صورت سهمي است. پس:   4

x

y

0 4
3 7  y x x   3 0 4  

x

y

4 5
15 24 y x x  2 1 4  

---------------------------------------------- 

 )33تا  30 صفحة، اي و هماني توابع ثابت، چند جمله، امير محموديان(  »4«گزينة  - 90
هر ضابطة آن به صورت يك خط است. ابتدا ضابطة قسمت  اي است كه چند ضابطه fتابع 

  آوريم:  چپ نمودار را به دست مي
( )

a
 

 


0 2 12 0  

y ax h h h y x
( , )

          


2 0 2 20 2   

f گيرد:  قرار مي هضابطاين در است، پس  - 4 > 2از آنجا كه  ( )     4 4 2 6   
f :است. يعني  6، برابر mول اي به ط بنابراين خروجي تابع در نقطه (m) m  6 6   

  كنيم.  ) استفاده مي5/7و  0) و (6و  3توخالي ( ةضابطه سوم از نقط ةبراي محاسب

a
/

   


0 3 27 5 6  

  ( , )
y a x h ( ) h h y x

a
           


6 3 3 2 6 15 2 152   

f ( ) ( )    10 2 10 15 5 

  
  

  

  »4« ةگزين -91

 )17 ، صفحةهاي هفتم، هشتم و نهم ات فارسي در قرنتاريخ ادبي، سعيد جعفري( 

 كتاب تاريخ گزيده است. اين كتاب تاريخ پيامبران، خلفاي ةحمداالله مستوفي نويسند
  .گيرد هـ .ق. دربرمي 730تا سال  را عباس و تاريخ ايران چهارگانه، خلفاي بني

----------------------------------------------  

 )، تركيبيهاي هفتم، هشتم و نهم تاريخ ادبيات فارسي در قرن، عيد جعفريس(  »2« ةگزين -92

و در بيان سلوك ديـن   ي استكتاب »العباد رصادم«نثري ساده دارد. » طبقات ناصري«
  .است نظم و نثربه  »لمعات«و  ستام ونظم »نامه عشاق« .تربيت نفس انساني

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مصنوع و دشوار است.  »نگشاتاريخ جها«نثر »: 1«گزينة 
  ، گاه ساده و گاه داراي سجع و موازنه است. »مرصاد العباد«نثر »: 3«گزينة 
  ، نثري پيچيده دارد. »تاريخ وصاف«»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

     »1« ةگزين - 93

 )19و  18 ، صفحةهشتم و نهم هاي هفتم، تاريخ ادبيات فارسي در قرن، مقدم ابراهيم رضايي(

  نادرست است:» ج«و » ب«موارد 
  سعدي نوشت. »گلستان«جامي كتاب بهارستان را به تقليد از »: ب«
الاولياي عطّار را در بيـان حقـايق    ةالانس خود شيوة تذكر جامي در كتاب نفحات»: ج«

  كار برد. عرفاني و ذكر احوال عارفان به

 )39و  38 ، صفحةك عراقيسب، محمد نوراني(    »4« ةگزين -94

  است.هاي زباني نثر سبك عراقي  ؛ جزو ويژگي»4«ويژگي مطرح شده در گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ويژگي فكري نثر سبك عراقي است.»: 2«و » 1« هاي هگزين
  ويژگي ادبي نثر سبك عراقي است.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )29، صفحة تشبيهمقدم،  (ابراهيم رضايي    »4«ة گزين -95

  ابر نقاب: تشبيه فشرده اضافي است.
  تشبيه فشردة غيراضافي در اين بيت وجود ندارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تشبيه فشرده اضـافي: درخـت عشـق ـ نهـال فتنـه / تشـبيه فشـرده         »: 1«گزينة 

  »ثمر خل تازهن«به » فتنهنهال » / «نهال خزان بين«به » درخت عشق«غيراضافي: 
بـه  » سينه«تشبيه فشرده اضافي: شراب لعل / تشبيه فشرده غيراضافي: »: 2«گزينة 

  » شانخكان بد«
بـه  » شمع«تشبيه فشرده اضافي: برگ عيش / تشبيه فشرده غيراضافي: »: 3«گزينة 

  » نخل ماتم«
----------------------------------------------  

 ، تركيبي)تشبيهن كياني، (افشي  »3«گزينة  -96
  وار): تشبيه // لؤلؤ: استعاره از سخنان ارزشمند گوهرشناسان مانند صدف (صدف

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 تلميح ندارد./ آوردن) ريزكنايه دارد، (به »: 1«گزينة 

  آميزي ندارد. حس/ استعاره دارد، (مه تابان) »: 2«گزينة 
  تضاد ندارد./ يدن) شن آميزي دارد، (بو حس»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )26، صفحة تشبيه، افشين كياني(  »2«گزينة  -97
  ابروي هلال آسايش: ابروي مانند هلالش

----------------------------------------------  

 )53و  52، صفحة مجاز، محمد نوراني(    »4«گزينة  - 98

  معناي واقعي خود استفاده شده است.در » سر«در اين گزينه، 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »قدرت و اختيار«مجاز از » دست«»: 1«گزينة 
  مجاز از بخش بالايي» سر«»: 2«گزينة 
  »  اختيار«مجاز از » دست«»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )29و  28 ، صفحةتشبيه، محمد نوراني(    »4«گزينة  -99

 ]ماننـد [چشـم او   ،نقاش است ]مانند[او  )مو( عدج :وجود دارد هيتشب 4 ،تيب نيدر ا
    ياضاف غيبل هيتشب :گنج فتنه ،سننقش ح/  ياضافغير بيهتش :گنجور است
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بليغ اضافيتشبيه  5مرغ دل، دام زلف، دانة خال، طاير انديشه، دام هوس: »: 1«گزينة 
  تشبيه گسترده   1صفت:  اهينش»: 2«گزينة 
  تشبيه بليغ اضافي   2مرغ روح، دانة خال: »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )53 صفحة، مجازنيا،  (اعظم نوري    »2«گزينة  - 100

  در معناي گل نرگس و در معناي حقيقي استفاده شده است.» نرگس«
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  يمجاز از كل هستهور: و  ديو ناه وانيك»: 1«گزينة 
  مجاز از گور و قبر :خاك»: 3«گزينة 
  مجاز از كشتن :خون»: 4«گزينة 

) 2علوم و فنون ادبي (

-2

y

x

3

4

2

7

15
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 )53 صفحة، مجازنيا،  (اعظم نوري    »2«گزينة  -101
  در بيت اين گزينه، سه بار مجاز به علاقة شباهت به كار رفته است:

 هاناخن /گلان: مجاز از گونه: مجاز از مو / فندق: مجاز از مشكين كمند
  هاي ديگر: مجاز به علاقة شباهت در گزينه

  مجاز از مو :سنبل»: 1«گزينة 
  لعل: مجاز از مي»: 3«گزينة 
  برف: مجاز از موهاي سپيد /  پرّ زاغ: مجاز از مو»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )28و  27، صفحة هتشبي، سعيد جعفري(   »3«گزينة  - 102
  شبه  هجو :رخ برافروز / به مشبهمهر سپهر: /  هيادات تشب :چو/ مشبه :  ]تو[
  شبه  هجو :سربرافراز / به مشبه :سرو چمن / هيادات تشب :چو هم / مشبه:  ]تو[

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 ـزلف / شبه  هجو :يرگيت/  هيادات تشب :يگفت/ مشبه  :شب من»: 1«گزينة   ياور و رح

   به مشبه :منياهر
 :و گوهر است او در / در هيادات تشب :مانند/ به  مشبه/ گرزن: مشبه  :چرخ»: 2«گزينة 

  جه شبهو
  به به // عفو: مشبه / درمان: مشبه مهر او: مشبه / آب: مشبه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )43، صفحة )1هاي آوايي همسان ( ايهپ، مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 103

  »:د«و » ب«هاي آوايي صورت سؤال و بيت  پايه
) نيلعافم نيلعافمن يلعافمن يلعافم U / U / U / U)              

  هاي آوايي ساير ابيات: پايه
  فعلاتن الف) فعلاتن فعلاتن فعلاتن

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن ج) 
  فعلن مستفعلنمستفعلن مستفعلن مستهـ) 

----------------------------------------------  
 )43، صفحة )1هاي آوايي همسان ( پايه، محمد نوراني(  »2«گزينة  - 104

  .سروده شده است» مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن«در وزن »: 2«بيت گزينة 
  آمده است.» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن«ابيات در وزن ساير 

----------------------------------------------  
 )43، صفحة )1هاي آوايي همسان ( پايه، افشين كياني(  »4«گزينة  -105

) »نلوفع« تيب نيا ييآوا ةيپا نيآخر U)   ـپا نيو آخـر   ـآوا ةي  ـاب ريسـا  يي  اتي
) »علفَ« U) است.   

---------------------------------------------- 

 )23 ، صفحةهاي آوايي پايه، فشين كياني(ا    »4«گزينة  - 106

  بان  خو  رِ  دا  دي  اَز  د  دي
  

  لَست  كـ  مشـ  تَن  رفِـ  گـ  بر
  

---------------------------------------------- 

 )37و  36 ، صفحةسبك عراقي، سعيد جعفري(    »1«گزينة  -107
  دنيكش ياز سخت هيكنا :در خون گشتن .وجود نداردتضاد  ،اول يتب در

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 ـ يواژگان عرب يبرخ »فا االلهع ،مشتاق ،حلقه«»: 2«گزينة   :صيتشـخ  . /هسـتند  تنم
  غمزه   يزيانگ فتنه

  مركب  ةجمل :تو بود يكه از كو ميديدر كس نرس»: 3«گزينة 
    هاستعار :دل شب/ جادوگر  ةغمز :وجاد ةغمز»: 4«  گزينة

----------------------------------------------  
 )38و  37 ، صفحةسبك عراقي، مقدم ابراهيم رضايي(   »3«گزينة  - 108
 .اسـت  يسبك خراسان يفكر يها يژگيخرد است كه از و شيدر ستا »3«گزينة  تيب
در و  »برتري عشق بر عقل« ؛»2« ةنيدر گزو  »يياياز زهد ر زيپره« ؛»1«ة نيا در گزام
شعر سبك  يفكر يها يژگيواز كه  شود يم دهيد »يآسمانوجود معشوق « »:4« ةنيگز

  .است يعراق

 )38و  37 ، صفحةعراقيسبك ، نيا اعظم نوري(    »4«گزينة  -109
  هاي سبك عراقي است.؛ اعتقاد به قضا و قدر است كه از ويژگي»4«مفهوم گزينة 

  هاي ديگر: هاي فكري گزينهويژگي
  توجه به دنياي بيرون گرايي ياواقع»: 1« ةگزين
  معشوق زميني»: 2« ةگزين
  رواج روحية پهلواني و حماسي»: 3« ةگزين

----------------------------------------------  
 )36 ، صفحةسبك عراقي، نيا اعظم نوري(   »3«گزينة  -110

  را گرفته است.» همي«جاي » مي«در سبك عراقي، 
  دهندة سبك خراساني است.نشان» ايدون«و » بااَ«، »اندر«هاي واژهوجود ها در ساير گزينه

  
  

    »3«گزينة  -111
 )3، صفحة و ايران دوران اسلامي پژوهش در تاريخ اسلام منابع(محمدعرفان هوشياري، 
شناسـي،   هايي چون باسـتان  ساختة انسان در قلمرو دانش بررسي ابزارها و وسايل دست

زيادي به شناخت فرهنگ، آداب و رسـوم  گيرد. آثار شفاهي كمك  معماري و هنر قرار مي
  كند. هاي مختلف مي هاي مختلف اجتماعي در دوره و سنت

----------------------------------------------  
    »4«گزينة  -112

 )9و  7، 6ي  ها صفحه، و ايران دوران اسلامي پژوهش در تاريخ اسلاممنابع (محمدعرفان هوشياري، 
  اي سلسله هاي تاريخج)  ها سفرنامه) ب هاي جغرافيايي نوشتهالف) 

----------------------------------------------  
 )18و  17، صفحة روش پژوهش در تاريخ(سيدمحمد مدني ديناني،    »2«گزينة  -113

توان به بلاذري صاحب كتاب فتـوح   نگاري تركيبي مي هاي تاريخ از مشهورترين چهره
  .البلدان اشاره كرد

----------------------------------------------  
 )17تا  15، صفحة روش پژوهش در تاريخ(سيدمحمد مدني ديناني،    »2«گزينة  -114

سنجش اعتبـار و نقـد    ةي و خبر مربوط به مرحلوزماني و مكاني بين را ةتعيين فاصل
  .است(مرحلة اول) راوي 

  اند از: مرحلة دوم سنجش اعتبار خبر تاريخي عبارت
مطابقت بـا نتـايج    -3مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهد  -2با عقل مطابقت  -1

اعتبارسنجي  -5ها براساس زمان و مكان  سنجش گزارش -4شناسي  تحقيقات باستان
اعتبارسنجي به كمـك دسـتاوردهاي سـاير     -6با تكيه بر دستاوردهاي علوم تجربي 

  علوم انساني
----------------------------------------------  

 )25و  21ة ، صفحاسلام در مكه ،مهدي كاردان(    »1«گزينة  -115
عربسـتان   ةجزيـر  واقع در جنوب شـبه  ،سرزمين يمن درفرهنگ و تمدن مهمي الف) 

   .وجود داشته است
قحطاني (جنوبي) و عدناني (شـمالي)   ةدو دستهاي گوناگون عرب خود را به  طايفه) ب

  .كردند منسوب مي
حضـرت  ري و رسـالت الهـي   ببه منزلة آغاز پيـام  ،علق  يات سورةنزول نخستين آ) ج

   .بودمحمد (ص) 
----------------------------------------------  

 )23، صفحة اسلام در مكه، مهدي كاردان(   »2«گزينة  -116
وضعيت اجتماعي و فرهنگي مردماني كه حضـرت محمـد (ص) در ميـان     ،طور كلي به

ياد كرده » جاهلي«يژگي شاخصي بود كه قرآن از آن با صفت داراي و  آنان مبعوث شد،
  در اينجا مترادف با ناداني و فقدان علم و معرفت نيست،» جاهليت«و » جاهلي«است. 

دارد كه از خلـق و خـوي    جويي بلكه دلالت بر فرهنگ و اخلاق خشن، گستاخ و كينه
  .گرفت تند و سركش اعضاي آن جامعه سرچشمه مي

----------------------------------------------  
 )32تا  30، صفحة (ص) امت و حكومت نبوي در مدينه(مهدي كاردان،    »2«گزينة  - 117

و خزرج از يمن بـه آن   ساز جمله دو قبيلة بزرگ او ،هاي عرب شهر يثرب الف) قبيله
  .كرده بودند تديار مهاجر

بن ابُي را به رياست خـود   يش از هجرت شخصي به نام عبدااللهپاندكي ب) مردم يثرب 
  برگزيدند.

زيرا شـمار   ؛و گسترش چشمگير اسلام در يثرب بودبيانگر نفوذ  ،ج) پيمان عقبة دوم
  در آن حضور داشتند.   ،اوس و خزرج  ويژه به  هاي مختلف، قابل توجهي از اعضاي قبيله

 )2تاريخ (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  11: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

     »1«گزينة  -118

 )37 و 35ة ، صفح(ص) امت و حكومت نبوي در مدينه، مهدي كاردان(

تـرين   مهـم  ،قانون اساسي مدينه ،عمومي يا به تعبير رايج در عصر ما ةنام الف) پيمان
براي تأسيس نظام اجتماعي و سياسي منسجمي در چارچوب دين اسـلام  اقدام پيامبر 

  .رود شمار مي به
  ند.يافتدست  موفقيتي نسبي به احد  ةب) مشركان در غزو

----------------------------------------------  

 )تركيبي، اسلام در دوران خلفاي نخستين سترشگتثبيت و ، بهروز يحيي(   »2«گزينة  -119

  هاي نادرست: تشريح عبارت
، باعث تشـديد اختلافـات و اوج گـرفتن مجـدد     خليفة سومهاي  الف) برخي سياست

  اي در درون جامعة اسلامي شد. اي و قبيله تعصبات طايفه
  هجوم روميان تا حدودي در امان ماند.، شام از خطر مصرپ) با فتح 

----------------------------------------------  

  »1«گزينة  - 120

 )47و  46، صفحة در دوران خلفاي نخستين سترش اسلامگتثبيت و (بهروز يحيي،  

رسول  ةامام حسن (ع) در سال سوم هجرت در مدينه ولادت يافت و در ماجراي مباهل
   .تطهير حضور داشت ةن و در جريان نزول آيخدا با مسيحيان نجرا

دست آمده بـود را بـه عنـوان     هاي ثروتمند به عمر درآمدهاي فراواني كه از سرزمين
  عطايا ميان مسلمانان توزيع كرد.

----------------------------------------------  

 )63و  59 ة، صفحامويان برمسند قدرت(بهروز يحيي،    »2«گزينة  -121

و برخي طرفداران او، براي آن كه مردم حكومت امويان را بپذيرنـد و در برابـر    معاويه
    .آن مقاومت نكنند، به ترويج تفكر جبرگرايي پرداختند

اميه، فعاليـت   بن عبدالملك و تشديد اختلاف و نزاع در خاندان بني پس از مرگ هشام
   .تبليغاتي عباسيان به طرز چشمگيري افزايش يافت ةشبك

----------------------------------------------  

 )54، صفحة امويان بر مسند قدرت(بهروز يحيي،    »4«گزينة  -122

امام حسن (ع) به علت خيانت سردارانش و براي جلوگيري از ريختن خون مسلمانان، 
  خلافت را به معاويه واگذار كرد. ،با شرايطي
هان و بزرگان سـپاه كوفـه از آن   هاي معاويه براي خريدن يا جدا كردن فرماند دسيسه

  حضرت، موجب ايجاد آشفتگي در سپاه ايشان شد. 
----------------------------------------------  

 )66ة ، صفحجهان اسلام در عصر خلافت عباسيسادات سعيديان،  (سكينه  »2«گزينة  - 123

 و شايسـتة  عباسيان با تأكيد بر خويشاوندي با پيامبر (ص) خود را مصداق اهل بيـت 
  دانستند. جانشيني رسول خدا مي 

   .نقش زيادي در تحكيم و تثبيت حكومت عباسيان داشت »منصور«عباسي  ةدومين خليف
----------------------------------------------  

     »1«گزينة  -124

 )71و  70ة ، صفحجهان اسلام در عصر خلافت عباسيسادات سعيديان،  (سكينه

موجب شد كه پيروان اسلام براي دفاع از  ،در كنار مسلمانانديگر ن حضور پيروان اديا
به علم كلام خصوص  در برابر عقايد غيراسلامي، به علوم عقلي و بهباورهاي ديني خود 

ها و مذاهب  گيري فرقه توجه كنند، اما بروز اختلافات ديني در ميان مسلمانان و شكل
  .مختلف اسلامي به گسترش علم كلام كمك كرد

امـوي انجـام گرفـت،     هايي كه به دسـتور عبـدالملك مـروان، خليفـة      يكي از اقدام
  برگرداندن خط و زبان ديوان از فارسي به عربي بود.

  »4«گزينة  -125

 )72و  70 ، صفحةجهان اسلام در عصر خلافت عباسي، سادات سعيديان سكينه( 

ظـام ديـواني عهـد    اقتبـاس از ن  ،عباسيان خلافت در دورة(ديواني) تشكيلات اداري 
   .ساسانيان بود

موسـي و  ، بنوبـن حنـين   اسـحاق   بن اسحاق، الحكمه حنين از مشهورترين مترجمان بيت
    .توان نام برد ميرا شوع تيخاندان بخ

----------------------------------------------  
  »2«گزينة  -126

 )74 و 73 ، صفحةجهان اسلام در عصر خلافت عباسيسادات سعيديان،  (سكينه

 - 2تربيت شـاگردان و يـاران برجسـته     - 1: عبارتند از فعاليت امامان بعد از امام رضا (ع)
 ـ  - 3مقابله با تحريف مباني دينـي و سـنت نبـوي     مبـارزه بـا    - 4شـيعي   ةحفـظ جامع

  هاي فكري و فرهنگي انحرافي در شيعه جريان
   .فاطميان، خانداني از شيعيان اسماعيلي مذهب بودند

----------------------------------------------  
    »2«گزينة  -127

  )83و  81، صفحة ايرانيـ اسلامي هاي ظهور تمدن  اسلام در ايران؛ زمينه، سادات سعيديان سكينه(
پيروزي اعراب مسلمان در جنگ نهاوند سرنوشت حكومـت ساسـاني را قطعـي    الف) 
  .كرد
فـت عمـربن خطـاب صـورت     در زمان خلابه ايران حملات جدي اعراب مسلمان ب) 

    .گرفت
    .خسرو پرويز از ميان برداشته شدتوسط منذر  پ) دولت آل

----------------------------------------------  
 »3«گزينة  - 128

 )87 تا 84، 80 هاي ه، صفحايراني ـاسلامي هاي ظهور تمدن  اسلام در ايران؛ زمينه، آزاده ميرزائي(
  :هاي نادرست عبارتتشريح 

روم در  هاي طولاني و پرخرج با سو، بر اثر جنگ سالة ساساني از يك 400حكومت پ) 
   ، دچار فرسودگي و ضعف شده بود.غرب
قيم تطور مس در عزل و نصب اين مناطق به يلفاي اموخاميه،  در زمان حكومت بنيت) 

  .كردند دخالت مي
----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -129

 )86، صفحة ايرانيـ  اسلاميهاي ظهور تمدن  ؛ زمينهايراناسلام در ، آزاده ميرزائي(  

هاي مختلف در گوشه و  ساز قيام هاي برمكيان و سهل جزء عوامل زمينه نابودي خاندان
 .كنار ايران در زمان عباسيان است

----------------------------------------------  
    »2«گزينة  - 130

 )83و  81 صفحة، ايرانيـ  اسلاميهاي ظهور تمدن  اسلام در ايران؛ زمينه، يفاطمه صفر(

پيروزي اعراب مسلمان در جنگ نهاوند سرنوشت حكومت ساسـاني را قطعـي كـرد.    
  .الفتوح ناميدند اين پيروزي را فتح ،فاتحان

سپاه ايران در زمان يزدگرد سوم با شكست دادن مسلمانان در جنـگ جسـر يـا پـل     
  .صرفات آنان را پس گرفتبيشتر مت

   
 

 )9و  8، صفحة معنا و مفهوم ناحيه(محمدعرفان هوشياري،   »2«گزينة  -131
ناحية صنعتي بوهميا در كشور جمهوري چـك قـرار دارد و ميـزان پراكنـدگي ديـن      

2/مسيحيت در كشور هند    درصد است. 3
 ---------------------------------------------- 

 )16و  15، صفحة انسان و ناحيه(سيدمحمد مدني ديناني،     »2«گزينة  - 132
تر و  هاي ساوان كوتاه بارندگي كمتر و علف ،ويمر مي پيشصحرا سمت بيابان هر چه به 

  د.نشو تر مي تنك

 )2جغرافيا (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  12: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

  )23تا  21، صفحة نواحي آب و هوايي(مهدي كاردان،      »1«گزينة  - 133
  هاي جغرافياي طبيعي است. كي از شاخهشناسي يا آب و هوا شناسي ي الف) اقليم

  كنند. هاي زمين در مدت زمان مساوي انرژي خورشيد را دريافت نمي ب) همة بخش
كنـيم، دمـاي هـوا     هاي جغرافيايي بالاتر حركت مي ج) هر چه از استوا به سمت عرض

  يابد. كاهش مي
---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 79، صفحة يفرهنگنواحي ، 99سراسري  (كنكور  »3«گزينة  - 134

فرايندي است كه طي آن يك موضوع يا پديـده ماننـد زبـان،     ،پديدة پخش يا انتشار
وسايل و ابزار، لباس، شيوة زندگي و حتـي بيمـاري از     ها، نوآوري، مذهب، افكار و ايده

كوموتيوهاي مجهز يابد؛ براي مثال، نخستين لو ها گسترش مي يك مكان به ساير مكان
  به موتور بخار در انگلستان ساخته شد و از آنجا به بقية جهان منتقل شد.

---------------------------------------------- 

 )44و  41، صفحة ها و اشكال زمين ناهمواري(آزاده ميرزائي،   »4«گزينة  -135

  تند.هس ها دو عامل مهم فرسايش در كوهستان ،ها هاي جاري و يخچال آب
انبسـاط و  يا گرم و سرد شدن و  ،اختلاف دما ةها در نتيج در هوازدگي فيزيكي، سنگ

زدن آب در شـكاف   و فصل زمستان و تابستان يـا يـخ  در هنگام روز و شب و انقباض 
  شوند. تر خرد مي به قطعات كوچكها،  سنگ

---------------------------------------------- 

 )34و  32، 28هاي  ، صفحهنواحي آب و هواييان، (مهدي كارد  »1«گزينة  - 136

  باشد. بندي كوپن بر مبناي سه معيار بارش، دما و پوشش گياهي مي الف) طبقه
  متر است. ميلي 250-450خشك  ب) ميزان بارندگي در نواحي نيمه

دوري از منابع  گبيو  استقرار مركز پرفشار آتاكاماهاي  علت ايجاد بيابانج) 
  است. رطوبت

----------------------------------------------  

 )50، صفحة ها و اشكال زمين ناهمواري(آزاده ميرزائي،   »3«گزينة  -137

هـا از   اي و بـاتلاق  ماسـه  ةهاي سنگي دريايي و غارها از اشكال كاوشي و دماغ ستون
  ر سواحل هستند.تراكمي دفرسايش اشكال 

  توضيح نكات درسي:
اشكال فرسايش كاوشي ناشي از حفـر مـواد و اشـكال فرسـايش تراكمـي ناشـي از       

  گذاري مواد است. رسوب
---------------------------------------------- 

 )71 تا 69 ة، صفحنواحي فرهنگي(بهروز يحيي،     »4«گزينة  - 138
  .دة بزرگ زباني از نظـر تعـداد سخنگوسـت   خانوادة زباني چيني ـ تبتي دومين خانوا 

    .ي، زبان بعضي از مردم در شمال آفريقاستماحزبان قوم 
مـيلادي   16و  15ترين تغييرات تاريخي در الگوهاي زباني جهان در قـرن   يكي از مهم

   .آغاز شد »عصر اكتشافات جغرافيايي«معروف به 
  زبان، عنصر اصلي گسترش يك فرهنگ است.

---------------------------------------------- 

 )57تا  54ة ح، صفنواحي زيستي(بهروز يحيي،   »2«گزينة  -139

   .، به دو عامل بارش و دما توجه كردشناس بومها وايتكر،  بوم بندي زيست در طبقهالف) 
   .سازگان از دو بخش زنده و غير زنده تشكيل شده است هر بومب) 
هـا از   بـوم  زيسـت  تمايز ارهاي مورد استفاده برايهاي جديد، يكي از معي در روشپ) 

   .بوم است يكديگر ميزان توليد مادة آلي و سرعت رشد گياهان هر زيست
اسـتوايي  بـاراني  هـاي   بوم جنگـل  ترين پوشش گياهي زيست ترين و متراكم انبوهت) 

  است.

  )27و  25، صفحة نواحي آب و هوايي(مهدي كاردان،      »3«گزينة  - 140
كلي، وقوع بارش در يك ناحيه به دو عامـل بسـتگي دارد: وجـود هـواي     طور  بهالف) 

  مرطوب و عامل صعود
جم وسيعي از هوا كه از نظر دما و رطوبت، در سطح افقي تا صـدها كيلـومتر   حب) به 
  شود. هوا گفته مي  تودة ،هاي يكساني داشته باشد ويژگي

  

  

  

  )كتاب درسي 3و  2 ، صفحةمعنا و مفهوم ناحيه، كتاب جامع(     »3«گزينة  -141
دامـداري را   ةتصوير (الف)، يك ناحية مرطوب با پوشش گياهي غني و فعاليـت عمـد  

دهد. در اين ناحيـه، بارنـدگي و رطوبـت كـافي موجـب بـه وجـود آمـدن          نشان مي
چمنزارهاي وسيع شده و شرايط مناسبي براي دامداري و پرورش گـاو، فـراهم آورده   

 است.

دهـد.   ي با فعاليت عمدة تجاري و گردشگري را نشان ميتصوير (ب)، يك ناحية ساحل
بندري در كنار دريا شـده    امكان تجارت دريايي موجب به وجود آمدن شهري با نقش

  است.
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 9 صفحة، معنا و مفهوم ناحيه، كتاب جامع(     »4«گزينة  -142
 :هاي ديگر تشريح عبارت

هاي شمال و غرب اين قاره قرار  در بخش 7الف) نواحي عمدة صنعتي اروپا طبق نقشه 
 دارد.

هاي هـوايي،   كشي، تفسير عكس هاي جديد نقشه بندي از  روش ب) امروزه براي ناحيه
هـاي رياضـي و آمـاري اسـتفاده      ويژه روش ) و بهGISسيستم اطلاعات جغرافيايي (

  كنند. مي
بنـدي ميـزان وحـدت و     هاي ناحيـه  ز تعيين معيارها و شاخصدانان پس ا پ) جغرافي

    دهند. كنند و آن را روي نقشه نشان مي تجانس را در يك ناحيه تعيين مي
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 12 ، صفحةةانسان و ناحي، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 143
اي اسـتفاده  ط غلبه كرده و ابزارهاي جديدي را برها با توسعة تكنولوژي بر محي انسان

ها و نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت تـأثير   كند و محيط از محيط ابداع مي
   قرار داده است.

---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 23 ، صفحةنواحي آب و هوايي، كتاب جامع(     »1«گزينة  -144
A)درجه  60شيد در مدار پرتوهاي خور B) دليـل مايـل تابيـدن، مسـاحتي      به

y)دوبرابر ناحيه استوايي  x) گيرند. مقـدار انـرژي گرمـايي دريـافتي      را دربر مي
A)توسط هر واحد سطح در اين ناحيه  B) ريباً نصف منطقة اسـتوايي  تق(y x) 

  است.
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 27و  26 صفحة، نواحي آب و هوايي، كتاب جامع(     »3«گزينة  -145
  هاي نادرست: تشريح عبارت

 شود. ه ميهاي تند و رعد و برق مشاهد ـ در مناطق استوايي، هر روز عصر باران

  گيرد. درجه صورت مي 60اي در حوالي عرض جغرافيايي  هاي جبهه ـ بارندگي
هاي هوا بين كمربندهاي فشـار، موجـب وزش بادهـاي مختلـف در      جايي توده ـ جابه

  شود. سطح كرة زمين و تغييرات آب و هوايي مي

 (سؤالات آشنا)) 2جغرافيا (
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  )كتاب درسي 27 صفحة، نواحي آب و هوايي، كتاب جامع(     »4«گزينة  -146
  طور كلي سه نوع بارش وجود دارد: به
تـر   بارندگي همرفتي: در اين نوع بارندگي، تودة هـوا از هـواي مجـاور خـود گـرم      -1

شـود و بارنـدگي    آيد و ابر تشكيل مي شود. همراه با بالا رفتن، دماي آن پايين مي مي
  اند. هاي بهاري بيشتر از اين نوع گيرد. بارش صورت مي

وجـود   ها بـه  اي (سيكلوني): اين نوع بارندگي بيشتر در محل جبهه بارندگي جبهه -2
  كنند. هاي هوا با يكديگر برخورد مي آيد؛ جايي كه توده مي

هـا   بارندگي كوهستاني (ناهمواري): در اين نوع بارندگي، نواحي مرتفع و كوهستان -3
طـور   تودة هواي مرطـوب بـه   شوند كه با توجه به شكل و جهتي كه دارند، مانع آن مي

رود و  افقي حركت كند. در نتيجه تودة هوا در امتداد دامنة كوه به طرف قله بـالا مـي  
تواند رطوبت را در خود نگـه دارد و   يابد و ديگر نمي هنگام صعود، دماي آن كاهش مي

  شود. بنابراين، موجب بارش مي
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 35 ، صفحةها و اشكال زمين ناهمواري، كتاب جامع(     »4«ينة گز -147
فشـار   شود كانون كم فشار اسـت كـه منطقـه كـم     چون فشار به سمت داخل كم مي

  دهند. نشان مي L(سيكلون) را با علامت 
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 40 صفحة، ها و اشكال زمين ناهمواري، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 148
هاي پوستة زمين به يكديگرند كـه   شدن ورقه دهندة نزديك شكل صورت سؤال، نشان
  اند. عبارات ب و د با آن مطابق

  عبارات الف و ج، دربارة جدايي و دورشدن صفحات از يكديگر است.

---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 54 ، صفحةنواحي زيستي، كتاب جامع(     »1«گزينة  -149
هاي آن به عوامل مختلفـي ماننـد موقعيـت جغرافيـايي،      بوم و ويژگي نوع هر زيست

ها و ارتفاع از سـطح زمـين و    شرايط آب و هوايي (دما، تبخير، بارش)، شكل ناهمواري
 ها بستگي دارد. جنس خاك

طـور كلـي،    اي است. بـه  اي طولاني دارد و كار پيچيده سابقهها  بوم بندي زيست تقسيم
بنـدي   هـا و تقسـيم   بوم بين متخصصان جغرافياي زيستي توافقي بر سر تعداد زيست

هـاي خشـكي و    بـوم  ها را به دو دستة كلي زيست بوم ها وجود ندارد. برخي، زيست آن
بيـوم   5خشـكي و  بيـوم   16اند و برخي حتي تـا   هاي دريايي تقسيم كرده بوم زيست

  اند. بندي خود ارائه كرده دريايي را در طبقه
---------------------------------------------- 

  )كتاب درسي 74و  73 ، صفحةنواحي فرهنگي، كتاب جامع(     »1«گزينة  -150
  اندازهاي فرهنگي دارد. دين نقش مهمي در خلق چشم  الف) در بين عناصر فرهنگي،

 يهود و زرتشت  يكتاپرستي مانند دين اسلام، مسيحيت، ب) اديان مبتني بر

  اي است.  ج) آنيميسم جزء مذاهب قبيله
  توضيح نكات درسي:

بودائيسـم ـ    اديان مبتني بر پرسـتش غيرخـداي يگانـه عبارتنـد از: هندوئيسـم ـ       
      اي) آنيميسم (مذاهب قبيله

  

  
  

 )52ة صفح ،چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب، بهروز يحيي(  »3«گزينة  -151

شـود، نـوعي    ـ رعيتي در غرب كه از آن با عنـوان فئوداليسـم يـاد مـي     نظام ارباب

 ـ  داري بود؛ زيرا كشاورزان، وابسته به زمـين  برده خـود بودنـد و امكـان     انهـاي ارباب

  جايي نداشتند. جابه

---------------------------------------------- 

 )67ة ، صفحجهاني تحولات نظام، بهروز يحيي(  »1«گزينة  -152

هاي سياسي ـ اقتصادي جديدي بودند كه نخسـتين بـار در     ها، حاكميت دولت ـ ملت 

  اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند.

---------------------------------------------- 

 )66ة ، صفحتحولات نظام جهاني، بهروز يحيي(  »4«گزينة  -153

ر مصـرف، برخـي صـنايع وابسـته را بـه كشـورهاي       كشورهاي غربي به اقتضاي بازا

كنند و وابستگي كشورهاي استعمارزده، امكان عبور از مرحلـة   استعمارزده منتقل مي

  آورد. استعمار به استعمار نو را براي كشورهاي استعمارگر پديد مي

---------------------------------------------- 

 )71و  70ة ، صفحام جهانيتحولات نظ، بهروز يحيي(  »2«گزينة  -154

  هاي نادرست: تشريح عبارت

ترين تـأثير را در   ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميق »:1«گزينة 

  توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد.

جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را مـديريت   »:3«گزينة 

  كند. مي

انتقال فرهنگ خويش را در چـارچوب اهـداف اقتصـادي و    غرب مديريت  »:4«  گزينة

  گيرد. سياسي خود به دست مي

---------------------------------------------- 

 )68ة ، صفحتحولات نظام جهاني، بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 155

هاي قومي و  هاي آغازين خود، نيازمند حمايت سياست محور در حركت اقتصاد سرمايه

اي،  المللـي و بازارهـاي مشـترك منطقـه     گيري نهادهاي بـين  د و با شكلاي بو منطقه

  شود. اي خاص محدود نمي المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت سرمايه

---------------------------------------------- 

 )52ة ، صفحچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب، آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -156

  ط:هاي غل تشريح عبارت

  الف) اقتصاد قرون وسطي بر مبناي كشاورزي و روابط اجتماعي ارباب ـ رعيتي بود. 

پ) در قرون وسطي، به جاي حقوق فطري الهي انسان، حقـوق طبيعـي بشـر شـكل     

  گرفت.

 )2شناسي ( جامعه
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 )47ة ، صفحچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب، آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  - 157

د. در فرهنگ اساطيري يونان و روم، فرهنگ اساطيري بو ،فرهنگ يونان و روم باستان
شدند. طي قرون وسـطي آبـاء كليسـا از شـعارها و      خداوندگاران متكثر پرستيده مي

  كردند. مفاهيم معنوي و توحيدي استفاده مي
---------------------------------------------- 

 )4ة ، صفحجهان فرهنگي، عليرضا رضايي(  »3«گزينة  -158

  ند.توط به بخش فردي جهان انساني هسمرب »الف و د«موارد 
مربوط بـه بخـش اجتمـاعي جهـان      كنند، به يك مفهوم اشاره ميكه  »ب و ج«موارد 

  انساني هستند.
---------------------------------------------- 

 )7ة ، صفحجهان فرهنگي، عليرضا رضايي(  »2«گزينة  - 159
  هاي نادرست: شرح عبارت

  كند. هاي علوم اجتماعي و انساني را سلب مي ا و ظرفيته ب) اين رويكرد، قابليت
  نظير علوم طبيعي است. ،د) در اين رويكرد علوم مربوط به ذهن افراد

---------------------------------------------- 

 )23و  20ة ، صفح)1( هاي فرهنگ جهاني نمونه، عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 160
  هاي نادرست: شرح عبارت

  شود. اي اطلاق مي به هر نوع سلطه ياليسمامپرب) 
  ها آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج خود رسيد. ج) استعمار از قرن پانزدهم توسط اروپايي

---------------------------------------------- 

 )23ة ، صفح)1( هاي فرهنگ جهاني نمونه، عليرضا رضايي(  »2«گزينة  -161

اي كه تحت تصـرف اقتصـادي يـا     اومت فرهنگي منطقهمق ،ـ در امپرياليسم فرهنگي
رود و قوم مغلـوب برتـري فرهنـگ     اي ديگر قرار گرفته است، از بين مي نظامي جامعه

  پذيرد. جامعة مسلط را نيز مي
در امپرياليسم اقتصادي قدرت اقتصادي يك كشور، بازارها و مواد خام كشور ديگـر  ـ 

  كند. را تصرف مي
---------------------------------------------- 

 )12ة ، صفحفرهنگ جهاني، عليرضا رضايي(  »3«گزينة  -162

  پوستي، فرهنگي است كه ظرفيت جهاني شدن ندارد. الف) فرهنگ سرخ
ها مربوط به قوم و منطقة خاصـي اسـت، از    هاي آن هايي كه عقايد و ارزش ب) فرهنگ

  شوند. ي نميروند و جهان اي خود فراتر نمي محدودة قومي و منطقه
---------------------------------------------- 

 )53ة ، صفح چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب، عليرضا رضايي(  »1«گزينة  - 163

سياسي جديدي است كه براساس اصالت بخشيدن به انسـان   ةانديش ،الف) ليبراليسم
  .داند گذاري مي وندمي را مبدأ قانگيرد و خواست و ارادة آ دنيوي (اومانيسم) شكل مي

  نخستين انقلاب ليبرال در جهان است. ،انقلاب فرانسه ب)
---------------------------------------------- 

 )16و  15ة ، صفحفرهنگ جهاني، محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -164

هـاي حقيقـت، معنويـت و     هاي مربوط به آزادي همـواره براسـاس ارزش   شپرس الف)
  شود. ه ميعدالت پاسخ داد

  محتوم است. ،(فاقد مسئوليت) انسان محكوم سرنوشتي گراهاي جبر در فرهنگ ب)
  محيطي است. هاي متغير بشر مانند بحران زيست سطح دوم عقلانيت، پاسخگوي پرسش ج)

 )25ة ، صفح)1( هاي فرهنگ جهاني نمونه، محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -165

ضور مستقيم و آشكار داشتند. دقت شود كـه  ) در استعمار قديم، استعمارگران حالف
  در اين نوع استعمار، استفاده از مجريان داخلي و بومي وجود نداشت.

 ب) شبيخون فرهنگي، ناتوي فرهنگي و تهاجم فرهنگي، هر سه از ابزارهاي اسـتعمار 
  فرانو هستند.

اده از ج) در استعمار نو، كشور استعمارگر با اتكا به قدرت اقتصـادي خـود، بـا اسـتف    
نشانده  هاي دست المللي و از طريق دولت هاي اقتصادي و سياسي بين نهادها و سازمان

  گيرد. (ابزار)، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي
---------------------------------------------- 

 )28ة ، صفح)2(هاي فرهنگ جهاني  نمونه، آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -166

قبل از ظهور اسلام، شمال غربي شبه جزيرة عربستان، تحت نفوذ و سلطة امپراتـوري  
تأثير و سلطة شاهنشاهي ايران بود. رسول خـدا طـي ده    وم و جنوب شرقي آن تحتر

  جزيرة عربستان را از بين برد. هسال حكومت موانع سياسي پيش روي اسلام در شب
يرش اسـلام از سراسـر شـبه جزيـرة     هاي مختلف براي پـذ  در سال نهم هجرت گروه

  عربستان به مدينه آمدند.
---------------------------------------------- 

 )38ة ، صفحهاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش، ميرزايي هآزاد(  »3«گزينة  -167

  شناسانه است. هاي هستي پاسخ فرهنگ غرب به پرسش ،سكولاريسمالف) 
به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشـد  رب غب) رويكرد گزينشي جهان 

  است. ستانتيسم شدهتديني با عنوان پرو يها برخي نهضت
 نفيهايي است كه ابعاد معنوي هستي را  شامل باورها و فلسفه پنهان،پ) سكولاريسم 

  كند. نمي
---------------------------------------------- 

 )31ة ، صفح)2(هاي فرهنگ جهاني  مونهن، آزاد ميرزايي(  »4«گزينة  - 168

استبداد قومي با وجود اينكه داراي هويتي غيراسلامي بود به دليل اينكـه پشـتوانه و   
اي خارج از جهان اسلام نداشت، از رويارويي مسـتقيم بـا فرهنـگ توانمنـد      پيشينه

 ـ كرد و مي اسلامي دوري مي ظ كوشيد با رعايت ظواهر اسلامي، ظاهر ديني خود را حف
  كند.

---------------------------------------------- 

 )56و  55ة ، صفحجهاني ةجامع، بهروز يحيي(  »1«گزينة  -169

كند و جامعـة   هاي مركز و پيرامون تقسيم مي فرهنگ سلطه، جامعة جهاني را به بخش
اي نبود كه سرنوشت تعاملات فرهنگي را تابع  جهاني قبل از ظهور غرب جديد، به گونه

  وابط سياسي، نظامي يا اقتصادي قرار دهد.ر
---------------------------------------------- 

 )59و  58ة ، صفحجهاني ةجامع، بهروز يحيي(  »2«گزينة  -170

پوست آفريقايي به مزارع آمريكـايي و   هاي سياه داري، انتقال برده رشد تجارت و برده
داران جايگـاه   زرگانان نسبت به زمـين انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد كه با

هـاي فراماسـونري بـر     هاي سكولار غربي، از طريق سـازمان  برتري پيدا كنند و دولت
  گذاشتند. ثير ميأنخبگان سياسي جوامع غيرغربي ت
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  15: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

  
  

  
 )37و  32 ، صفحةتركيبي(سيدمحمد مدني ديناني،   » 2«گزينة  - 171

ي دنامن باعث شد گروهي آشفتگي فكري و تضاد سخن دانشمندان و جهان شناسا
مبارزة او در  كهبدهند. سقراط با اين گروه مبارزه كرد  م و انديشه را سرعلاعتباري  بي

  نمايان شد. »افلاطون«آثار شاگردش 
----------------------------------------------  

 )40، صفحة زندگي براساس انديشهي، ربابه صالح عاطفه(  »  1«گزينة  -172
 راز سروش معبد دلفي كه در الهامي به». خداست«ط داناي حقيقي فقط از ديد سقرا

ها  اين بود كه به انسان »داناترين مردم سقراط است«ست سقراط گفته شده بود ود 
  بنماياند كه تا چه حد نادان هستند.

----------------------------------------------  
 )32و  31، صفحة اريخي فلسفهآغاز ت(سيدمحمد مدني ديناني،   » 2«گزينة  -173

  كرد. فلسفه خود را به صورت شعر عرضه مي »پارمنيدس«
  معتقد به تغيير دائمي جهان بود. »هراكليتوس«
  معتقد بود آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست.  »تالس«

----------------------------------------------  
 )40و  37، 32، 29هاي  ، صفحةتركيبي(فاطمه صفري،   »  1«گزينة  -174

  هاي نادرست: تشريح گزينه
طور كه  همان ،از نظر زماني آغازي تعيين كرد  توان الف) براي دانش فلسفه نمي

توان گفت فلسفه ابتدا در كدام سرزمين پديد آمده است. البته اين سخن دربارة  نمي
  كند. ها صدق مي دانش  همة

كه از مفاهيم اصلي فلسفه مفهوم بودن و شدن بار به  ب) پارمنيدس براي اولين
  هستند توجه دقيقي كرده است.

زندگي وي  و ج) سقراط هيچ كتابي ننوشت، اما سراسر حياتش را با فلسفه سپري كرد
  حكايت واقعي فلسفه است.

  گرفت. اي فلسفي بود كه همة اصول زندگي وي را در بر مي د) دفاعية سقراط بيانيه
----------------------------------------------  

 )4، صفحة چيستي فلسفه(فاطمه صفري،   » 3«گزينة  - 175
  رو شدن با مسئله اول: روبه مرحلة 

  مرحلة دوم: طرح سؤال
  ها مرحلة سوم: تفكر در اندوخته

  آخرين مرحله: رسيدن به پاسخ  
----------------------------------------------  

 )40، صفحة زندگي براساس انديشهلايي، (مليكا باق  » 3«گزينة  -176
  نداند و بداند كه نداند.  ناداني، بهيعني دانايي   ،سقراط مدعي جهل بسيط است

----------------------------------------------  
 )46، صفحة شناخت امكان، ربابه صالحي عاطفه(  » 4«گزينة  -177

سينا، شيخ اشراق، ملاصدرا و علامه  در يونان باستان، همچنين ابن »افلاطون و ارسطو«
طباطبايي از فيلسوفان دوره اسلامي و نيز دكارت، هيوم و كانت از فيلسوفان دوره جديد 

اند. توجه ويژه كانت، به شناخت سبب  اروپا، همه درباره معرفت و شناخت بشر نظر داده
 .كند  يتر شد كه شاخه معرفت شناسي فلسفه رشد بيش

----------------------------------------------  
 )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(مليكا باقلايي،   » 3«گزينة  -178

  هاي ديگر: تشريح گزينه
توان از نظر زماني آغازي تعيين كرد. كه اين سخن  براي دانش فلسفه نمي»: 1«گزينة 

  .كند ها صدق مي دربارة همة دانش
  تواند تاريخ دقيقي از آغاز فلسفه ارائه دهد. ياطلاعات امروز ما به هيچ وجه نم»: 2«گزينة 
اند كه در اثر گذر زمان، آثار تمدني آنها از بين  آنقدر قديميها  برخي تمدن»: 4«گزينة 

و پلكان  مقدمهتر،  تر و ساده هاي قديم دانيم كه تمدن قدر مي رفته است. همين
 اند. هاي جديدتر بوده گيري تمدن شكل

----------------------------------------------  
 )21و  20، صفحة و زندگي فلسفه(كوثر دستوراني،   » 3«گزينة  - 179

اما  دهد. معرفت شناختي توانايي انسان در شناخت هستي را مورد مطالعه قرار مي
  متفاوت از اين است. ها موضوع مورد بررسي در ساير گزينه

----------------------------------------------  
 )10، صفحة چيستي فلسفه(كوثر دستوراني،   » 4«گزينة  - 180

كه  باشد در حالي سؤال مطرح شده از نوع سؤالات فلسفي مي» 3«تا » 1«هاي  در گزينه
 .باشد از موضوعات علوم اجتماعي مي» 4«سؤال مطرح شده در گزينة 

  
  
  
  
 

  

 )90صفحة ، حافظه و علل فراموشي، سيدمحمد مدني ديناني(    » 4«گزينة  -181

فكري هم نخواهد بود. رمزگرداني خودش از مراحـل حافظـه   تاگر حافظه شكل نگيرد 
گيري تفكر كافي نيسـت. حافظـه ابـزاري بـراي گـذر از       است و وجود آن براي شكل

  ).شناخت پايه (مثل توجه و ادراك) و ورود به شناخت عالي (تفكر است
----------------------------------------------  

   )85صفحة ، احساس، توجه، ادراك(سيدمحمد مدني ديناني،   »  1«ة گزين - 182

و مـا متوجـه    اين عبارت بيانگر اين است كه ادراك ما تحت تأثير نوع پردازش اسـت 
  شويم. وجود دو (را) نمي

----------------------------------------------  

 )92صفحة  ،حافظه و علل فراموشي(سيدمحمد مدني ديناني،    »3«گزينة  - 183

در   كننـد،  كودكان به صورت جزء به جزء و بزرگسالان به صورت خلاصه رمزگرداني مي
  .تري هست رمزگرداني كودكان امكان خطاي بيش

----------------------------------------------  

 )82صفحة ، احساس، توجه، ادراك(سيدمحمد مدني ديناني،     »3«گزينة  - 184

الزاماً چيزي  ،كنيم يانگر اين موضوع است كه آنچه را حس ميوجود خطاهاي ادراكي ب
  .كنيم نيست كه در ذهن خود ادراك مي

----------------------------------------------  

    )61و  57، 53هاي  ، صفحهرشد شناسي روان(پريسا ايزدي،   »4«گزينة  -185

  :ها گزينهتشريح 
پـذيري   مـوني در دورة نوجـواني، تحريـك   دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هور بهالف) 

  كند. يابد و حالات هيجاني آنان به سرعت تغيير مي نوجوانان افزايش مي
هـاي   مسـتلزم نسـبت دادن ويژگـي    ،شناخت و تعريف نوجوانان از هويت خويشب) 
  اخلاقي به خويش است. و ديني

 ـ  اي است كه با شديدترين و گسترده نوجواني دوره) پ همـراه   ،تيترين تغيـرات زيس
  .است

----------------------------------------------  

 ) 47ة ، صفحرشد شناسي روان(پريسا ايزدي،      »3«گزينة  - 186

  ماهگي 6نشستن با كمك: 
  ماهگي 10ايستادن با كمك: 
  ماهگي 15راه رفتن مستقل: 
  ماهگي 14ايستادن مستقل: 

----------------------------------------------  

 )57و  50، 49، صفحة شناسي رشد روان(پريسا ايزدي،   » 2«گزينة  -187

  :ها گزينهتشريح 
  درست  نادرست (مربوط به رشد هيجاني ساده است) ـ»: 1«گزينة 
ثباتي، تغييرات فيزيولوژيكي و  پذير و بي درست (علت تحريكنادرست ـ   »: 2«گزينة 

  هورموني است)
  درست ـ درست»: 3«گزينة 
تـر اسـت) ـ      نسبت به حيوانات، رشد يافته كودكنادرست (رشد هيجاني »: 4«گزينة 

ي هيجانات، منجر به رفتارهـاي مخـرب   ركارگي نادرست (در صورت هدايت نشدن و به
  شود.) مي

 شناسي روان  فلسفه
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  16: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور   بهمن 10 آزمون -)4( ةپروژ    
    

  )41و  40، صفحة شناسي رشد روان(پريسا ايزدي،   »     2«گزينة  - 188
گي زيسـتي وابسـته   رسش يا پختگي به معناي آن رشته از تغييراتي است كه به آماد

 گيرد. است و با گذشت زمان طبق يك برنامه طبيعي انجام مي

  هاي نادرست: تشريح گزينه

شباهت دوقلوها فقط در دورة نوزادي و كودكي نبوده اسـت و بـه مـوازات    »: 1«گزينة 
  ند.وش ميتر  رشد به هم شبيه

خـاص نهفتـه    براي راه افتادن، حرف زدن، خواندن و نوشتن يك آمادگي»: 3«گزينة 
  لازم است تا كودك شروع به حرف زدن و يا خواندن و نوشتن بكند.

 جنس باشند. جنس يا غيرهم توانند هم دوقلوهاي ناهمسان مي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 »    1«گزينة  -189

  )22و  19، 17 ايه ه، صفحتعريف و روش مورد مطالعه :شناسي روان، آزاده ميرزائي(  
  هاي غلط: تشريح عبارت

  هاي كيفي قرار دارد. الف) پردازش مفهومي تحت تأثير ويژگي
اي باشد كه همه افراد با مطالعه آن به برداشت يكسان  ت) تعريف عملياتي بايد به گونه

  برسند.يا تقريباً يكساني 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 190

  )28و  27، صفحة تعريف و روش مورد مطالعه :شناسي روان (آزاده ميرزائي،  
  الف) مشاهده

  ها ب) آزمون
  نامه پ) پرسش

----------------------------------------------  

 )22، صفحة تعريف و روش مورد مطالعه :شناسي روان (آزاده ميرزائي،  » 4«گزينة  - 191

  مراحل شناخت پايه عبارت است از:
  حافظه ادراك توجه

  گيري است. آخرين مرحله شناخت عالي تصميم
----------------------------------------------  

 )12، صفحة تعريف و روش مورد مطالعه :شناسي روان (آزاده ميرزائي،  » 3«گزينة  - 192

  الف) طرح مسئله
  انون ب) اصل يا ق
  پ) فرضيه

----------------------------------------------  

 )79تا  77حة ، صفاحساس، توجه، ادراك، كوثر دستوراني(  » 2«گزينة  - 193

 ـ : گـوش بـه   دالف) امدادگران و مردم براي محرك هدف (دود يا بوي گاز) هشيار بودن
  زنگي

  رديابي علامتم انحرافي را رديابي كردند: ب) افراد به علت اضطراب علائ
هاي زيرآوار) دريافت مكاني (محل زلزلـه)   دنبال يافتن محرك (انسان ج) امدادگران به
  جو و هستند: جست

 )78و  75، 74 هاي ه، صفحاحساس، توجه، ادراك(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  - 194

  آفت تمركز خوگيري است.

  گي است.خست ،شود گوش به زنگي ميباعث كاهش قابليت كه ترين عاملي  مهم

 ـهـاي   شود تـا محـرك   سبك پردازش افراد و انتظارات آنها است كه باعث مي ي خاص

  د.نانتخاب شو

----------------------------------------------  

 )77، صفحة احساس، توجه، ادراك(كوثر دستوراني،   » 3«گزينة  - 195

  در هر دو مورد محركي گزارش شده كه ارائه داده نشده بود.

----------------------------------------------  

 )81و  80، صفحة احساس، توجه، ادراك(كوثر دستوراني،   » 4«گزينة  - 196

  دهد. زمان كارايي توجه را كاهش مي انجام دادن تكليف هم

----------------------------------------------  

 )101و  100 ، صفحةفراموشيعلل حافظه و ، وحيد دهقان(  » 2«گزينة  - 197

ثر است و ؤشود به گذشت زمان كه در ايجاد فراموشي م آزمايش ابينگهوس مربوط مي

  بهترين شيوه كنترل اثر گذشت زمان مرور اطلاعات است.

----------------------------------------------  

 )97تا  95 ، صفحةفراموشيعلل حافظه و (وحيد دهقان،   » 2«گزينة  - 198

مفهـوم   ،مدت دارد يني اطلاعات جديد اشاره به حافظه كوتاهدومفهوم ميزكار و جايگز

  ظرفيت نامحدود هم به حافظه حسي و هم حافظه بلندمدت اشاره دارد.

----------------------------------------------  

 )100و  94 ، صفحةفراموشيعلل حافظه و (وحيد دهقان،   » 2«گزينة  - 199

  .خواندن اطلاعاتي هستيم كه از قبل فرا گرفتيمدنبال فرا در بازيابي اطلاعات ما به

بـه  اسـت كـه وابسـته     يهـاي  در پديده نوك زباني براي يادآوري مطالب نياز به نشانه

  .اطلاعات باشد

  فراموشي يعني ناتواني در يادآوري

----------------------------------------------  

 )95 صفحة، فراموشيعلل حافظه و (وحيد دهقان،   » 3«گزينة  - 200

تـوانيم انـواع حافظـه را     دهنده اين موضوع است كه ما نمي مفهوم حافظه كاري نشان

  بندي كنيم. بر اساس زمان تقسيم صرفاً
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